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és valamennyi hirdetési Iroda.

Csúnya választás.
A stomfai választást értjük, mely méltán 

sorakozik azokhoz a küzdelmekhez, miket 
eddig vívott egymással a szabadelvű párt. 
meg a néppárt. A két küzdő tábor közül 
akár az egyiket, akár a másikat nézzük, 
egyformán visszataszító képet látunk. Ilyen 
harezos felek mérkőzése már nem alkotmá­
nyos küzdelem, hanem inkább ennek a ltg- 
botrányosabb kicsúfolása. Nem a politikai 
eszmék iránt való lelkesülés tiszta heve tü­
zeli iií az embereket, hanem az egyik ol­
dalon a törvénytelenség és erőszak minden 
fortélyával kibékülő szolgaisiig, a másik ol­
dalon pedig a vak szenvedély dühössegig 
elfajult vadsága vezeti, vagy jobban mondva 
hajtja az elméket. Es akar az egyik, akár 
a másik tábor vívja is ki a diadalt, ebhez 
a diadalhoz nem fűződik egyetlen alkotmá­
nyos gondolatnak vagy eszmének a gyüze- 
deime. valamint hogy ily elemek választási 
harezában nem is juthat kifejezésre a 
választás valódi ezélja: a népakarat sza­
bad és szeplőtlen nyilvánulása.

Ugyan mikép is érvényesülhessen a nép­
akarat a választási küzdelem olyan formái 
közt. melyeket egyfelől a hatalmi erőszak 
minden kigondolható brutalitása, másfelől 
pedig az alkotmányos politikai érzületet a 
vallásos fanatizmusba belefojtó féktelen agi- 
táczió szab meg ?

Latkóczy Imre államtitkár, ki annak ide­
jén visszautasította a mátrai mandátumot, 
epenséggel nem fűzheti a maga férfias ön­
érzetét ahhoz a diadalhoz se, melyet két 
napig tartó küzdelem eredmények épen ma 
Stomfán vívtak ki számára. A két választás 
közt csak az a különbség, hogy pár hónap 
lefolyása alatt mar-tnár megszokottá váltak 
a szabadelvű part és a néppárt egymással 
folytatott küzdelmeinek összes gyalázatos­
ságai. s Latkóczy Imre is alkalmasint ele­
gendőkben elfásult már a fölliáboritó je­
lenségek iránt annyira, hogy nyugodt szív­
vel fogadhassa el a stomfai mandátumot.

De az ország józan és becsületes közvé­
leménye. mely még tart valamit a politikai 
erkölcsökre és az alkotmány követeléseire, 
alkalmasint nem úgy érez. nem úgy gon­
dolkodik, mint a szabadelvű párt és bizo­
nyosan fölháborodik azoknak a csúnya je­
lenségeknek a láttára, melyek a szabadelvű 
párt és a néppárt mérkőzésében nyilvánul­
nak. Mert képzelhet ellen, hogy Magyarország 
közérzületét és politikai közszellemét az ily 
mérkőzések jellemezhetnék! A magyar nem­
zet közérzése és politikai közszelleme nem 
lehet annyira elfajult, hogy vissza ne riadjon 
akár a szabadelvű párt, akár a néppárt 
harczmodorától, mikor mindkettőből csak a 
durvaság, a szemenszedett törvénytelenség

és az alkotmányos fölfogás czinikus taga­
dása domborodik ki.

Soha eddigelé nem volt nálunk észlelhető 
a kormánypárt részéről se a választási 
visszaéléseknek az a féktelen szabadossága, 
mely most a Bánffy-aera alatt egész meg­
döbbentő formájában bontakozik ki. Szinte 
bámulatos az a leleményesség, a mivel a 
kormánypárt emberei most a választási 
mozgalmak és küzdelmek rendjén az erő­
szakos fortélyok legerkölcstelenebb formáit 
kieszelik és ép annyira bámulatos az a 
vakmerőség, a mivel a törvénytelenség min­
den eszközét e fortélyok alkalmazásánál 
használni képesek. Kezdik a választási laj­
stromok összeállításánál az ellenzéki érzelmű 
választók jogainak perfid kijátszásával, foly­
tatják az ellenzéki választók könyörtelen 
üldözésével vagy a legerkölcstelenebb mó­
don a kormánypárt táborába való csábítá­
sával. A politikai eszmék és törekvések hó­
dító erejének nincsen itten semmi szerep­
lése, az egyetlen gondolat, az egyetlen 
vezérlő ideál a kormánypárti többség ki­
erőszakolása. Nemcsak a politikai erköl­
csök, nemcsak az alkotmányos törvények 
teljes és tökéletes semmibevevését tapasz­
talhatni ennél a csúnya műveletnél, hanem 
még az emberies érzésekből kivetkőző 
durva zsarnokoskodás nemtelen ségei is 
könyörtelenül dobzódnak az ellenzéki vá­
lasztók elnyomásainál.

Ez az egyik kép, mely a stomfai válasz­
tásnál elénk tárul.

A másikat a néppárt nyújtja. Más a for­
mája. más a színe, más a hangulata, de 
ép oly visszataszító, ép oly botrányos, mint 
amaz. Ebben sincsen szerepe nemes po­
litikai törekvésnek. Minden nemzeti gondo­
lat, minden nemzeti vágyódás és minden 
egyéni önállóság belelni a vallási fanatiz­
mus vadul kavargó sodrába. Népünk összes 
nemes tulajdonságai megsemmisülnek an­
nak a féktelen izgatásnak a hatásai alatt, 
mit a vallás és valláserkölcsök szentséges 
nevében folytat a képzelhető legravasszabb 
és legönzőbb politikai áramlat. A néppárt 
vezérei és kortesei nem vetnek számot 
azzal a mélyreható veszedelemmel, a mit 
fölidéznek, mikor a népet a vallási fana­
tizmus emésztő szenvedélyébe kergetik. Nem 
vetnek számot azzal a szörnyű rombolással, 
mit a felizgatott nép erkölcsi világában és 
hitéletében végbevisznek, mikor a vallás 
minden szentségét, a hit minden malasztját 
ép a valláserkölcsök hivatott őrei révén 
odahurczolják a pártpolitikai küzdelmek 
szennyes áradatjába.

A néppárt vezére tegnap Győrött azt hir­
dette a néppárt első feladatának, hogy a 
keresztény hitet a templomokból a nép 
életébe vigye. Csakugyan ezt teszik, de úgy,

hogy a keresztény vallás nagyszerű erköl­
cseit előbb a politikai pártoskodás szenve­
délyein hurczolják át s nem törődnek az­
zal, hogy e nagyszerű erkölcsök ezen az 
utón erejűket vesztik. Ezek az erkölcsök 
minden politikai párttörekvésen magasan 
tulemelkednek s arra valók leimének, hogy 
a politikai szenvedélyeket is megnemesitsék 
és nem arra valók, hogy politikai törekvé­
sek ezégeképen alkalmaztassanak.

Azokat a férfiakat, kik most a néppárt 
ügyéért akár mint vezérek, akár mint lelkes 
korifeusok buzgólkodnak, jobbára mind ott 
láttuk még nemrégiben is a szabadelvű párt 
soraiban. Itt nevelődtek töl. A szabadelvű 
párt hagyományos rendszerének a követé­
sében és támogatásában tanulták meg azt. 
hogy a politikai hatalomért fel lehet ál­
dozni mindent. Most a saját politikai czél- 
jaik mellett érvényesítik azt a tudományt, 
melynek forrása ott van a szabadelvű párt 
rendszerében. Abból a forrásból ittak a nép­
párt vezérei is.

E két párt egymással való küzdése csak­
ugyan alkalmas lehetne arra, hogy a ma­
gyar közéletben tökéletesen tünkre tegye az 
alkotmányos érzületet és kiirtsa belőle a 
politikai erkölcsökkel együtt a valláserköl­
csöket is. De a nemzet közszellemének re­
mélhetőleg még lesz elegendő ereje ahhoz, 
hogy sikeresen szembeszálljon úgy a sza­
badelvű párttal, mint ennek a romlott szel­
leméből fogathatott néppárttal.

Budapest, decz. 6.
A szabadelvű párt körében újra egy kis palota­

forradalom van kitörőben. Erdély igazságügyminisz- 
terről szemben lázadoznak a szabadelvű párti 
Spartacusok. A legutóbbi napok eseményei nagyon 
megérlelték az igázságügyminiszter ellenében az 
elégületlenséget, mely egyre általánosabb, sőt már 
egészen a hangos nyilván olásig merészkedik. A 
képviselőház utóbbi vitáiban nevezetes közjogi 
kérdések merültek föl. Szó volt az udvartartásról, 
szó volt a marsall-biráskodásról, a horvát közjogi 
kérdés meg éppenséggel napokig tarló vitára adott 
okot. Mindezeknek a közjogi kérdéseknek a vitatá­
sától Erdély igazságügyminiszter a legkonzekven- 
sebbül tartózkodott. Nem is igen járt el a házba, 
s ha ép ott volt. hallgató tanúja volt azok­
nak az érzékeny és erős támadásoknak, amikkel 
az ellenzéki pártok a kormányt, meg 
a szabadelvű pártot illették, s egyetlen egyszer se 
érezte magát indíttatva arra, hogy védelmére 
keljen akár a kabinetnek. akár a szabadelvű párt­
nak. Mintha az igazságügy miniszternek nem is 
lenne a feladata az, hogy a közjogi kérdések vi­
tatásában állást foglaljon és nézetet nyilvánítson. 
Erdély miniszter csak úgy viselkedett, mint akár­
melyik kormánypárti közvitéz, a ki összes köte­
lezettségeinek teljesítését a szavazásban látja. Hű­
ségesen el is ment a házba, valahányszor sza-

Divatos áramlatok a szellemi 
világban.

Taine mondja valahol, hogy Anglia és Német­
ország termelik az eszméket. Francziaország pedig 
kifejti és elterjeszti. A nagy Írónak ezzel a mon­
dasavai aligha van igaza. 0. a kinek gondolkodá­
sára a hegelianizmus olyan nagy befolyást gyako­
rolt. ez egyszer — sokan vannak, a kik azt 
mondjak, hogy máskor is — elfogult volt. Ha azt 
a hires objektivitást választotta volna itt is. a 
melynek pajzsa alatt küzdött, azt kellett volna 
mondania, hogv Németország, ha termel is eszme- 
ke!. sokkal nagyobb mértékben foglalkozik az 
idegen eszmék összegyűjtésével és elterjesztésével, 
mint eredeti gondolatok produkálásával. Alig tűnik 
fel valami uj vagy újnak tetsző eszme a szellemi 
horizont határán, a németek professzor nemzetsége 
siet azt a magáévá tenni és nem múlik sok idő. a 
német könyvpiaez katalógusa már egész könvytárát 
sorolja fel a reá vonatkozó müveknek, a tudomá­
nyos mozgalmak értesítője pedig tele van olyan 
egyesületek munkásságával, a melyek amaz eszme 
aegise alatt műkődnek. Nem merülhet fel olyan 
eszme — bölcs-e. bolond-e, az mindegy — a 
melyet a németek nem használnának fel arra. 
hogy rendszert kovácsoljanak bejöle és nincs az 
az okos gondolat vagy őrült képzelődés, a mely­
nek a németek között lelkes hívei ne akadnának, 
a kik ös-gerrnan szenvedőkkel harczolnak az 
érvényesüléséért.

Ezt a tulajdonságot lehet gúnyolni, de nem 
lehet megtagadni tőle az elismerést sem. Elte­
kintve attól, hogy az az óriási cséplőgép, a mit 
nemet irodalomnak neveznek, a sok konkoly mel­
lett sok tiszta búzát is hoz forgalomba, meg van 
a német nép e tulajdonságának reánk nézve az a 
nagy haszna, liogv ha a korszak szellemi mozgal­
mainak valamelyik áramlatát rendszerezve és a 
különböző árnyalatokban akarjuk tanulmányozni, 
nem kell mást tennünk, mint a németekhez for­
dulnunk. Az ö irodalmuk, valamint általában egész 
intellektuális életük bőséges anyaggal lát el ben­
nünket. akármilyen kérdésben akarunk is tájé­
kozódni.

Így vagyunk a korszak legdivatosabb áramlatai­
val. a theosophiáral, spiritizmussal és a mayne- 
hzmussal is. Valamit e targvak mindegyikéről tudunk, 
de összefüggésükben és eltérésükben, árnyalataik­
ban és vitás pontjaikban legjobban csak úgy 
ismeshetjük meg az egészet, ha Németország iro­

dalmához és a németországi állapotokhoz fordu­
lunk felvilágosításért.

Olyan korszakban élünk, mikor a szellemi világ­
ban azok az eszmék virágoznak a leghatalmasabban, 
a melyek a hetvenes évek materializmusát többé­
ke vésbbé megtörték: a spiritizmus, a misztika, az 
oeeultizmus. a theosophia eszméi. Régóta hat­
nak már ez eszmék titokban, elrejtőzve, ma 
pedig erős bus tv a gyanánt veszik kőiül az embe­
rek ezreit és ezreit, büszkén szólítva harezra 
egyfelől a tudományt, másfelől az egyházat. Ha 
a legszélesebb értelemben vett oeeultizmus 
hívei azt mondják, hogy számuk millió és millió, 
nem túloznak valami nagy mértékben. Tényleg 
rendkívüli sokan vannak úgy Európában mint 
Amerikában. Ázsiában vagy Ausztráliában, a kik ez 
áramlat hívei. Könyveik és folyóirataik évről-évre 
szaporodnak és ebben az exotikus irodalomban 
képviselve van a világ majd minden kulturnem- 
zetének a nyelve. Ilyen mozgalommal szemben az 
a struezpolitika, a melyet annyi avatott és nem 
avatott tudós vele szemben tanúsít, valóban nincs 
helyén. Szabad elitélni és lenézni a szellemi élet 
ez áramlatait, de ignorálni és semmibe sem venni 
se nem igazságos, se nem észszerű.

Közelebbről tekintve ez áramlatokat, két főcso­
portba oszthatók. Egyfelől vannak a spiritisták 
(néhol spiritualisták), másfelől a theosophia hívei. 
A spiritisták között ismét két árnyalatot lehet 
megkülönböztetni: egyfelől az amerikai Spiritis­
mus t, a melyet a látuok Jackson Davis alapított 
meg, másfelől a franezia spiritizmust, a melynek 
Allen Kardec az apostola. Két pártra oszolnak a 
theosophisták is, úgymint a német theosofusokra, a 
a kik Lorber evangéliumában látják a kinyilatkoz­
tatást és az angol theosofusokra, a kiknek Bla- 
vatsky asszony volt a pápájuk. A spiritisták és 
theosofusok között áll a harmadik csoport: az 
occul listáké.

Közéjük tartoznak mindazok a férfiak, a kik az 
u. n. érzékfölötti dolgokkal tisztán tudományos 
szempontokból foglalkoznak. Legkiválóbb embereik 
közül említsük fel Zöllner!, a ki a csillagászati 
fizika tanára volt a lipcsei egyetemen, du Frei 
bárót, a müncheni occultisták vezérét, Hellenbach 
Lázár báró bécsi occultista Írót, Crookest, a nagy­
hírű angol khemikust és Akszakov orosz kor­
mánytanácsost. Mindezeket a spiritisták mélyen 
megvetik és azt hányják a szemükre, hogy mate­
rialisták, mert az asztalkopogás, automatikus írás 
stb. jelenségeit nem a szellemek beavatkozásának

tulajdonítjuk, hanem mindenféle más okukkal ma­
gyarázzák.

Az occultisták alkotják e rejtélyes tudományok 
hívei között a- tudományos elemet. Talán egy 
sincs közöttük, a kit az értelem szava szólított 
volna a mágikus eszmék körébe, majdnem vala­
mennyit a kedély szükségletei hajtották oda. Leg­
többjüket az a csapás érte, hogy meghalt egy 
kedves lényük és Íme a spiritisták között találnak 
egy médiumot, a ki üzeneteket hoz nekik a 
drága halottól.

A mig a Spiritismus csak ennyiben marad, meg­
lehetősen ártatlan természetű, kis jótékony csalás, 
vagy önámitas az egész. Ámde a ki egyszer a 
Spiritismus lűve lett, nem áll meg ennél. A szelle­
mekkel való közlekedés dogmák alkotására bírja, 
szekta fiússá teszi és a legbékésebb emberből kegyet­
len hajlamú inkvizitort csinál, a ki legtöbbször 
szenvedélyes ellensége mindazoknak, a kik nem 
hisznek, vagy máskép hisznek. Egy pár kivétel 
nem döntheti meg ezt a szabályt, a tények nagy 
száma mellette szól.

A spiritisták között a legalacsonyabb fokon ál­
lanak azok, a kik csak azért hisznek a szellemek 
világában, mert ez alapot nyújt a túl világi élet 
reményére. Már pedig a spiritisták legnagyobb ré­
szét titokban vagy bevallottan főleg a túlvilág! 
élet eszméje lelkesíti. Hogy milyen ez a sirontul 
való élet, arra vonatkozólag azonban a spiritisták 
és az occultisták nézetei nagyban eltérnek. Az 
occultisták és részben a theosophia hívei is azt 
hirdetik, hogy a halál után való élet teljesen 
szubjektív, olyasvalami, mint az álom. Az amerikai 
spiritisták már tovább mennek. Az ő hitük szerint 
az emberi szellem, a halál után, a nyár-országába 
jut, a melyről Jackson Davis festett elragadó 
képet. A valóságos Kanaán ez, tejjel és mézzel folyó 
ország, a hol minden vágy beteljesül. Teljesen föld­
höz ragadt emberek Allan Kardec követői, a franezia 
spiritiszták. Ezek a lélekvándorlást hirdetik és az 
örőkkönvaló újjászületést tanítják. Egy dologban 
azonban minden árnyalat megegyezik. Valamennyi 
spiritiszta hisz a tulvliági életben és minél erősebb 
képzelőtehetséggel van felruházva a medium, mi­
nél intelligensebbek a hívők, kik tőle várják az 
igazságot, annál szebbnek és annál elragadóbbnak 
festik azt a világot, a mely a síron túl reánk vár.

A ki nincs eléggé beavatva a dolgokba, azt 
hinné, hogy a theosophusok és a spiritiszták közel 
állanak egymáshoz. Ámde nem igy van. A spiri­
tiszták csak a szellemek léteiét fogadják el és 
csak velők közlekednek, a theosophusok ellenben

rázni kellett, de közjogi tudományát gondosan 
elzárta a saját elméjébe, A szabadelvű pártban c 
miatt nagyon indignálódnak, úgy annyira, hogy a 
párt tagjai már a folyosókon is szóvá teszik a dolgot, 
sőt a szabadelvű körben a minap Erdély minisz­
ter jelenlétében tört ki a méltatlankodás. Fölemlí­
tik, hogy már az Andrássy-kormány idejében is 
mindig Horváth Boldizsár akkori igazságügyminisz­
ter képviselte a kormányt és pártját közjogi kér­
dések parlamenti vitatásánál, sőt a Tisza-kormány 
alatt Panier is magának követelte azt, hogy a 
ressortjába vágó közjogi kérdéseknél elsősorban ö 
nyilatkozzék. A Szapáry- és Wckerle-kormányok 
ideje alatt pedig Szilágyi Dezső volt mindig az, a 
ki minden közjogi kérdés fölmerülése esetén ugyan­
csak nagy odaadással és tudással védelmezte a kor­
mányt és pártját. A mostani igazságügyminiszter 
azonban mélységesen hallgat, a mi szertelenül bántja 
a szabadelvű pártol. A most folyó horvát vitánál 
telt tapasztalatok már arra birták a szabadelvű 
párt egynémely tagját, hogy Szilágyi Dezsőt kér­
ték föl a vitában való részvételre. Úgy is volt, 
hogy Szilágyi fölszólal, s tegnap állítólag ezért 
nem elnökölt; de ma már elállóit a szándékától, 
s a szabadelvű párt kénytelen volt a Pulszky 
Ágost és Tisza István beszédeivel beérni. Szóval: 
Erdély igazságügy miniszterrel szemben nagy az 
elégületlenkedés. Még azt is rossz néven veszik 
tőle, hogy az igazságügyi bizottságban kicsinyes- 
kedés és nem elsőrangú kérdések kiélesitésével 
zavarba hozza a párt tagjait. A mennyiben az elé­
gedetlenség észrevehető formákban is nyilvánulni 
kezd : azt hiszik, bog)' az igazságügyminiszter eb­
ből magára nézve le is vonja a konzekvencziákat. 
Hiszik ezt annyival inkább, mert Erdélynek a kor­
mányelnökben sincs valami erős támogatója. Br. 
Bánffy Dezső még nem feledte el azt a kellemetlen­
séget, amibe a katonai házasságok tárgyában a 
kormányhoz intézett interpclláczió alkalmával az 
igazságügyminiszter sodorta.

Kossuth JFevettcz megválasztatása alkal­
mából a tügg. és 4ti-as párt ma a következő üd­
vözlő táviratot kapta:

„Justh Gyula hazafias magatartása előtt meghajolva, a 
pártnak az egyesülés érdekében körvonalozott elvi meg­
állapodásaihoz szivünkből csatlakozunk és az uj elnök 
választásához szerencsét kívánunk, egyszersmind Kossuth 
Ferenczet. mint elveink eszményét és személyesitőjét hit- 
tel-lélekkel üdvözöljük. A beregvármegyei függetlenségi 
párt nevében Linner Bertalan alelnök."

A szorít püspöki zsinat ez évi deezembcr 
15-ére van összohiva Karlóczára, hogy folytassa 
tanácskozását s válassza meg a budai szerb püs­
pököt. A mi tropolitui egyházi tanács, mint fel ebb- 
viteli egyházi hatóság, folyó hó 10-én s a követ­
kező napokon, ül össze tanácskozásra Karlóczán. 
A szerb kongresszusi választmány e hó 23-án s a 
következő napokra van összohiva karlóczai téli 
ülésezésre. A szerb főegyházmegyei igazgatóság 
szintén még e hóban fog ülést tartani a szerb 
metropolia székhelyén.

azt hiszik, qogy a médiumok utján közvetlenül 
istennel beszélhetnek. Az angol theosophusok e 
mellett kissé buddhisták, míg a német theosophia 
keresztény.

Az utóbbi árnyalat Swedenborgja a stájerországi 
születésű Lorbez Jakab. 0 sokat foglalkozott a 
biblia apokrif könyveivel, a melyek mint ismeretes, 
elég szép számmal vannak. A kik ez hatokat és 
Lorbez könyveit ismerik, azt mondják, hogy az 
apokrif evangéliumok közül tekintélyes részletek for­
dulnak elő Lorbez Írásaiban, a melyek nem egyike 
nagy költői szépségeket tüntet löl. jóllehet Lorbez 
gyermekkorától fogva nagyon vallásos volt. a theo­
sophia apostola mégis csak férfikora delén lett. 
A kik életét ismerik ezt egy balesettel hozzák össze­
függésbe. Lorbez szenvedélyes hegymászó volt, de 
egy kirándulás alkalmával szerencsétlenül járt. 
Lebukott egy meredek széléről és bizonyára holtra 
zúzza magát a mélységben, ha egy kiálló faágban 
fönn nem akad. De bár élve maradt, mégis olyan 
sérüléseket szenvedett, a melyek életére ép oly 
nagy befolyással voltak; mint Abelarra az a bal­
eset, mit a Heloise rokonai követtek el vele. Ez 
eset után rövid idő múlva észrevette, hogy egy 
felsőbb hatalom külömböző vallásos verseket mond 
neki tollba és ez időtől datálódik Lorbez prófétai 
munkássága. A mi Lorbez balesetét illeti, érdekes, 
hogy a legtöbb medium sexualis életében rendelle­
nességek fordulnak elő. Különben a régi közmon­
dás, hogy senkit sem tartanak nagyra a hazájában, 
Lorbezen is valónak bizonyult. Stájerországban és 
Gráczban alig van több hive, mint 20—25, annál 
jobban hódítottak azonban tanai Németországban 
és Svájczban, a hol a quietizmus hagyományaitól 
áthatott szellemekben fogékony talajra talaltak. 
Az egész rendszer különben alig egyéb, mint a 
némi theosophikus elemmel föleresztett quietizmus.

A spiritisták és theosophusok között levő ellentét 
nem domborodik ki eléggé Lorbez könyveiben; 
annál élesebben hangsúlyozzák azonban ezt az 
angol-indiai theosophia hívei. Az e táborba tar­
tozók valósággal antispiritisták. Azt hirdetik, hogy 
a mit a spiritisták „szellem11-nek tartanak, vagy 
puszta képzelődés, vagy pedig olyan lény, a mely 
mélyen alatta áll az embernek. Az ő alapelveiket 
körülbelül a következőleg lehet csoportosítani: 
Isten van, de ez az istenség nem személyes isten. 
Nem is szabad öt kívülünk keresni, hanem csak ben­
nünk. Minmagunkban lakozik ő és itt keresve megta­
lálhatjuk és betölthetjük magunkat vele. (A buddhis­
ták nirvana-ja, a régi misztikusok „istenesülés“-e) 
Istent azonban nem azzal találjuk meg, hogy minél

A rovseczi püspökségre — mint Karlóezáról 
jelentik — illetékes körökben első sorban Zmija- 
voeits Gavrilia kruscdoli archamandritát vették 
kombináczióba, a ki a teológián kívül a magyar­
óvár! gazdasági akadémiát is elvégezte, s jelenleg 
a szerb egyházi és nemzeti alapoknak felügyelője 
is. Zmijanovits most 43 éves.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz. 6-án.

I.
A horvát költs.'gvelés fiV'ó1 fiád ma tov 

vita. Az ellenzék részéről Herman Úti . P.izi.: 
Dénes, Szalay Imre, Beöthy Ákos és Ugrón Gut> 
a kormánypárt részéről pedig Pulszky Ágost es 
Tisza István szólaltak fel, Horváth Gyula, a ki 
pártokon kívül áll, szintén elfogadta a Hódossy 
rosszalási indítványát.

Érdekes volt a Tisza felszólalása. ÁUitóIae 
Szilágyi Dezső helyett ugrott bele a vitába. 
hon átokat és a bánt védte az ellenzékkel szem­
ben. mig Ugrón Gábor élesen kelt ki a Horvát­
országban domináló téves közjogi felfogások miai! 
Az egész ellenzék nagy tetszéssel fogadta Ugrón 
beszédét

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők Balogh Géza, Josipovich Géza és gróf 

Esztc-rházv Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy De­

zső. Lukács László, Perczel Dezső. Wlassics Gyula, Dá­
niel Ernő és Josipovich Imre.

Az ülés megnyitása után hitelesítik a múlt ülés jegy­
zőkönyvét.

Elnök : Bemutatom Gränzenstein Béla F.icseten meg­
választott képviselő megbízó levelét. Kiadatik az állandó 
igazoló-bizottságnak.

Bemutatom Szalay Imre levelét, a melyben egészség­
nek helyreállítása czéljából 1896. év január hónap else­
jétől számítandó három hónapi szabadságidőt kér.

A kert szabadságidőt a ház engedélyezi.
Keményt Ambrus : Bemutatja a pénzügyi hízott- .. 

jelentését «a m. kir. államvasutaknál folytatólagosan 
eszközlendő mozdonybeszerzések és műhely- nitési költsé­
geinek fedezéséről» szóló törvényjavaslat tárgyában.

A ház ezután harmadik olvasásban is elfogadta :» 
1S96. év első negyedében, viselendő közterhelcrui 
és fedezendő állami kiadásokról« szóló és a 
1S9U. évben kiállítandó ujonezok megajánlásá­
ról szóló törvényjavaslatokat.

Következett a napirend : a kisebb tárczá* 
költségvetésének folytatólagos tár­
gyalása.
Hornit-Szia ránt a he! igazgatási szükséglete-

Ottó a horvát miniszterrel és Gyorkovici 
Györgvgyel polemizálva első sorban azt fejtegette, hogy 
a magisztrátus lelkesedése nem jelent közvéleményt, mer: 
a ki a népmozgalmak psichologiáját ismeri, tudja, hogy 
a közérzületet ott kell keresni, a hol asszony ár fiák tó- 
gyerekek verődnek össze valamely eszme mellett így 
ellen. S akkor hiába elméskedik Gyurkovieh ti yr 
az ő anekdotái ellenébe másokat lehet állítani s h.. 
Tisza Kálmán nyomán anekdotát mond a borról 
ugyancsak Tisza Kálmán nyomán emlékezetébe hoz­
ható az a hires mondás, hogy a magyar gyomor igen 
erős és még a- töltött káposztát - vagy ha úgy tet­
szik, még a horvát eljárást is meg tudja emész­
teni. Ámde ilyen fontos kérdések nem oldhatók meg 
anekdotákkal. Mint ahogy a forratl víznél a felszálló bu­
borékok szaporodása a bomlásnak a jele. azonképpen 
bomlásra mutat a horvát-magyar organizmusban az ér 
zékeny összeütközések szaporodása. S ezeket az össze­
ütközéseket folyton a túlzott horvát követelések idézik 
elő, pedig az olyan ország, a mely még saját beligazga-

hangosabban dicsérjük és minél többet imádkozunk, 
hanem csak úgy érhetjük el a czélt. ha megtisztítjuk 
magunkat minden szenvedélytől és földi salaktól. 
Erre azonban egy élet nem elégséges, szükséges 
tehát, hogy a halál után újjászületve többszöi 
megismételjük földi pályafutásunkat. Ez újjászüle­
tésben azonban nem egészen az az ember támad 
uj életre, a kit a koporsóba tettek, mint ezl 
a franezia spiritiszták hiszik, hanem egy tisztább 
és felsőbb rendű szellemmel felruházott lény 
Minél több az újjászületés, annál tisztább a szellem 
és annál közelebb jutott már a végső czélhoz, 
mígnem utoljára eléri ezt és felolvad az isten­
ségben, melyet keblében hordoz.

A szellem ekkor megpihenhet, de az igazi theo- 
sophus lemond a nyugalomról. Ő nemcsak magéi­
nak él; szivén hordja az egész emberiség üdvéi 
és úgy cselekszik, mint Buddha, a ki elérte ugyan 
a nirvánát, de lemondott róla és visszatért az 
emberek közé, hogy megmutassa nekik az igaz­
ságra vezető utat.

Az összes spiritista és tlieosophiai elméletek kö­
zül minden misztikus ize mellett is kétségtelenül 
ennék a legutóbbi elméletnek van a legnagyobb 
jelentősége, ethikai szempontból tekintve a dolgot. 
A resignatio vallása ez. a mely a vágyakról való 
lemondást és a szellem megtisztulását hirdeti. So­
kat lehetne ez elmélet értékéről vitatkozni az 
egyes embernek vagy a társadalom érdekének a 
szempontjából. De mi ez esetben csak leltározunk, 
Ítéletet nem mondunk. Minek is? Nem az ész kor­
mányozza az embereket, hanem az érzelem, az ér­
zelmekkel pedig nem lehet vitatkozni.

A LEVELEK TITKA.
FRANCZIA REGÉNY. 27

IRTA : HERVTEU PÁT­

FORDÍTOTTA : GYÜRKI SZERÉNA.

Mikor még itt voltál, csaknem térden-állva kö- 
nyörgött, hogy érzelmeim zálogául adjam neki 
harisnya-kötőimet, melyet te oly szívesen hímeztél 
nekem és a melyekről jelenlétében oly tréfásan 
beszélgettünk. — Természetesen, megtagadtam 
tőle. mert tőled kaptam emlékül. Hogy azonban 
kielégítsem szeszélyét, elég gyenge voltam és aczél 
szürke selyem-harisnyáimat adtam neki; tudod, 
azt az egy párt, melyet te igen finomnak mond­
tál ; természetesen, kezemből vette át az ajtó ha- 
sadékán keresztül. — Előbb azt kívánta azonban, 
hogy néhány óráig legalább viseljem. Hogy meg

Teli kabátok angol tiszta gyapjúszövetből, 
batyun készült, minden

mu- English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY
AndrÁssy-Tit ±.
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uísi költségeit sem tudja fedezni, legalább szerényebb 
lehetne követeléseiben. Az a hangulatesináló megjegyzés, 
liogv eljövendő nehéz időkre tartogatni kell horvát test­
véreink hozzánk való ragaszkodását, vajmi kevéssé igaz, 
ni'M-t Magyarország a maga nagy kiízdelmeiben még 
ritkán látta oldalán a horvát testvéreket.

Beszédét igv fejezi be:
Nagy tiszteíetbrn tartom mindenkinek nyilatkozatát, a 

flyurkovics nret s a horvát miniszter űrét is. De hogy ők 
képviseltek volna beszédeikben azt. a mi Horvátország 
társadahminak mélyében történik, azt én el nem fogad­
hatom. X'kvm egészen más bizonyíték fog kelleni. és 
vsak akkor leszek hajlandó az l.SÖS-iki szerződd más­
nemű bírálatára: vsak akkor lógok igazi tisztelettel 
viseltetni Horvátország iránvában. ha az 18V#S. óla elfo­
gadott magyarországi segélyt csak időlegesnek tekinti: 
ha a maga kultúráját, gazdasiígi viszonyait és társadalmi 
hajait ngy intézi, hogy ne szoruljon rá Magyarország 
segélyére, és mikor azt elérte, akkor nyújtja nekünk 
jobbját: akkor elfogom fogadnii Minthogy nem látom 
' /.eket a garantiákat nem fogadom el a tételt.

Pulszky Ágost inkább Hődossy Imre fejtegetéseivel 
és határozati javaslatával foglalkozott. Kifejtette, hogy 
mig az arányos büntetés kiszabásakor a közvélemény 
izgékonyabb rétegeiben még meg volt a hajlandóság, 
hogy a zágrábi diákokban mártírt lásson és ünnepeljen, 
addig a büntetés befejezcsekor ez a hajlandóság a köz- 
véJeményből már régen elpárolgott s azonfelül maguk a 
diákok i< régen kijózanodtak. Ez olyan ps/jkologiai 
momentum, a melyet az úgynevezett román mártírokon 
mi is megfigyelhetünk. Ellenben, ha • magyar kormány 
1 íódts-y iauiu-s.it követné és a zágrábi egyetem tan v/abad- 
'•agáh.i is !M‘leavatkozné-k : ezzel vsak ugyan mártírokká 
avatná a zágrábi diákokat hív a hun átok. mint a 
külföld >zeint*l)en. Ha tehát Héttő."y nem csak ártatlan 

• *iri i-ló-kot engedett meg magának, hanem komolyan 
viszi fejt«*geiéseit, akkor nagyon vc>ze«Mme< tanácsi val 
s/a>I'J.i! a magyar kormánynak. Ha H«xl«»»y helytelenilő 
io.ditvaiiya «1 fogadtatnék s az ennélfogva íemond«» kor­
mány helyéi»- az elleu/é-k kerülne kormányra: k él ségte- 
i'-n. hogy vz az uj kormány ;i horvát kónív< remlezésérc 
kapna niaiid.itumol > akkor kitűnnék, hogy a magyar­
ít« »rvat jó viszony ápolására c* sem ismer jobb utat a 
mai kormánynál. Ha pedig más utat akarna választani, 

szedehnesen megbontaná a szerencsésen megszilárdult 
Viszonyt, livm veszti lelni* *s alakulásra módot adni 

O' in szabad s igy az indítványt nem szavazhatja meg, 
t Liviik helyesles év éljenzés a jobboldalon.)

Pázmándy Dénes nem nézheti tétlenül, hogy n 
nemzetisegek öntudatosan bizonyos ezélr.a törekminek.
< h vend. hogy a iiorvátok iv ré-zt vesznek a vitában. 
Gyurkovies kompetem zijáit el nem foga*Illatja, mert sem 
Zágrábban n**m lakik. sem Budapesten, hanem igenis 
Bécsiem. Jovipmich kom|M.‘lvueziáját elismeri, s szolgál 
ív bizonyítékokkal arra nézve, hogy mindaz, a mit szóló 
f-ímondott. igaz. Különböző könyveket mutat he. melvek a 
magyar közjogot sértő passzusokat tartalmaznak. Mind­
éi vol hallgatnunk nem lehet. Ismét Zágrábban volt az 
ottani hangulat tanulmányozá-sára s mondhatja, hogv a 
horvát ifjak fogsága valóságos dicsteljes mulatság, mig 

i magyar munkásokat valósággal sanyargatják. Továbbra 
v köleiev>é_.-n»*k lúgja tartani a magyar közönséget 

mindenről informálni, n mi hazánkat sérti; a tételt 
j-' dig min fogadja « I. t Klf-iik Itelyesh'-s rljenz«** a hal-
• V szélső baloldalon.)

Beöthy Ákos csak azért szólal fel. hogy Pulszkynak 
. partja elírni int*-zett támadását visszautasitsa. Nem 

■ U mi kifogása lehet Pulszkynak az általuk hangoz- 
r:ifo«t Ivjlt-v/.!-•< ellen, holott az magából az államiság 

\-■/;->!«-hői következik. Megjegyzi Pulszkynak. hogy 
“k nspeklaiják a i.mszahadságot. de a szabadosság el-

• kc.!. nu.-y állas; foglaljanak. Az ő nézete az. hogy 
mmden mal*v alkalmas parlamentális tárgyalásra, ha

kormány eljárása sérelmes. Ez az eset pedig ezúttal 
öe.ii i Helytelenítene« k«-!l a királyi leirat ama részét, 
mely a botrányok bünö-lendő voltáról szól. Ezzel a hi rój 
i.iu,g--tl<'"s«-g<-l befolyásolta. Másnemű nyilatkozatott kel- 
;,"'ü volna a muiiszt*T**lnöknek a király szájába adnia.

vao : i4a győződve, hogy az ország méltóságát sok­
kal jublian ni* gvédehm zué oly kormanv. me!v az ő el- 
xvnlha. A Hodrwsy indítványát fogadja el. (Élénk 
helyeslés half«dől.)

Pulszky Ágost mlmTlell szavait igazítja helyre. 
Szalay Imre Pázmándy fel világosi Jásai után kijelenti.

• “-y ;l képv.'selőháznak szükséges volna talán odakiál- 
ini azon «hagalatos horvát testvérekm-k Hieero szavait. 

1,,,,"v*'p tantiem abutere Croatia patientia nostra?-:
Az a szerencséilenége ennek az országnak, hogv en- 

r ’‘k a nemzetnek vezetőiben nincsen érzé-k, nincsen 
-•mdolaí an .*. hogyan k* ll megvédeni iMagvai ország 
' -ktntélye! «•< önállósiigát.

Pázmándy iélszulalása esak megerősítette őt abban a 
véleményben, a melyet a horvát álla}K»tokről táplált.

'adakozik Htktosvy határozati javaslatához. 11 lolveslés a 
-zélső balon.)

Öf perez szünet után felszólal 
Horváth Gyula, azt li-jtegeti. hogy a támadások 

m-in a honáitokkal való jó viszonyunk-, hanem a kor-
• ;any ellen intézteinek. I la a kormány azt tanácsolta

koronának, hogy Horvátország f. jlu.Jéséá megtekintse.

a kormánynak s különösen a báni kormánynak reá 
kellett volna mutatni azokra a veszedelmekre, melyek 
Horvátországban a pánszláv eszméknek való terjedése 
folytán az egész monarkiára háramlanak. Ú kérte 
volna a horvát báni kormányt, hogy tekintsen el 
diákok törvény előtt való bünhödésétőí, ha a sértésért 
kellő elégtételt kapott volna. De a magyar színeket 
nemcsak Horvátországban gyalázzák, hanem gy a hízzák 
egész Európában s ezt úgy tüntetik fel, mint a dvnas- 
tiáiiak kedves dolgot s itt. volna valóban az ideje annak 
a kijelentésnek, hogy a dynastia s az ország érdeke 
egy és ugyanaz. (Zajos helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.) Pulszkvval szemben megjegyzi, hogy ha 
nemzetiségi kérdést annak idejében megvitatták volna 
c házban, ez a kérdés semmi esetre ugv el nem mérge­
sedett volna.

Ezek után igy végzi beszédét: A felgyűlt bajokkal 
szemben úgy a horvát, mint a többi kérdésben az a 
törekvése a 1. kormánynak és az azt támogató pártnak, 
hogy teljes tétlenségben maradjanak, azokat, a kik az 
akczióval szemben ellenakczió kifejtéséi óhajtják akár 
ellenzékről, akár az országban, a legmerevebben vissza­
utasítják. persillálják. gyanúsítják, mint olyanokat, a kik 
az ország nyugalma ellen intéznek merényletet. Evvel 
szemben azt látom, hogy az ország nyugalma ellen nem 
intéz senki merényletet, hanem azon szerintem elitélendő 
nyugalom ellen intéznek támadást, melylyel az országot 
elaltat ni és elzsibbasztani akarja a t. kormány és a több­
ség (Elénk helyeslés haltéiul.)

Ezek azok, t. ház. a mik engem arra indítanak, hogy 
Hődossy Imre t. barátom indítványát, elfogadjam. (Élénk 
helyeslés halfelöl.)

Tisza István Horváth (1 villával szemben azt vitatja, 
hogy az Ausztriában felmerülő tendencziákat illetőleg 
több évtized tapasztalatai és a királyi letteknek egész 
sorozata mutatja, hogy illetékes licíven minő felfogás 
uralkodik. Semmi kétség arra nincsen, hogy a tetteknek 
«•zen sorozata után egy vallomástétel, egy szóbeli nyilat­
kozat Iterítse fel a kérdést. A ki érteni akar e tekintet­
ben. az megérti a királyi telteket, a ki nem akarja meg­
érteni. az a királyi szól sem érti meg. (Helvtsdés juhb- 
felől. Nagy zaj és ellentmondások a bal- és szélső 
baloldalon.)

Horváth azt mondja, hogy ó csak a magyar kormány 
eljárását kifogásolja és nem támadja a horvátországi 
politikai faktorokat. De elfeledkezik egy körülményről.
\ dolog Imm'szeténéi fog\ u csakis abban az «selben 

lehet a magyar kormány eljárását kifogásolni, ha abban 
a meggyőz*Miéiben vagyunk, hogv Horvátországban 
Magyarország irányában országos teudencziák vannak, 
hogy a horvátországi kormányzat ezen hmdencziákkal 
szemben nem teljesíti kötelességét, tehál. hogy a magyar 
kormánynak kell erélyesebben közbelépnie. Igv tehát 
minden támadásnak, mely a magyar kormány ellen 
irányul, a dolog természeténél fogva a horvát politika 
összes i akt óra: és tényezői ellen is kell irányulnia. De 
az eddig felszólaltak egyike sem mondta azt a vádat, 
hogy a kiegyezési törvény, értve az 18(18. XXX. t.-cz.-et. 
nem volna végrehajtva.

Hogy valami történt volna szóval, vagy tettel az ille­
tékes politikai faktorok, a horvát közügyek intézői részé­
ről. ami a törvény sérelmét képezte volna. azt. egv egé­
szen csekély részletkérdéstől eltekintve nem hallottuk. A 
horvát tartománygyülés többsége és pedig számban és 
erkölcsi súlyban növekedő többsége egészen határozottan 
es nyíltan azon az állásponton all. hogv a kioírwzési 
törvényi iák változhat lan lentartását óhajtja, nemcsak 
azért, mert annak megváltoztatása nem volna lehetséges, 
hanem, mert azt a honát nemzet érdekében fekvőnek 
tartja. L>A nyilvános tények, melyek elől szemet hunyni 
nem leimt.

Sz*.i azután az állampolgárságról, konstaltálván.. hogv 
az precíze «-sak l>7í»-h«*n lett megállapítva. Majd a 
zász kísért'siói szó! s azt mondja, hogy a horvát sajtó­
ban is adatott nyomatékos kifejezés a helves álláspont­
nak a zász|usert«s ügyében, de különösen arra hivat­
kozik. hogy a mint a zászlésértéd kihágás megtörtént, 
attól kezdve H<u vátoíszágban a valóban számottevő ko­
moly társadalmi és politikai factoroknak tuiuvomó nagy 
többsége eg«sz határozottsággal elítélte azt és minden 
botelyt kizárólag kifejezést adott azon meggyőződésének, 
hogy .1 magyar száz ló tön* nyben biztosított jogait ros- 
peelálni kelj. (E.-lkiáltások a sz.-lsö baloldalon: Hol?) 
Az egyes városok képviselőtestületeiben és a Icghivatol- 
tabb helyen, a horvát tavtománygyü 1 ésen. Majd igv 
tolytatia : M«*gt ngedvm, hogy a felháhorixléis ezen ese­
mény tökölt «*»m olyan általános, s**iu olvan intenzív 
nem volt. mint óhajtottuk volna. Én is azt óhajtanám, 
mert azt tartanám a magyar é< a horvát nemzet é-nk- 
k'-bt-n lekvóriek, hogy ilyen esenn-ny. mely az egvik 
nemzet m-k a közös hazának a zászlaját érinti, még 
nagyobb, még általánosabb resensust keltsen, mint most. 
1)*- azt kell k«Tdeznem. iielves-e ha felállít link egy ab­
solut mcrtiket. a melyei végczélnak tekintünk, és 
lia azt I «íjuk. hogy ezen absolut m*;rték ma még «»léi vé 
nincs, mindjárt pálezát törünk azok felett, kik a mai 
eredmény« k« r «»löidi.v.h'k ?

Horvátországban e század első felében, évtizedeken át 
rendszer*izgat.is. a gyükölet rendszeres fejlesztése IV*]vt 
a magyar nemzet elk-n. 1 udjuk az cseménvekel, melve­

ket ez előidézett, és tudjuk azt is, hogv a nagy csalódás 
hatása alatt, mely ez eseményeket követte, a józanabb, 
hazafiasabb, belesebb felfogás kezdett Horvátországban 
elterjedni. És olt és itt minden gondolkodó hazafi azt 
a reményt táplálhatta az alkotmányos aera helyreállítá­
sának küszöbén, hogy o kiábrándulás, e helyesebb fel­
fogás az alkotmányos* élet hatása alatt, folyton terjedni 
fog. De kétségtelen az. hogv az alkotmányos élet első 
másfél évtizede alatt e hazafiasabb, bölcseb)) elemeket 
keserű csalódás érte. Mert mit láttunk 1868-tól a 80-as 
évek elejéig? Határozott visszafejlődést, határozott rom­
lást. Es én esalf bámulatomat fejezhetem ki egy t. k«*p- 
viselo ur mai azon nyilatkozata lelett, hogy az állapo­
tok Horvátországban ma sokkal rosszabbak, mint voltak 
1- évvel ezelőtt. 12 évvel ezelőtt katonai erőnek, királyi 
biztosnak kellett respektust biztosítani a magyar nemzet 
és a magyar czimer törvénybe iktatott jogai számára, 12 
évvel ezelőtt, midőn a kormány ajánlatára ő felsége egy 
férfiút küldött oda azon határozott programmal, hogy ő 
fenn akarja tartani a kiegyezést, hogy Horvátország 
érdekében is érvényesíteni akarja azon elveket, melyek 
a törvényben le vannak fektetve, e férfiúnak insultu- 
sokkal kellett megküzdenie.

E férfin, mondhatni izoláltan állt ott a feladat küszöbén s 
általános volt az aggodalom, hogy meg kell hogy törjék 
e feladat legyőzhetetlen akadályain. És ma azt látjuk, 
hogy az a törekvés, mely akkor oly kevesek támogatá­
sával kezdetett meg, igenis meghozta gyümölcseit. Évről- 
évre szélesebb körök, évről-évre határozottabban és nyíl­
tabban és nyíltabban foglalnak állást a magyar nem­
zettel való becsületes béke és szövetség mellett. (Élénk 
helyeslés jobbfelől. Ellenmondás a szélső baloldalon.) 
Ezek nyilvánvaló tények, melyeket semmiféle szép be- 
szédekke! a föld színéről eltörölni, hála istennek nem 
lehet. De el lehet törülni valami által: azáltal ha mi 
akaratlanul, saját inteneziónk ellenére szolgálatába állunk 
azon elemeknek, kik c botrányokat ép azért insenirozták, 
hogy a maguk politikájának szolgáljanak. (Zajos helyeslés 
jobbfelől.) Mert mi a magyarázata e botrányok felme­
rülésének ?

Egyenesen az. hogy a magyar nemzetnek azon esküdt 
ellenségei, kik olt elvesztették már reményüket, hogy 
tisztességes, nyílt harc/, utján vergődhessenek többségre, 
e légy vérekhez fordultak azon reményben, hogy ezzel 
először i> meggyiMigitik állását azon férfiúnak, a ki olt 
ívkik politikai ellenségük, a magyar nemzet ügyének 
pedig politikai támasza, és azon reményi» n. hogy sike­
rülni fog ily incidensek által a józan belátás helyébe a 
szenvedélyeket ébreszteni fel itt és ott, a bizalom helyére 
a bizalmatlanság magvát hinteni el, megzsibbasztani azok 
erejét, kik ott a magyar és horvát nemzet közös érde­
kében exponálják magukat és visszavetni Horvátországot 
azon chaotikus viszonyok közé, melyektől oly messze 
eltávolodott. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Azt hiszem, a magyar nemzet sem bölcseséget, sem 
erőt nem mutat akkor, ha ily silány incidensek után 
nem belátására, de idegeire hallgat, hogy egyes ily cse­
kély incidensek elegendők arra. hogy lő évi működést 
meg ne lássanak. 10 évi fáradság gyümölcsét eldobják 
maguktól. Azt hiszem, hogv ezen politika követ «»se által 
nem e nemzet tekintélyét és erejét növeljük, hanem igenis, 
a nemzet tekintélyét «»s erejét ingatjuk meg és kezére 
játszunk azoknak, a kiknek az érdekében all. Nem foga­
lom el Hodossy lnne k»*pviselő ur határozati javaslatát.
(íivlyeslés jobbfelől.)

Ivánka Oszkár : Cseréljék ki a bánt Bánflyval. (Élénk 
derültség a baloldalon. Mozgás jobbfelől. Zaj. Elnök 
csenget.)

Ugrón Gábor: Tiszának azt feleli, hogy ha akarat­
lanul játszik az ellenzék a horvát botrányesinálók kezére, 
akkor nagyon képtelen és tudatlan fejű emberekből kel­
lene, hogy álljon, most pedig Tiszának is. a ki a jelen­
legi miniszterelnök előtt hódolattal hajtja meg a fejét, el 
kell ismernie, hogy ez méltatlan és jogtalan vád épen ebben 
az időben. (Tetszés balfelől.)

A kormány mulasztásai kétségtelenek és az ellenzéknek 
r,\ kell mutatni a mulasztásokra. Ha pedig az ellenzék 
köteless«'»gét teljesíti, akkoi- alaptalan vád az. hogy az 
ellenzék a horvát túlzók malmára hajtja a vizet. A ma­
gyar állam szupremácziája Horvátországban is kétség­
telen »'•< mégis a zászlóbólrány-btitiperhvn az! tapasztal­
juk. hogy maga a királyi ügyész tagadja a mag var állam 
szwpremácziáját Horvátországban. A honátok Zágrábban 
horvát királyról bcsz«*ltek s itt szónok igy folytatja: Hor­
vát király ? Ez nem létező dolog; egyszerűen csak czime 
a magyar királynak, épugy .mint >székelyek grófja« vagy 

Knh'ly nagybjedelme-, hiszen a magvar királyság egv, 
melyben a horvát királyság honfoglalók. (Igaz ! Vgy van ! 
a sz«»lső baloldalon.)

A királyi pecsét ugyanaz, melyet a horvátországi ügyek 
elint* zcsvben használnak, mint a mii vént Magyarorszá­
gon. Ha tekintjük a királyaink által kiállított okmányo­
st. azokon mindig azon főtisztviselőkre van hivatkozás, 
kik Magyarországnak főtiszt viselői valónak. A nemesség, 
melyet a király adományhoz, csak egy, meri csak ma­
gyar nemesség van. horvát nemesség m m létezik. Az 
országgiilés, melyben Horvátország képviseltetik, az is 
egy volt t'»s egy ma is, mert itt Horvátvrszág i a maga 
tagjaival részi vesz az ország törvényhozása ban «.^s azon 
törvények végrehajtásában, melyeket szintén a magyar

'U'ija. igazan vi-rltcin-«». azokat a jeleket i.-mé-
; itt». mely«‘k t«;ged oly kiváncsivá tellek, hiszen 
adod még ? .... Azon az estén, mikor Aurion 

"r V« rs«*it szavalta. Magam sem tudom, hogy 
Mié-rl nem mondtam meg imkvd mindjárt, miután 
l'izaimas<águnk már akkor i^ kölcsönös volt. — E 
uiH«.>zkodásnak nem volt más alapja, minthogy 
■-}* ki« titkot egészen «‘gyedfii élvezni és azt — 

liogyis mondjam csak —- a nyelvem hegvén k* i*»- 
'«m akartam szopogatni.

Bevallom neked, kedves Francois«*: mikor af- 
díam adomanyomat Silver«* herezegnek — a ki 

mozdulatlanul es némán állott a csarnok árnvékos 
é* ívén — es kez«*m érinté az övét. összerezzen- 

; in es mintegy magam elé mormogám : «"ínma- 
iradb«M engedtél most át egy részt.

N»»m tagadhattam «*! önmagam előtt, hogy igen 
‘i_ .es és érthető módon vezettem be e fiatal <*m- 
" rt kegyeimbe, mikor harisnyáim birtokéiba jut­

tattam öt. — D«» komolyan elhatároztam, hogv 
legalább egy időre nem fogom vakmerőségét, bá- 
11 «rsagát táplálni 1 Es elkt-pzeltem magamban, hogy 
lapi azután mennyire hálás l«‘sz iránvomhan ! 

Becsüld az igazságot 1
Másnap, velem szemben, a legclbájolúbli, leglió- 

liilőbb sz«*retetreméltósággal járt el.
Mi által vesztln ttem <*1 liödolatát. vagy mi által 

magyarázhatta felre szívességemet, melvlyel na- 
ponkint elhulmoztam. s a miket mind tol*sem so- 
V« »lliatom a nélkül, hogy n«- szegy élném magam 
«•lőtted.

Szeretnek komoly tanácsot kérni tőled, édesem, 
falan ugv taiád. hogy a veled közölt s a her­
cegnek elmondott elveim helytelenek és ügyetle- 
r|*»k \oltak ? — Két napon at gyakoroltam ma- 
■J im e löszödben, melyet igen ' tisztességesnek 
hittem í

Hat valóban bolond voltam, mikor annvira meg 
voltam elégedve magammal ? T;ui visszataszitólag 
hatott az reá ? — És valóban azt hitte ö. hogy 
i f ám nézve nem j«>lent semmit, mert a térjeni 
imm lehet ?

Az csak olyan szólásforma volt; és a herczeg 
Ugyancsak kemény volt irányomban, hogy sza­
gaimnak tulajdonképeni erb*Imeit neru akarta vagy 
* **rn tudta elérteni.

Valóban, én magam som tudom, hogv egv lu- 
vúbb lolytatott érintkezés mire vezetett volna : de 
még sem hihetem. iiogy a saját tapasztalata sze­
rint ngy i tel te meg a helyzetet, hogv az nem 
vezet semmire. — Annál is inkább, mert a mint 
észrevettem viselkedésének változását: a légkor* 
rektabb módon igyekeztem öt felvilágosítani sA-gy- 
szersmint beléje uj bátorságot önteni.

Természetesen nem avathattam bele eszme­
menetembe. mely egész lényemen uralkodott. — 
Kiszámítottam ; ha köztünk valaha keletkeznék

valami, a mi nem volna rendjén, az újév előtt 
semmi esetre sem történhetnék: mert ha most te­
lelik Andivé önkéntes szolgálata, el kell mennünk, 
a Iérjem és én, Coppet-be. hogy Angauleme her­
ezegnek kifejezhessük végre hódolatunkat. Másrészt 
pedig tudom, hogy Silvére herczeg meghívót ka­
pott Skótország egyik leggyönyörűbb kastély- 
tulajdonosától, az ott deezember hónapban meg­
tartandó korcsolya-versei ívre.

Lzzid azt akarom mondani, kedves barátnőm, 
bogy a jövő párisi szezon előtt, illetőleg jelenleg, 
■-zó sem lehet semmiről.

Elképzelheted, hogy milyen bájos szerelmi re­
gényt rajzoltam ki magamnak képzeletemben, le­
velekkel, elválással.

Azonkívül nagy elvezettel gondoltam arra, hogy 
a herczeggel való kellemes viszonyom, igen jól 
illett volna a nagy társaságbeli bizalmaskodások 
keretébe.

Mindez álmaim véget értek ; és végre is beletö­
rődném valahogy a helyzetbe, ha attól az egy 
gondolattól szabadulhatnék, hogv tán tartózkodá­
som. vaay eppen ügyetlenségem üzé e szerencsét- 
len ifjút egv kétségbeesett lépésre. — Itt egy oly 
pontot kell érintenem, a melyről kezdetben nem 
is akartam előtted említést tenni, annyira kínos 
ream nézve. Nem személyemet illeti, oh, ments 
isten ! A történet szegény hőséi. . . .

Tehát igen röviden akarom veled közölni, hogy 
tegnaptól máig. teljesen Ministern Flóra kisasszony­
nyal van elloglulvu. — Az atyjától rábeszélve, a 
leány által iépre csalva és — alig merem önma­
gámnak bevallani — kétségkívül bennem csalódva, 
vakon látszik rohanni egy sajnálatra méltó me- 
salliansz kötelékébe. . . . Szegény herczeg! . . 
Egészen más jövőt álmodtam a részére ; valóban 
sajnálom őt!

Nem akarok Munstein kisasszony felől sem hí­
zelgő. sem pedig túlzott ítéletet mondani. Meg­
elégszem egyszerűen azzal, hogy őt arczátlan 
személynek tartsam, a ki Carean herczeggel szem- 
hon oly modort tanúsít, hogy csak csodálatomat 
fejeztem ki a Pontamiéiek iránt, hogy megtűrik 
házukban, a hol kötelességeik vannak nemcsak 
gyermekeik, de mások iránt is.

E pont felöl a lehető leggyöngébb hangon fet­
tem megjegyzéseimet De Necringel Talentumok 
Valentin főijének, De Courlandon Annának, Mar- 
laux innak és Kerbors umak is. a kinek felfogása 
az illemszabályok és modort illetőleg egyezik az 
enyemmel és jó barátokká is lettünk. — Hogv a 
Fontaimé gró Iné figyelmét felkeltsem, azt kérdez­
tem. nem lartja-e a liatal leányt egv kissé betes- 
neknek : de a jó hölgynek, úgy látszik, hiányzik 
a megkívántak, értelmi képessége, hogy szavaim 
melyebb értelmét felfoghassa; hiszen csak Flórá­
nak a herczegre függesztett szemeit kell megfigyel-

király szentesit. A királyválasztás ténye is mindig egy 
volt, a magyarok királyválasztása által egyszersmind a 
horvátok számára meg volt választva a liorvát uralkodó 
is. mert a magyar király egyszersmind a horvátoknak 
is uralkodója. Itt nincsen két király, csak egy: Magyar- 
ország királya. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ha végigtekintjük az eseményeket, a melyek a Lajthán 
túl is vannak, láthatjuk, hogy van már évek óta egy 
hatalmas áramlat, a mely a mikor Tisza Kálmán mi­
niszteri széke ingott, sokszor megrettentette a magyar 
nemzetet, hogy a föderáczió szelleme a Lajthan túl anv- 
nyira megerősödött, hogy a föderatikus államalakulásra 
való törekvések Magyarországra nézve is veszélyt kez­
denek képezni. Ezért van a magyar nemzetnek aggo­
dalma. mert mikor mi azt látjuk, hogy a Magyaror­
szágon levő nemzetiségek nem akarják elismerni a ma­
gvar államot, nem a magvar királyt, hanem mennek 
Becsbe az osztrák császárhoz; mikor azt látjuk, hogy 
Horvátországban a magyar nemzet czimere, a magyar 
nemzet zászlaja meg van támadva, de az osztrák 
császárság lobogója, a [ házakat töméntelen mennyi­
ségben ékesíti, (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon) a midőn azt látjuk, hogy mindaz, a mi az 
osztrák császárság iránt való hűségnek kifejezése, az 
gondosan kidomborittatik, és mindaz, a mi a magyar 
királyhoz való ragaszkodás jelképe, háttérbe helyeztetik, 
akkor az a gondolat kell, hogy felébredjen bennünk, 
hogy vaunak annyira tévesen gondolkodó férfiak, kik 
azt hiszik, hogy a magyar királyt el lehet árulni az 
osztrák császárnak.

Történt-e bármelyik válaszban, melyet a magyar kor­
mány közbejöttével és felelőssége mellett kellett volna 
megfogalmazni és elmondania a felségnek, történtté 
egyetlen egy alkalommal is oly határozott nyilatkozat, 
mely a magyar királyság, a magyar államiság javára lett 
volna értelmezhető 'í (Igaz! Vgy van! a szélsőbaloldalon) 
Nem a legnagyobb gondossággal van-e kikerülve minden 
ilyen nyilatkozat, hanem akként van megfogalmazva 
minden, mintha ott egy külön állam volna, a mely egy 
nagy egyetemes osztrák császári birodalomnak egy ré­
szét és alkatrészét kellett, hogy képezze ? Hibás és gon­
datlan. hogy ha ez véletlcnség, és nem tervszerűség 

- a*kormány, a mely tudja, hogy Horvátország jelenté­
keny része azon határőrvidéki kerületek katonai szervezet 
alatt állván, azokban az osztrák hadsereg szelleme él. 
a kormány ezt tudja és nem látja he. hogy ezzel szem­
ben szükséges lett volna a királyi ajkakról oly választ 
hangoztatni az előtte tisztelgő küldöttségek előtt, a inelv 
azon múltban fennállott viszályok, azon történeti emlékek­
nek a jövendőben való alkalmaz!,atásara nézve minden 
reményt megsemmisít és minden hazaárulásnak valahára 
végét veti. (Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Ez a nemzet a maga lojalitásáért, u maga hűségéért 
és politikai jövendőjéért, megvárja, hogy neki törvényeit, 
jogút, alkotmányit az a királyi hatalom, melyet ő minden 
anyagi erejével, életének fis vérének feláldozásával kész 
támogatni, mindenütt érvényesítse. Horvátországban pedig 
ez nem történt. Sajnos, de meg kell arról győzni egész 
Európát, meg kell arról győzni a kormányférfiaknak, a 
korona tanácsosainak magát az uralkodót is, hogv itt 
ennek az uralkodóháznak az uralma esak a magyarok 
állal csak a magyarokért maradhat fenn (Egv van! a 
szélső baloldalon.) mert ha kivesszük innen Ausztria és 
Magyarország területéről a magyar nemzetet : senki som 
fog indokot találni, hogy miért legyen itt egv állami 
alakulat és mért legyen itt egy uralkodóháznak birodalma ? 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ha a magyarok itt nem volnának, akkor itt sem 
Ausztria, sem a Habsburgok uralma nem léteznék. 
(Helyeslés és taps a szélső baloldalon.) Ellenben még 
magyarok lesznek itt é> a még a magyaroknak erejük 
és befolyásuk lesz az esztelen kormányzással és az okta­
lan udvari politikával szemben is. addig fenn fog állni 
ez az állami alakulás és fenn fog üllani a Habsburgok 
trónja is, mert mi magyarok vagyunk egyedül azok. a 
kik nem csatlakozhatunk egy szomszéd néphez sem, 
a kik nem csatlakozhatunk egyetlen szomszéd államhoz 
sem. tfgy van ! a szélső baloldalon.) Nincs a mi nem­
zeti életünk gyökere a szomszéd államok éleiében, mi 
nem onnan szívjuk a nedvet, hanem saját erőnkből 
11- gy van ! a szélső baloldalon.) és erőnk kifejtéséből 
kell, hogy táplálkozzunk. (Vgy vau ! a szélső baloldalon.)

A mely pillanatban pedig Magyarország a maga álla­
mát meg tudja erősíteni és konsolidálni, mihez neki 
egyébre nincsen szüksége, mint hogy az uralkodó ezen 
törekvések élére álljon és megfelelő és alkalmas kormány- 
férfiakkal kormányozlassa az országot, (Igaz! Vgy van! 
a szélsőbaloldalon.) Magyarország konzolidálódván, azon 
elemek, melyek sárga-fekete lobogóval díszítették fel há­
zaikat. az uralkodó s az uralkodóház törekvése és szava 
előtt meg fognak hajolni, (Vgy van! a szélső baloldalon.) 
s meg fognak szűnni azon visszavonások, melyek a múlt­
ban Bécsitől tápiá itattak, melyek ma is Béesben remény­
kednek. (Úgy van ! balfelől.) Ekkor bizton és nyugodtan 
ülhet a mi felséges uralkodónk és királyunk a maga 
trónján (Vgy van ! a baloldalon), mert az erős és egy­
séges magyar nemzet és állam meg fogja védelmezni, 
mig a meggyengült magyar nemzet és állam a trón 
erejét sohasem képezte <s nem is képezheti. (Igaz! Vgy 
van a szél-éi baloldalon. I

A jelenlegi külpolitikai helyzet mellett gondolják mev 
az urak s akként adják szavazataikat Hődossy Imre f. 
barátom indítványa ellen, vagy mellett, hogy ha a hor­
vát üzelmek tovább folynak, ha Magyarország elveszti 
hitét saját alkotmányában és alkotmányos kormányában, 
ha elveszti hitét abban a védelemben, melyet a tróntól 
vár minden létével ellenkező törekvésekkel szemben: ha 
a magyar nemzetet az elégületlcnségbe hajtják : akkor ez 
magában véve egyedül elégséges ok lesz arra, hogy a 
külpolitikában az erőviszonyoknak oly változása álljon 
elő, melynek következtében a nagy Oroszország meg 
meri indítani Ausztria felosztására a háborút. (Élénk he~- 
lycslés, éljenzés és laps a szélső baloldalon.) Elfogadom 
Hődossy Imre t. barátom indítványát, i Élénk éljenzés a 
hal- és szélső baloldalon.)

Elnök a napirend megállapítása után az ülést délután 
1 óra 50 pénzkor bezárja.

A képrisélöhár: holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó ülésén első sorban a most vita alatt levő 
horvát tárcza tárgyalását folytatják. Ha idő ma­
rad, tanácskozás alá veszi a ház a következő két 
javaslatot: a pénzügyi bizottság jelentését az egy 
millió koronának reretés&ől és ugyanezen bizottság 
jelentését a jelzálogos kObaOn-köretelések átruházá­
sára vonatkozó bélyegről szóló törvényjavaslat 
tárgyában. Déli 12 órakor pedig mindenesetre a 
kércémjek tárgyalására tér at a ház.

A képviselőház Igazságügyi bizottsága Teleszky 
István elnöklete alatt ma tartott ülésében folytatta a 
bűnvádi eljárásról «szóló törvényjavaslat tárgyalását Elő­
adó Chorin Ferencz volt.

A napirend előtt felszólalt Mohay Sándor és felemlí­
tette, hogy a «Magyarország» ezimü lap a legutóbbi 
bizottsági ülésről merőben téves közleményt hozott. £ 
közlemény azt állítja, hogy a törvényjavaslat 33. §-anak 
elfogadásából az igazságügyminiszter kabinetlcárdést 
csinált s szóló ez okból állott el ellenzésétől és nem sza­
vazott a szakasz ellen. Ezzel szemben konstatálja szóló, 
hogy a kérdéses § tárgyalásában részt sem vett, a sza­
kaszról pedig már az ülés előli uev nyilatkozott, hogv 
azt helyesnek tartja. Különben is kabinetkérdés egyáltalán 
nem volt felvetve, a mit ily szakkérdések bizottsági tár­
gyalásánál nem is tartana szóló jogosultnak.

Ezután a kir. ügyészségről szóló fejezet tárgyalását 
folytatták, s a 38-lk g-ba csakis azon általános rendelke­
zést vette fel a bizottság, hogy a kir. ügyészségnek jogi 
van a jelen törvényben meghatározott korlátok közt a 
vádat indokolva megváltoztatni, vagy megszüntetni. A 
szakasz többi rendelkezéseit, melyek a vád ekjtheté-ének 
módozatait szabályozzák, törvényjavaslat megfelelő i-észcibe 
áthelyezendőnek határozta a bizottság. A 40. §.. mely sze­
rint a mentelmi jog felfüggesztése végett a megkeresést a fő­
ügyész terjeszti az illető ház elé. függőben hagyta a bizottság, 
mig a mentelmi ügyekben való eljárást szabályozó, szintén 
függőben maradt szakasz elintézést nyer. Ezután áttért 
a bizottság a következő negyedik fejezet tárgyalásira, 
a mely a magánvádlóra és a magánfélre vonatkozik. A fe­
jezet első — a törvényjavaslat 41-ik — §-a beható vita 
után változatlanul elfogadtatván, a tárgyalás folytatása 
hétfőn délután 5 órára tűzetett ki s az ülés ezzel 
véget ért.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház
igazságügyi bizottsága e hő 10-ikén kedden délelőtt 11 
órakor ülést tart. melyen az ujonezmegajánlásról szóló 
törvényjavaslatot fogja tárgyalni. — A pénzügyi bizottság 
I. hó i 1 -ikén szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart, melyen 
tárgyalni fogja az indemmtási törvényjavaslatok, az égy 
millió egy koronásnak az ezredéves ünnep alkalmára 
való veretése tárgyában beadott törvénvjavaslalot, 
az 1881. évi LXL. illetőleg az 1S8ÍI. évi XLHI. 
törvényezikk hatályának meghosszabbításáról és a jelzá­
logos kölcsönkövetelések bizonyos átruházásánál adandó 
bélyeg- és illetékkedvezményekről szőlő törvényjavaslatot, 
és esetleg a kereskedelemügyi miniszter által benyújtott 
törvényjavaslatot a magyar államvasutak műhelyeinél telje­
sítendő beruházásokra vonatkozólag. — .V főrendiház 
c hó 1 i-ikén szombaton délelőtt 11 órakor ülést tart, 
melynek napirendjén lesznek a pénzügyi, igazságügyi, 
továbbá a közlekedésügyi és közgazdaságügyi bizottságok 
jelentései.

VIDÉK.
* Néppárti fogyasztási szövetkezetek. A nemzeti­

ségi vidékeken a néppárt vezérei egy idő óta fogyasztási 
szövetkezetei alapítanak, a melyeket aztán arra használnak 
fel. hogv a néppárt hazaellenes programmjút terjesszék. 
A hatóságok azonban uémelv lielven már belátták ezt, 
s ezeknek a fogyasztási szövetkezeteknek megalakulását 

Ivozzák. Legújabban a liptó-szent-miklósi törvény- 
a lndrovói fogyasztási szövetkezet czégbejegyzcsél 

meg, mert a kérvényezők az iparengedélyt nem 
tudták bemutatni.

nénik és kiviláglik, hogy úgy tekint mar reá, mint 
jövendőbelijére. Egyszerűen, hisztérikus viselkedést 
eszleltem rajta : — volt olyan pillanatom, mi­
kor megfogadtam, hogy a herczeget figyelmeztetni 
fogom erre.

Mégis illőbbnek hittem e szennyes dolgoktól 
magam teljesen távoltaiiani. Azt hittem kezdet­
heti. hogy megelégszem egv kis beszélgetéssel, a 
mibe Silvért belevittem, de ez nem elégített ki. — 
Magamnak róttam fel, hogy egy második tárgya­
lást is kívánok. — még pedig oly világosat, oly 
kimértet, a mint neki épen tetszik : lelkiismeretem 
nem rettent vissza egyenes nyilatkozat-tételtől 
sem. -— Tegnap be is bizonyítottam neki, mikor 
arra kértem, hogy a márvány-csarnokban vára­
kozzék reám, a hol rendesen kulva-hideg van. — 
Láthatod, hogy tekintélyemet megőriztem.

A mi idegességemet illeti — a mit ez előfor­
dult eseményeknek tulajdonítok — elragadó gyö­
nyörűségemre szolgál, — hogy Munstein báróval 
éreztethetem. í gy látszik, agybantalmakban szen­
ved és azt hiszi, hogy mivel testőröm nincs folyton 
körülöttem, mint ennekelőtte, az reá nézve biztos 
jele a közeledhetésnek. Derekasan kigyógyitottam 
tévedéséből; azt kérdem önmagámtól, hogy egv 
ilyen ember, milyen anyagból lehet gyúrva, hogv 
olyan sokfélét eltűr, közeledési kísérletei oly ar- 
czátlanak, nehézkesek, hogy megérdemelte, mikor 
minden erőmből értésére adtam, mennyire szen­
vedi, etetlcn, visszataszító és utálat-gerjesz én előt­
tem. Bizonyos embereket illető megjegyzéseimet — 
a kik előttem annyira ellenszenvesek, hogy nem 
szenvedhetném őket közeliiben sem. mint szolgái­
mat. valamint üzletembereimet sem — csakis 
önmagára érthette.

-Semmiféle gorombaságom nem volt képes ezt 
a . . . teremtményt elriasztani. Ellenkezőleg; végre 
is én voltam az, a ki szavaim fölött dühössé let­
tem. mikor láttam, hogy mindinkább kinevet oly 
nevetéssel, mely eltorzította arczát és száját szét­
rángatta, hogy irtózva hunytam le szemeimet. — 
l tálatom és haragom arra késztetett, hogy leánya 
ellen néhány szót ejtsek ki,, a mit nem bántam 
meg; de szája oly sujátszómén rándult meg, hogv 
kezdtem félni tőle.

Aztán úgy tett mintha gyűlöletem iránt közö­
nyös lenne, és hihetetlen szemtelenül azt mondta 
nékem, hogy a hozzám hasonló nőcskék sohasem 
éreztek morális utálatot férjük iránti hűségből. — 
Azt állította, hogy a velem egyfaju női tipuszt 
igen jól ismeri és ilven asszonyok csak azért el­
lenkeznek vele, hogy a szeretőjükhöz maradhassa­
nak hűségesek.

Ellúheted, kedves Francoise, hogy e hang hal­
lattára véget vetettem a beszélgetésnek.

Mégis volt még annyi ideje, hogy fenyegetett; 
majd nyitjára jön a titoknak, a melyet azt hiszi,

rejtegetek, de a mivel, hála isten, nem birok. — 
Máskülönben félnem kellene e szörnyetegtől, kinek 
külseje a lidéreznyomásra emlékeztet és a ki. mint 
tértin — hiszen te is tudod — állatias kegvetlcn 
kedésekre lehet képes.

Ez engem illető történeteken kivid, a mit most 
már ismersz, igazán nincs érdekes közölni valóm, 
és engedd, hogy ismételjem : mennyire veled érez 
tem, mig biztosítottál, hogy félelmedtől megsza­
badultál.

A viszontlátásra.
E hó végéig Fontaméba küldheted feleletedet 

és biztosítva lehetsz a felöl, hogv barátságnyilat­
kozataid az cgyedüliek, a mikre én e lielven még 
örömöt építek, — Andivé visszajöttél kivéve, — 
a ki épp úgy fog feltalálni, — mint a hogy el­
hagyott.

Számtalanszor ölellek és még mindég sajnállak, 
egy- kissé tekintve az átélt izgalmakat, melvek ugv 
fizikailag, mint erkölcsileg vettek igénybe.

Yanoche.
U. i. — Ide mellékelem utolsó leveledet, melyet 

visszaküldők, hogy megsemmisítését illetőleg meg­
kíméljelek a legkisebb nyugtalanságtól is.

Süt azt is veheted észre, hogy éppen megkezd­
tem az elégetését, mikor egyszerre másra határoz­
tam el magam.

Sietve eloltottam a lángot: de mégis megérezni 
egy kissé az égés szagát.

Kedvesem, . . . pörkölt illat. ...

(Folytatása következik.)

A pftrczellfhi -</tjúvtáxra, vonatkozólag 
pár nap előtt egy szerkesztői üzenet jelent meg 
lapunkban. Ez adott alkalmat Vétess József vegy- 
tanar urnák arra, hogy a következő érdekes sorok­
kal keresse lel lapunkat. Azok az alkimisták, a 
kik oly sokáig keresték a bölcsek kövét, meg a 
kik elemekből aranyat akartak előállítani, nem 
vesztegelték hiúba fáradozásaikat; mert hiszen 
végre mégis esak megmutatták az emberiségnek, 
hogy van a föld méhében egy anyag, a melyikből 
könnyen lehet aranynál, ha nem is drágább, de 
azt értékére nézve nagyon is megközelitő dolgot 
előállítani: a porcsellúnt! S az a nyers anyag, 

oly sokáig parlagon hevert eltemetve: a 
csakugyan ép olyan műanyaggá lett, mint 

a milyen a márvány, vagy a festék, mert hiszen 
épen Meissenből oly porczellántárgyak kerülnek 
ki, a melyeknek nmértékük van s ár tekintetében 
is, festők s szobrászok müveinek értékével ver­
senyeznek. Hogy épen Meissen lett a porczellán 
.születéshelye s ősi fészke, s hogy a porczellán- 
gyártás művészi tekintetben ma is Meissenben áll 
legmagasabban, az nem puszta véletlen! Éhez 
hozzájárult a természet is, de meg a szász ural­

mcly o 
kaolin,

kodó dinasztia is. A Wettinek. a szász királyi 
család dinasztiája, évszázadokon át oly szerepet 
játszottak, mint Bajorországban a Witielsbachok. 
Hiszen ők tették Drezdát Elbe-Flórcnzezc. ők 
emelték e várost a művészet első modern empo- 
riumává, mert a festészetet, szobrászától, s színé­
szetet évszázadokon át istápolták, s a müpártolás 
s a nagylelkű meczenás-szellem valósággal át­
öröklődött fejedelemről fejedelemre. S pártolták 
ők a tudományt is. Erős Ágost, e fenkölt szellemű 
szász fejedelem, a ki lengyel király is volt. nagy 
pártolója volt a tudományoknak. Az ö korában
— a múlt század elején a bölcsek kövét, s a mes­
terséges arany feltalálását kutatták a laboratóriu­
mokban sue mozgalmat élénk figyelemmel kí­
sérte. A véletlen szeszélye egy Berlinből meg­
szökött patikus legényt vetett az ő udvarába, s a 
zseniális külsejű és beszédes modorú legényke 
megtetszett a fejedelemnek, főleg miután váltig 
állította, hogy u bezzeg feltalálja a mes­
terséges arany előállítási módját. A fejedelem ke­
gy enezét. a szökevényt nem adta ki a poroszok­
nak. hanem laboratóriumot rendezett be neki s 
e mellett jó módba tette öt. A kalandosvérü ifjú 
szinte beleőrült gondolatába, s szünös-szüntelen 
forralt, vegyitett, elemezett, bontott s a mikor 
belefáradt, akkor azután odaült a másik labora­
tóriumba : a hol a jókedv készül, s a szász borok 
mellett hossza éjszakákon mámorittasan dőzsölt, 
részben nekivadul tan a sikertelen küzködés miatt, 
részint mámorosán a siker reményétől.

S erős Ágost bőkezűsége, meg a hóbortos pati­
kus lankadatlan buzgalmához hozzájárult magának 
a földnek a bőkezűsége is: a meisseni kaolin!

Mert az idomtalan agyag, a nyers tömeg 1704- 
ben egy szilárd, vörös, áthatlan tömeggé vált a 
könnyüvérü szökevény kezében: s éz volt Böttger
— mert ö volt ez a szökevény patikus legény — 
első vörös porczellán csészéje, melyet szent ereklye 
gyanánt őriznek ma is a gyár raktárában üveg­
bura alatt; az a jelenet pedig, a mikor égetés 
után ezt az újféle anyagot nyeri, egy pompás 
freskóban van megörökítve az AÍbnrhtsburgban, 
a porczellán ősi fészkében.

-------- Ha az ember hajón Meissenbe érkezik,
már messziről feltűnik az Albreehtsburg. A hires 
szász Svájczon át ér ide az ember. Az Elbe vad­
regényes partjain a természet különös játéka ki­
séli az utazót: természetalkotta várromok, melyet 
a természeti őserő, ez a nagyhatalmú építőmester 
épített oda, s melyből a viz, meg a levegő, ez a 
két romboló mester alkotott romutánzatokat.

Vadregényes, szinte kietlen tömlők merednek 
alá egészen a folyóig: szédítő magasságba nyúl­
nak kopáran, meredeken, mintha egy rengeteg 
nagy vár omladékai volnának! A csalódásig hü 
várromképek váltakoznak, s e rideg kőzetcsoportok
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* Vizsgálat a Lepsényi mellett tüntetek 

ellet}» Mikor Lepsényi, a király sértésért hat hó­
napi börtönbüntetés után vasárnap kiszabadult a 
szegedi csillagbörtönből, a szegedi néppárt tünte­
tést rendezett mellette, melyben — mint annak 
idején megírtuk — papok is vettek részt. Most azt 
jelenti tudósítónk, hogy Dcsscwffy püspök Várady 
Árpád püspöki titkárt és Kun László kanonokot 
Szegedre küldte, hogy tartsanak vizsgálatot ebben 
az ügyben s ennek folytán Bartha képezdei tanárt, 
a ki pap létére a tüntetésben résztvett, elhelyezik
Szegedről.

* A stotufái választás. Stomfán — mint tu­
dósítónk táviratozza — ma fejeződött be a képvi­
selőválasztás. A választási elnök 8 órakor kihir­
dette. hogy Lathöczy Imre államtitkárra 8G4, 
Ottoeska-ra G51 szavazat esett. Lntköezy Imre ál­
lamtitkár ennélfogva 213 szótöbbséggel a stomtai 
kerület országgyűlési képviselőjévé választatott

* Liptó-Szent-Miklós képviselő-testületének 
minap tartott közgyűlésén — mint lapunknak írják — 
felháborító mezidens fordult tlő. Dr. Kux Adolf ügyvéd 
s elöijárósági tag egy ügyhöz hozzá akarván szólni, 
magyarul beszélt. Erre Pálka Péter képviselőtestületi 
tag felszólítja, hogy beszéljen tótul. Ez a felszólítás fel­
háborította a testület hazafias tagjait, s Pálka végre is 
jónak látta elhallgatni követelésével. A képviselőt est ületi 
ülésen különben két közkutnak s egy városi sétakertnek 
a létesítése lön elhatározva: l'lmann Ignácz liptó-szent- 
miklósi kereskedőnek és nagyfuvarosnak pedig megadtká 
az engedélyt, hogy a vasútállomástól a városba lóvonatu 
vasutat epitsen.

” Megyei tisztojit&s Beregmegyében. Ih vegme-
g\•• tszíiijáó közgyűlése, mint nekünk Írják, e hó 17-én 
Vsz. Eddig a véimiegyében minden csendes, s egykét 
állást kivéve, valószínűleg egyhangú lesz a választás. Az 
a korábbi liir. hogy Jobszty alispán nyugdíjba megy 
s h* ivére Lónyay Sándor árvaszéki elnököt ültetné a 
bizottság, nem következik be. Egyébként [tedig Lónyay 
nem reflektál az alispán! állásra. Emlegették még H ti­
ny ad y Béla volt megyei főjegyzőt s W'arya Sándor 
ni. főügyészt, azonban ezek sem fognak ezúttal pályázni 
Eddi*: csakis a felvidéki főszolgabírói állásra van két 
jelűit Dcrcsényi Miklós és Komlóssy György.: s egyik 
szolgabirúságra pedig három : Fráter Tamás. Pogány 
Béla s .Ytupauer János. Beregvármegye tisztikarának 
a lisztéiiát tellát valószínűleg a következőleg alakítják 
meg: aíispán: Jobszty Gyula, főjegyző: Kovács Lajos, 
I. aljegyző: Gulácsy István, II. aljegyző: Bakó Bertalan, 
Hl. aéegyző: Péchy Aladár, tiszti főügyész: Warga 
Sándor, m. pénztárnok: Nagy Béla. árvaszéki elnök : 
Lónyay Sándor s ezenkívül választanak 3 árvaszéki ül­
nököt, 5 fő- s hét szolgabirót.

* Tisztújító közgyűlés Baranyamegyében. Bara­
nya vármegye törvényhatósági bizottsága — mint lapunk­
nak Írjak — e hó 23-án tartja meg tisztújító közgyű­
lését.

~ Veszedelmes kompromisszumok. Néhány nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy a liptó-szent-miklósi független­
ségi és 48-as párt a néppárt ellen való küzdelem czél- 
'éiból a szabadelvű párthoz csatlakozott, s hogy az efféle 
közős küzdelemre való szövetkezések mindig a független­
ségi párt ártalmára vannak. Most dr. Mayer Armin 
hptó-szent-miklósi ügyvéd, az ottani függetlenségi és 48-as 
párt egyik vezérembcTe nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
m yben tiltakozik az ellen, hogy ö csak egy pillanatig 
s 1 adta volna a küzdelmet a függetlenségi zászló érde- 
íeb n. de miután azon a vidéken a függetlenségi párt 
hívei nincsenek annyian, hogy a győzelem reményével 
mehetnénk bele a küzdelembe, akkor, mikor egy oly 
párt lép fel. mely egyenesen hazaellenes czélokért küzd. 
kötelességüknek tartják még az ördöggel is szövetkezni, 
hogy ezt megbuktassák. Hozzáteszi, hogy az uralkodó 
párt ellen volt küzdelme a függetlenségi pártnak elvi 
alapon nyugszik, mely küzdelem, ha netán pillanatig 
szünetel is újból egész hévvel fog kezdődni akkor, midőn 
a közös ellenséget lerázták.

AUSZTRIA.
.1“ osztrák képriselóház ülése.

Pécs, decz. 6.
A kép viselőhöz mai ülésén a a bánya felügyel ükről 

szóló türvény tárgyalásában all. Sj-ig haladt, mire a tár­
gyalást megszakították és megkezdték Pernerstorfer sür­
gősségi indítványának tárgyalását a választási reform 
előterjesztése iránt.

Baden i miniszterelnök kijelenti, hogy ma nincs 
abban a helyzetben, hogy érdemlegesen nyilatkozzék, de 
3- i nap múlva, a költségvetés általános tárgyalásának 
folyama alatt teljesen határozottan és preczize fog 
v Lni a választási reform kérdésében. Felkéri tehát

bástyákat, várfokokat, tornyokat s erkélyeket ké­
peznek. Az éktelen sziklak közepette omladék és 
görgeteg nyugszik; moh se növi be. folyondár se 
folyja körül, meztelenül állanak ki a sziklák a 
nyajas, zöld erdők tömkelegéből, melynek alatta 
nyájas nyaralók, modern paloták s angol parkok 
adnak otthont az üdülőknek!

A természet e tréfája képezi a bejáratot 
Meissenb»» 1

Meissen maga egy ösdias. amfiteátrikusan elte- 
rúió kis város, a mely felett büszkén, méltóság- 
teljesen emelkedik ki az Albrechtsburg. A por- 
fZeilán megismerése ótalS64-ige lovagvárban volt 
a porezellán-gyár s 1873-ban a szász nemzet 
a íranrzia hadisarcz reá »-só részéből egy fél millió 
márkán renováltatta e régi várat s a szász király­
nak ajándékozta.

A var maga a 13-ik századból való.
Az Elbe felől egy meredek domboldal emelke­

dik. a melyet az Albrechtsburg koronáz meg. A 
középkori lovagvárak stílusában épült, gótikus 
motívumokkal, s tömör erkélyes őrtornya, karcsú 
templomtornya, s rideg, kopott falai, olyan valami 
sivár képet nyújtanak. Felmenet egy óriási, hajdan 
felhúzó híddal fairt kaputornyon át a térre ér az 
einb'-r. a hol a régi dóm csonka tornyai mered­
nek az emberre: minden oly ósdi. oly avult, oly 
mogorva: de ha belép az ember a termekbe, 
sajátságos ellentét tűnik lél; a mesterségesen 
kombinált gútivezetes termeket ragyogás, fény s 
pompa üli inog! Modern színek ragyognak le a 
falakról, mert az összes termek falait remek kivi­
telű f «kuk díszítik, a Wettin-dinasztia egész tör­
ténetet tüntetve fel, csodálatos regéivel s me­
séivel.

A szász király ritkán tartózkodik itt. üresek, 
elhagyatottak a termek, a honnan a porczellánt 
száműzték! Mert másfélszázadon át e ragyogó 
termekben idomtalan égető kemenezék s műhelyek 
voltak, mígnem a világhírű porczellángyárnak egy 
üaoy telepet építettek lent a városban.

Tulajdonképen nem is gyár, hanem kézműipar- 
telep ! Majd ezer ember keze dolgozik azon az 
esetlen földtömegen, a mig porezellánná válik. S 
csodálatos, hogy a meisseni porczellán anyagút a 
seiliri s a sorneigi kaolinbányákból nyeri (szász 
faluk), a kvarezot és földpátot pedig Svédország­
ból hozatja; a meisseni porczellán tehát csak 
annyiban meisseni, hogy ott készül; anyaga ide­
genből kerül oda ; de épen az anyag feldolgozása, 
az a titok!

Pedig azt is tudjuk, hogy a porczellán-anyag- 
hoz ott 73°kaolint. 26% földpátot, s 2% cse­
repet vesznek: tudjuk azt is, hogy a zománez- 
anyag 37% kaolinból, 37% kvarczból, 17% 
mészböl s 9% cserépből áll, s mégis ez anyag 
"'elhasználásának, vegvitésének, gyúrásának a mi­
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az indítványozót, hogy addig legyen türelemmel, a házat 
pedig arra kéri, hogy tekintettel nyilatkozatára, a sür­
gősséget vesse el.

Gróf Kuenburg, képviselő az egyesült német balpárt 
nevében kijelenti, hogy az elismeri a választási reform 
szükségességét és sürgősségét. De minthogy jelenleg csak 
arról van szó, hogy a felszólítás a kormányhoz ma vagy 
csak néhány nap múlva tétessék, úgy nézete szerint a 
kormány által kért halasztásnak mi sem áll útjában.

Brzorád (ifjucsehpárti) szerint rendkívüli szükséges 
volna, hogy a választási reform sürgősnek ismertessék 
el. Az ifjú csehek mindig az átalános egyenlő és köz­
vetlen választási jog mellett fognak harczolni.

Lueger megtámadja a coaliczionalis kormányt és a 
balpártot, mely utóbbinak, ha őszintén óhajtaná a vá­
lasztási reformot, a sürgősség mellett kellene szavaznia. 
Az ifjú csehek oppiziczioja nem veszélyes, már igen sze­
líddé lett a cseh oroszlán.

Kaizl éles hangon válaszol Lueger támadására és 
kijelenti, liogy Lueger haragjának nem tárgyilagos indo­
kok, hanem személyes bosszuérzet képezi alapját. Az 
ifjú csehek, kik támogatásukkal lehetővé tették, hogy az 
anteszemiták indítványai a képviselőházban tárgyalhatok 
voltak, azon jogtól, hogy a lelett kritikát gyakoroljanak, 
a mit nekik imputálnak, nem engedik magokat meg- 
fosztatni. Az ifjú csehek nem ismernek gyűlöletet és 
egyes felekezetet vagy fajt nem üldöznek (Helyeslés). Ha­
tározottan ellene vannak Lueger önhittségének és vezér­
kedésnek.

Gróf Wurmbrandt védelmébe veszi a koaliczionális 
kormányt Lueger támadásai ellen. A kvaliezionális kor­
mány őszintén és feláldozóan törekedett a választási 
reformra.

Lueger ismételt felszólalása után Pernerstorfer 
hangsúlyozza, hogy az ifjú cseh párt tényleg mindenkor 
és mindenütt az általános közvetlen választási jog mellett 
harczolt, mig a keresztény szoczialis párt, mely oly jól 
ért az izgatáshoz, az általános választás behozatalának 
kérdésében, nem tanúsítja szokott erélyét. Az általános 
választási jog behozatala daczára a kormány és a pártok 
ellenzésének, nem lesz megakadályozható.

A vitát azután bezárták, mire a ház a sürgősséget 
elvetette.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
ti róf Than visszalépése.

Tegnap Prágában az a hir volt elterjedve, hogy gróf 
Thun, Csehország helytartója legközelebb meg fog válni 
állásától. A prágai Narodni Listy czimü lap ugyan ma 
azt hangsúlyozza, hogy ez a hir teljesen alaptalan, any* 
nyi azonban tény. liogy gróf Thun visszalépésének hire 
nem most merül fel először azóta, liogy gróf Badeni 
ült az osztrák miniszterelnöki székbe.

Akkor, mikor ezelőtt hat évvel a király kinevezte Cseh­
országba helytartónak, feladatává tette inldenekelőtt. hogy 
törje meg a cseh ellenzéket. A csehországi németek 
ugyani* ép abban az időben harezban álltak a Taaffe- 
kormánynyal. Csehországban minden forrongott, s ő iga­
zán minden lehetőt elkövetett arra, hogy a kiegyezés a 
németek és csehek közt létrejöjjön. Ha ez csak félig 
sikerült neki. nem egészen az ő hibája, de volt neki is 
nagy része benne. Akkor, mikor az ó-csehek megbuktak 
s az ifjú csehek oly nagy tért hóditóttak, akkor meg 
volt ásva a kiegyezés sírja is: s az ostromállapot kihirdetése 
látszott az egyedüli eszköznek, a mivel a romboló radikaliz­
musnak korlátot lehetett vetni. Ezóta nem volt nála gyű­
löltebb ember Csehországban.

E mellett az ifjú cseh párt számban mindig szaporo­
dott, s a cseh ellenzéket az ostromállapot meg nem törte, 
csak némi modorra szoktatta. Ezt Bécsben is mindenki 
belátta vajmi gyorsan, s azért gróf Badeni nem is titkolta, 
hogy az ő politikája Csehországgal szemben egészen más, 
mint gróf Timiié. Ez lenne Tliun visszalépésének az első 
oka. Ez a differenczia Ausztria eme két kiváló állásban 
levő ál lám fér fia közt előre látható volt s már akkor, mi­
kor csak szó volt róla, hogy a király Badenit nevezi 
majd ki miniszterelnökké, gróf Tliun be akarta adni a 
lemondását. Valószínűleg derogál neki alárendeltje lennie 
gr. Badeninek, akinek egész életében vetélytársa volt.

Gróf Thunt nem igen fogja megsiratni Csehországban 
senki. A csehek nem, mert gyűlölték és napról-napra 
követelték, hogy a kormány neveztessen ki más hely­
tartót Csehország számára, a németek pedig azért nem. 
mert az ö helyzetük ma sem jobb Csehországban, mint 
volt hat évvel ezelőtt s gróf Thun nem valósította meg 
azt. a mit tőle vártak. A kormány sem szerette soha 
Thunt, mert ű is azok közé a cseh mágnások közé tar­
tozott, a kik szívesen képviselték ugyan a császár szemé­
lyét. ahhoz azonban sokkal nagyobb urnák tartotta 
magát, semhogy a-kormány közege legyen.

Bécs, decz 6.
A prágai Narodni Listy azt mondja, hogy gróf 

Thun nem is azért jött Becsbe, hogy beadja le­
mondását. Bécsi útja csakis a legközelebb meg­
újítandó cseh tartomány-gyűléssel áll összefüggés­
ben. Ennek daczára azonban Bécsben egész hatá­
rozottan tartja magát a hir, hogy gróf Tliun leg­
közelebb megválik állásától. Meglehet, hogy most 
még nem, de rövid idő múlva beadja lemon­
dását.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 6.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése november végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a, lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 frt — kr
Negyedévre ... ... 5 , — „
Egy hóra......................................... 1 „ 80 „

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre. 1 frttal több 
fizetendő.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné tegnap este Frigyes főlterczcg családjának 
látogatására Rácsból Pozsonyba utazott. — Ottó 
főherezeg tegnap Becsből hazautazott Sopronba. 
Mária Immaculata főherczcgnő tegnap este né­
hány heti időzésre Becsből Poláhu utazott. — 
Natália királynét a napokban Belgrádija várják.
•— Duhcs Zsigmond kassai püspök néhány hete 
ágyban fekvő beteg. — Bende Imre nyitrai 
püspök az újvidéki királyi katholikus magyar fő­
gimnázium segélyalapja javára háromezer forintot 
adományozott.

— A belügyminiszter utazása. Perczel Dezső 
belügyminiszter — mint egy Szabadkáról érkezett távirat 
jelenti — nagybátyjának Perczel Miklósnak névnapi 
üdvözlésére Bajára utazott és onnan ma délután bat 
órakor Szabadkára érkezett. A vasútnál a városi tanács 
élén Schmatisz Endre főispánnal fogadta. A miniszter, 
kit a szives fogadtatás láthatólag kellemesen lepett meg, 
a küldöttség tagjaival barátságosan elbeszélgetett s fél 
7-kor folytatta útját Bajára, a hol Vojnits István főis­
pán és a városi tanács fogadta.

— Mezőtúr díszpolgára. Mezőtúrról tegnap adta 
át Mészáros Endre polgármester vezetése mellett, egy 
küldöttség Perczel Dezső belügyminiszternek a város 
díszpolgári oklevelét. A miniszter szívesen fogadta a kül­
döttséget. Perczeltül Tf'lassicshez ment a küldöttség, 
megköszönni, bogy a legújabb felső leányintézetet Mező­
túrén állította fel a kormány.

— A Riviéráról. Erzsébet királyné, mint Nizzából 
táviratozzak, tegnap Cap-Martinből gyalog kirándulást 
tett a nvolcz kilométernyi távolságra levő Corbio hegyi 
faluba. A királyasszony előbb nehány perezig imádkozott 
a község igénytelen kis fatemplomában és azután a hegy­
tetőre ment fel, hogy a szép kilátást élvezze. — Mister 
Dosse, az angol királynő úti marsallja Lord Carrington- 
nal Nizzába utazott, bogy a királyné részére lakásul fel­
ajánlott villákat megtekintse. Valószínűleg a Mont-Boron 
levő szállodában fognak egy lakosztályt kibérelni. A Mont- 
Bor Nizzát délről határolja, egészen fenyővel van be­
ültetve. Kissé távol esvén Nizzától, csak kevesen laknak 
a szállodákban, azonkívül pedig az enyhe napsugár 
egész naplementig odasüt és igy a levegő sohasem liíis, 
és a királyné gyenge szervezete éppen az állandó enyhe 

. balzsamos levegőt követeli.
— Ös-Budavára. A közönség körében régen keltett 

oly rokonszenves visszhangot valamely vállalkozás hire, 
mint legújabban a tülök világot Magyarországon bemu­
tató <Ós-Budavára.i> Még alig indult meg az állatkertben 
az építkezés, alig áll még néhány régi stylben épült ház 
és — a közönség érdeklődése alapján — máris igyekezett 
megszerezni a maga számára a belépőjegyek kizárólagos 
árusításának jogát Budapesten, a «Millemniumc utazási 
és ellátási vállalat és mint érdekes látványosságot s a 
kiállítás egyik legkiválóbb szórakoztatását biztosítja a be­
lépéssel «Os Budavára» területére nemcsak saját ügy­
feleinek, de az országban mindazoknak, a kik menettérti 
jegygyei jönnek Budapestre a kiállítás alkalmával. Buda­
pesten csakis a «Millennium» vállalatnál kaphatók majd 
belépőjegyek és természetesen künn a pénztáraknál.

— Családi viszály a helga királyi ház­
ban. Már régebb idő óta beszélik a brüsszeli főúri 
és polgári társaságokban, hogy a király és a 
királyné közt komoiy viszályok merültek föl. Min­
denkinek feltűnt már. hogy Mária Henrietta ki­
rályné, a ki rheumatikus bántalmakban szenved, a 
mely betegség a száraz helyen való időzést teszi 
szükségessé, még most is a ködös Spaaban van, a 
hol a királyné környezetén kívül jóformán már alig 
van fürdővendég. Minden kísérlet, a királynét nyári 
tartózkodó helyének elhagyására bimi, meghiúsult. A 
flanariai grófnak és nejének gyakori utazása Spaaba, 
a királynak nehány nappal ezelőtt tett látogatása, 
nem tudták rábírni arra, hogy elhatározását megmá­
sítsa. Miután a királyné távolmaradása már a 
fővárosban beszéd tárgyát képezte és azt külön­
féleképen kommentálták is, a hivatalos lapokat 
utasították, hogy adjanak hirt a királyné komoly 
betegségéről, a mely nem engedi meg, hogy 
visszakültüzhessék Brüsszelbe. A véletlen kö­
rülmény folytán ugyanabban az időben a füg­
getlen lapok, mint a „Gazette“, „Patriot“, az 
antwerpeni „Handelsblad“ közvetlen Spaaból kapott 
értesülésük alapján azt Írták, hogy a királyné soha­
sem érezte magát olyan egészségesnek, mint épen 
most. Es tényleg lehetett látni a királynét naponkint 
Spaaban, a rendes sétautján, a nélkül, hogy a beteg­
ségnek némi nyoma is meglátszott volna rajta. A ki­
rályné mostani magaviseleté arra vezethető vissza, 
hogy Lipót királynak legutóbbi párisi időzéséről olyan 
fairek jutottak tudomására, a melyek nagyon kelle­
metlenül érintették. A belga és a franczia lapok 
hasábos tudósításokat közöltek azokról a látogatá­
sokról, a melyeket Lipót király a Folies-Bergére 
tánezosnőjénél d’Alcncon Emilia kisasszonynál és a 
nagy opera egyik csillagánál Gleo de Merode kis­
asszonynál lett és egyúttal tudósításukat kiegészí­
tették azzal, hogy a két kisasszony a párisi elegáns 
világ legismertebb tagjai közé tartozik és mind­
kettő szívesen látott alak a legmagasabb arisz- 
tokracziához tartozó férfikörökben. Sőt a brüsz- 
szeli „Soir“ azt is újságolta, hogy a király már 
az .osztendei tengerparton is nagy feltűnést kel­
tett azzal, hogy állhatatos a botrányairól hu-es 
Oterónak udvarlójává szegődött. — Mindezek 
a dolgok — mint említettük, — a királyné 
tudomására jutottak és innen magyarázható az 
a hidegség, a mclylyel férje iránt viseltetik. És 
ezt a hidegséget nem csak titokban, hanem az 
egész világ előtt is érezteti férjével. Első nyilvánu- 
lása az a makacs ellenállás, a melyet Brüsszelbe 
való bevonulása ellen fejt ki, azonkívül az idén. a 
mikor 15. novemberben a király nevenapján ünne­
pélyes Te Deumot tartottak a brüsszeli székesegy­
házban, akkor sem jött be. Pedig 1SGG óta nem 
volt eset rá. hogy elmulasztotta volna. Végre 
pedig erre a nagy hidegségre mutat az a hir is. 
hogy arra az esetre, lm a királyné a belga királyi 
családban legközelebb végbemenő lakodalomra be­
költözik Brüsszelbe egész külön lakosztályba, távol 
férje szobáitól fog lakni. Az udvari körükben már 
nem is igen csinálnak titkot a dologból, a melyet 
különben úgy is mindenki tud.

— VJ gyógyszer-árszabás. Körülbelül tíz évvel 
ezelőtt jelent meg a most érvényben lévő gyógyszer ár­
szabás, a melynek alapján tallóznak a gyógyszerészek a 
szerek árait kiszámítani. Ez az árszabás ma már a kémiai 
technika óriási fellendülése folytán, nagyon hiányos, mert 
az utóbbi esztendőkben az orvosi gyakorlatba számtalan 
olyan szert hoztak be, a melyet az árszabásba nem vettek 
(Öl és igy pótlások és külön rendeletekkel lehetett az 
árszámitás egyöntetűségét fenntartani. Azonkívül a szerek 
nagy részének ára gyári munka folytán alászállott. Ez a 
két ok bírta rá a belügyminiszter, hogy uj gyógyszer- 
árszabást dolgoztasson ki a közegészségügyi tanácscsal. 
A tanács az árszabás kidolgozására szőkébb bizottsá­
got küldött ki, a mely az előmunkálatokkal már elké­
szült. Az egészségügyi tanács albizottsága közelebb tár­
gyalja az ügyet, s annak befejezte után jóváhagyás végett 
felterjesztheti a tanácshoz. Az uj árszabás már 1S9G. 
január 1-én életbe lép.

— Bepörölt miniszterelnök. A római Cagiati- 
féle ezeg keresetet nyújtott be Crispi olasz miniszter- 
elnök ellen a római törvényszékhez, a melyben végre­
hajtást kérnek a miniszterelnök ellen, a ki már 1S91. 
óta tartozik a ezégnek 12 ezer lírával szőnyegekért. Az 
érdekes pürben legközelebb tartják meg a tár­
gyalást.

3
— Óriási vihar Réeshen. Óriási orkán 

dühöngött tegnap Becsben, a mely sok szeren­
csétlenséget is okozott városszerte. Egy Pratsch 
Ferencz nevű postakocsisnak egy cserép esett a 
fejére, úgy hogy a szerencsétlen embert súlyosan 
sebesült állapotban vitték a kórházba. Hasonló 
szerencsétlenség érte egy Machatseh. József nevű 
házmestert. A vihar azonkívül tetemes kárt is 
okozott. Az István-téren egy kávéház óriási üveg­
tábláját zúzta darabokra az orkán, egy üres omni­
busz.! pedig felforditott A számvevőség elnöki 
palotáját szintén nagyon megfontolta a vihar. 
A háztetőt csaknem teljesen lesodorta és a kéményt 
ledöntötte. Egy bérkocsis lábára esett a háztetőről 
a cserép, a lova pedig oly súlyosan sérült meg, 
hogy lelőtték. Az uri-utcza végig tele volt leso­
dort tető-cserepekkel. A Ronaeher mulató épüle­
tén a kéményt megtámasztották. Egy könyvkeres­
kedő üzletének vasredőnyét kitépte. A „Mikolás“ 
vásáron ;,gy össze-vissza sodorta a szél a sok 
„krampuszt* és „Mikolast,“ hogy a szegény keres­
kedők tetemes kárt szenvedtek. A korcsolya-téren 
egy kioszk felborult, a város-parkban pedig sok 
fát döntött ki az orkán. Meidlingben különösen 
sok kár esett. A tűzoltóságnál 28 jelentést tettek 
bedőlt kéményekről.

— A szedő-sztrájk ügyéhez. Egy vidéki nyomda­
tulajdonos, a ki a mostani sztrájkban érdekelve nincs, 
következő sorokat ajánlja a budapesti sajtó figyel­
mébe :

Nagyon csodálkozom azon, hogy a budapesti nyomda- 
tulajdonosok és lapkiadók eltűrik a szedők jogosulatlan 
pressziúját. mikor sok intelligens ember van a fővárosban, 
a kik ürülnének, ha aránylag könnyű munkával csak a 
felét kereshetnék is meg annak, a mit a szedő az eddigi 
díjazások mellett elért. Tegyenek csak kísérletet egy 
fölhívással, liogy olyan emberek, a kik iskolákat is vé­
geztek, de mondjuk : diumistaságnál többre nem 
vihették, nem volnának-e hajlandók a szedést elsajátítani, 
ha megértetik velük, hogy az igen könnyen megy és 
hogy a dijnoki szorgalommal és munkával kétszer- 
háromszor többet kereshetnek mint betűszedők. Mert 
a mi a dolog nehéznek tartott részét illeti, az képzelődés. 
Egy jól Írni, olvasni tudó egyén .'+8 óra, alatt elsa­
játíthatja a sima szedést annyira, hogy mindjárt az 
első időben megkereshet naponkint 1 frtot és aztán 
fokozatosan többet-löbbet, úgy hogy már néhány ir 
múlva vissza nem cseréli a dijnoki sovány kenyeret. 
Példakép és bizonyitáskép fölemlítem erre, bogy van a 
nyomdámban két félesztendő óta alkalmazott tanoncz (az 
egyik csak 4 elemi osztályt végzett), kik már kiszednek 
naponta 130—1 GO sort, az l‘/2 éves tanoncz pedig tel­
jesen képes kiszedni a rendes 300 soros deputátumot, a 
miért Budapesten legalább 20 frtot kapna hetenkint. Látszik 
ebből, hogy nem ördögi mesterség az. a miben egy négy 
elemi osztályt végzett fiú ilyen előhaladást képes lenni. 
Ha az ilyen fin egy hét. alatt annyira el tudja sajátí­
tani a szedést, hogy naponta 30—50 sort kiszedhet, az 
intelligens ember, a ki az ortográfiával tisztában van. az 
első hét ulán tulvihetné annak a háromszorosára, még 
pedig a hibátlan szedést. Fontolják meg ezt a dolgot a 
budapesti kartársak és tegyenek kísérletet, nem jelenl- 
keznek-e alkalmas emberek és nem-e lehetne azokkal 
igen szépen boldogulni, hogy aztán szembe nézhessünk 
az elbizakodott szedő urakkal, kik a betűszedést művé­
szetnek képzelik, holott csak gépies foglalkozás.

— A mnnsa-academlca ügye. Közeledik az egye­
temi diákasztal megvalósulásának az ideje. Wlassics 
Gyula kultuszminiszter az alapszabályokat jóváhagyta 
Egyszersmind leiratban kérdést intézett az egyetemi ta 
nácshoz, hogy nem lehetne-e az egyetemi segitő-egyesü 
leieket arra hirni. hogy vagyonukkal és jövedelmükkel y 
közös czélu intézményt támogassák. Az egyetemi tanács 
közelebb mond véleményt e tárgyban. A »meusa acade 
mica* vagyona újabb időben örvendetesen gyarapszik 
Az egyetem-tanács ma kapta meg a pénziigyminiszte 
riumtól azt a 13 ezer forintnyi összeget, a melyet v 
kormány a diák-asztal számára a jótékony Alami sor? 
játék jövedelméből engedélyezett. Ezzel a diák-asztal va 
gvona 80 ezer forintra rúg s igy az intézmény .-rind 
járt kezdetben nagy arányokban kezdheti meg müküdiV- ‘

— Becsületes bérkocsis. A bécsi „Deutsches Volks 
theater* előadása után tegnap este Moreit Mihály egy 
fogatú bérkocsis, egy elegáns urhölgyet vitt haza a ko 
csiján. Még azután volt néhány utasa, ugv hogy éjié" 
volt már, mikor a lakására hazahajtott. A mint kocsiját 
kitakarította, nagy meglepetésére a kocsi alján levő sző 
nyög alatt egy értékes gyémántkarkötőt talált. Miutár 
nő-utasa az est folyamán csak az az egy volt. a kit r 
színházból hazavitt, másnap reggel egyenesen a hölgy 
lakására hajtatott. Az urhülgy gazdagon megjutalmazta 
a becsületes megtalálót.

kéntje titkot képez, melyet már Büttger maga el 
akart árulni jó pénzért Berlinnek, s itt tényleg 
csak negyven évvel később alapították a hires 
porezellán-gyárat meisseni munkásokkal s Meissen 
melletti anyaggal. A hires „Alt-Wien* gyár is 
akkor létesült, mikor egy Stölzl nevű munkavezető 
elárulta a meisseni titkot.

Manapság csakis Sevres közeliti meg.
A kaolint a többi anyagokkal együtt malmok­

ban összezúzzák s azután iszapolják, azaz tisztít­
ják. Ez az anyag most gyönge erjesztésnek indul, 
hogy ki-plékenyebb legyen, s ezután vízzel egy 
tésztaszerü pépes anyagot gyúrnak belőle. E pépet 
kell tormázni. Ezt vagy forgókorongon eszközük, 
vagy pedig préselés által.

A forgókorongot is a munkás hajtja lábával, s 
a rajta levő pépes anyagot csodálatos ügyességgel 
tudja a legkülönfélébb formákba alakítani. A ko­
rong gyorsan forog s ha pl. fent bclemélyeszti 
ujját, belül mélyedés keletkezik; kívül azután egy 
ferde vonalat tart oda. s körülbelül kész a csésze. 
Préselés utján készülnek a nem szimetrikus alakok; 
érdekes, hogy készülnek a művészi tárgyak. Ve­
gyünk például egy virágtartót. A vázát a koron­
gon tormázza ki. Készletben levő préselt alakokat, 
például angyalokat ragaszt reá. Ezután szabad 
kézzel (mint a kenyér belével) guirlandokat gyúr, 
majd apró simitófácskákkal rúzsukat s virágokat 
alakit s külön-külün odaragasztja nyers kaolin­
anyaggal, végül pedig simít, csinosít és alakit 
rajta, s rövid szárítás után az égetőkemenezébe jut.

Az égetőkemenezék koraiaku tornyok, körös­
körül fütik őket, s egészen 1000 foknyi melegig 
tudják befűteni. A nyers, formált porezellántár- 
gyakat gipszkapszulákba teszik, s ezekkel együtt 
kerülnek a keménezébe. Melegitésküzben az anyag 
egyenletesen összeszikkad s térfogata egy hatodá­
val megkisebbedik.

így még likacsos anyag, s ezért bemártják a 
big zománczanyagba s újra kemenezébe teszik; a 
második égetés után 4 napig lassan lehűtik.

A meisseni gyár a porczellángyártást igazi mű­
vészi tökélyre emelte! Nem csak az anyag kitű­
nősége, nem csak a formák teljessége által, hanem 
főleg a müfestmények által s a filigrán munkák s 
díszítések művészi bevégzettsége által vált híressé.

A porczellántestés kétféle; lehet festeni a zo- 
máncz alatt, s a zománcz felett. A zománcz feletti 
festésnél csak néhány festék állja ki a magas hő­
fokot, a milyen a kobald, arany stb. Ez a festés­
mód a ritkább s drágább, s azok az egyszerű kék 
meisseni hagyma-minták, melyek egy évszázad 
után most újra divatba jöttek, igy vannak ké­
szítve, s ebben fekszik magas áruk titka; én pél­
dául egy kis ilyen gyümölcstányérért 15 márkát 
adtam, pedig hibás volt.

Azok a meisseni festett tárgyak, a melyeken a 
festészet mint remekmű, mintegy mübecscsel bíró 
ékítmény látszik, mind a zománcz felett van be­
égetve. A festmények miniatűr remekei a festő­
művészeinek s tényleg művészek festik néha hó­
napokon át, s nem csoda, ha egy ilyen falitányér 
például ezer márkába kerül. De csodás művészet­
tel, ízléssel és tisztasággal vannak kifestve az 
egyes darabok díszítményei is.

Természetes, hogy az ily formailag is művészi 
tökélylyel biró tárgyak műtárgyak számba mennek, 
s hogy a meisseni porczellán az a része, mely 
festetik, nagyrészt fejedelmi udvarokba kerül. így 
például XVI. Lajos anyja, a ki szász herczegnő 
volt, a kelengyéül kapott meisseni tárgyakat kin­
csek gyanánt vitte Párisba. II. Frigyes porosz 
király rajongott a meisseni tárgyakért, s II. Lajos, 
a költői kedélyű bajor király itt rendelte meg 
szükségletét, pedig Nimfenburgban magának is 
volt nagyszerű porczellángy ára.

A legnagyszerűbb meisseni gyűjtemény a szász 
király drezdai porczeilán-muzeumában van, ámbár 
a meisseni kincsek még Ausztráliában is el vannak 
terjedve.

A gyárban levő raktár maga is egy muzeum! 
Kápráztató dolgok. Apró nippek, művészi kivitelű 
figurák, remek festésű tányérok, dísztárgyak, kész­
letek, kandallók, konzolos tükörkeretek pompáz­
nak ott, s árak — a legigénytelenebb tárgynak is 
— 100 márkán felül kezdődik s ez erekbe megy, 
igy például egy konzolos tükörkeret tízezer már­
kába kerül.

A gyár, a melyik sok viszontagságot élt majd 
két évszázad alatt, jelenleg az államé. Forgalma 
már a múlt században majd egy fél millió forintra 
rúgott; sőt 1874-ben majdnem egy millió volt, 
melynek tiszta haszna körülbelül egy negyed millió 
forint volt.

A meisseni porczellán védjegye két keresztbe 
álló kék kard (Kurschwert), de erősen hamisítják. 
Legújabb spocziálitása a Páte sut Páte festés, a 
melyben utolérhetetlen.

A látogató, ha nem is vihet magával emléket, 
mert drága, de magával visz mégis egy szép 
emléket, mert a ki a meisseni gyárat egyszer látta, 
az örökké visszaemlékezik reá.

*

K Hyolczvanéves vőlegény. Henry Parkes 
ismert ausztráliai államférfin, a ki immár 80 éves 
korában, most veszi nyakába harmadszor a házas­
ság igáját. Választottja egy földmives 22 éves 
leánya, ki már négy éve állott mostani vőlegénye 
szolgálatában. Az Ausztrália lapok nem győzik 
dicsérni a lány szépségét és ügyességét.

*

FZ A hideg befolyása a lóra. Egy állator­
vos érdekes kísérleteket tett arra vonatkozólag,

hogy milyen befolyása van a hidegnek a lóra. 
Három öt éves lovat állított be egy istállóba, mely­
nek hőmérséklete csak keveset különbözött a 
külső levegő hömérsékétől s 15—17 fok közölt 
ingadozott a fagypont alatt. A kísérletek de- 
czember 19-ikétől február elsejéig tartottak. 
Minden reggel nyolez órakor megmérték az 
istálló levegőjének hőmérsékét, a lovakat pedig 
megmázsálták. Takarmányt mindegyik ló egy­
formán kapott, még pedig annyit, mint rendesen. 
Egy lovat megnyirtak és gyapjutakaróval 
borították be, a másik két ló nyiratlan 
maradt és takarót sem kapott. Az állatok nem 
dolgoztak semmit, kivéve, hogy minden nap egy 
óráig járatták őket. Legjobban bírta a hideget 
az a ló, a melyik legkönnyebb volt, legtöbbet 
szenvedett az, a melyik meg volt nyírva; 11 
nap alatt 4G kilót fogyott. Legérdekesebb az 
a tapasztalat, hogy a lovuk súlya nagyon 
kint a hőmérsék váltdzásának megfelelően válto­
zott, nőtt és fogyott. Az a ló, a melyet megnyir­
tak egy igen hideg napon 15 kilóval lett sová­
nyabb, ezt a sulyvcszteséget azonban, minthogy 
melegebb napok következtek, — gyorsan helyre 
hozta.

*

ÍZ. A husevés hatása a hajra. Labouchére, 
az ismert radikális angol képviselő érdekesen fej­
tegeti egy angol lapban, hogy milyen hatása van 
a husevésnek a haj hullására. Nemrégiben — 
Írja — a franczia lapok szóltak arról a befolyás­
ról, melyet a zene a haj növésére gyakorol. Úgy 
tetszik nekem, hogy itt egy tisztán külsőségeken 
alapuló véletlen találkozásról van csak szó. E tü­
nemény oka inkább abban keresendő, hogy a 
zenészek nagy része vagy délről származik, vagy 
pedig zsidó eredetű. Minden húsevő népnél gyenge 
bajnövést találunk. A mikor a zsidók a régebbi 
időkben ghettóikban éltek a talmud előírása szerint, 
addig mosták a bust, a mig a lefolyó viz teljesen 
tiszta volt. Ezáltal a hús ízletességét elveszítette, 
étvágyukat nem ingerelte s igy nem is élvezték 
oly mértékben, mint más népek. A régi zsidó­
képek is mind nagy szakálu, dús hajzata főket 
tüntetnek fel. Természetesen ilyen módon izomza­
túk nem igen fejlődhetett ki, de nem is űztek 
olyan mesterségeket, melyek a fejlett izomzatot 
megkívánták volna. A franczia lapok Verdit hoz­
zák fel példa gyanánt, mily jó hatással van a zene 
a hajnövésre. Ezzel szemben Labouchére felemlíti 
Rochefort-t, a ki a kólákat sem ismeri. Ha Roche­
fort dús ősz haját megnövesztené, olyan hosszúra 
megnőne, bog)» nem egy szép asszony megirigyel­
hetné érte. És Rochefort igen mértékletesen él, s 
azt mondják, hogy csak egyetlen egyszer ivott 
bort, gyermekkorában, s akkor is rögtön kiköpte. 
A görög szobrok dushajzatu főket tüntetnek fel,

mig pélUSuI Caesar, a ki a dőzsölések közt éle 
osztályhoz tartozott, teljesen kopasz volt, XIV 
Lajos, a ki hires inyencz volt, korán elveszítette s 
haját és vendéghajat viselt.

*

K A khinaiak mulatságai. Telivér kliina» 
ember sohasem szokott sétálni, mint az európa» 
ur, hanem ha nincs dolga, a miben sietve eljár­
jon, a házában vagy üzletében pihen. Csak ritkár 
lehet egyes kbinai urakat látni a mezőn nyáron s 
akkor sem sétálnak, hanem sáskákat gyűjtenek, 
azokat papirdobozokban viszik haza s otthon a 
foglyok farkát kettémetszett fűszálakba erősitik, 
hogy a sáska nem mozdulhat. Ekkor azután egyi­
ket a másikra bőszitik s a rendesen dühös harez­
ban gyönyörködnek. Oly nagy szenvedélyük ez, 
hogy a hires havezosoknak mutatkozó sáskákul 
nyilvánosan is mutogatják s a harcz eredményér, 
jelentékeny fogadások történnek. Különösen a deli 
tartományokban gyakoriak ezek a sáskaverseny- 
küzdelmek. A khinaiak egyik legkedvesebb foglalko­
zása a sárkány-eresztés. A legkülönbözőbb alakokat, 
különösen pedig csinosan készített lepkemintákat 
eresztenek fel a levegőbe, mialatt a hurok, me­
lyeken függenek, zenélnek! Nagyon elterjedt a toll- 
lapdajáték is, melyben lábukkal magasba dobják a 
toll-lapdát s a mellett ügyelnek arra, hogy az n, 
essék le a földre. Ebben a játékban öregek s gyer­
mekek részt vesznek s rendesen igen ügyesek. A 
leányok mulatsága főkép a mienkhez hasonló di 
minójáték. A férfiak gyakran kártyáznak. Kártyáik 
sokkal kisebbek, mint a mieink, mintegy 3 hü­
velyk hosszúak s háromnegyed hüvelyk szélesek. 
Minden kártyán vannak piros és fekete képek, 
továbbá megkülönböztető jelek. A kártyázás csak­
nem kivétel nélkül pénzre történik. Nagyon elter­
jedt még a csaksik-játék. A játékosok asztal körül 
ülnek, melynek közepén tálban néhány koczka 
van. Minden játékos egymás után nyúl a koez- 
kához, azaz megforgatja s visszaejti a tálba 
s a koczka felső oldalán levő számokhoz képest 
nyer vagy veszt. Ez a játék nagyon izgató s gyak­
ran megtörténik, hogy a kbinai egy éjszaka min­
denét elveszti rajta. Még régibb a csai-mui játék, 
melyet ebéd alatt vagy után játszanak. Az asztal­
nál egymással szemben ülő egyéneknek rögtön 
el kell találni az ujjak számát, melyet társa arcza 
elé tart, habozás s számlálás nélkül. A játék ren­
desen nagy lármával jár, a mint általában a kbinai 
csak akkor mulat jól. ha lármázhat. Hasonló ebhez 
a fan-tan játék, melyben számokat kell kitalálni 
vagy a pocz-játék, a hol eg)' négyszögü dobozba 
zárt Írásjegyek közül azt kel! eltalálni, a mely leg­
fölül van, midőn a dobozt kinyitják. Ezen kívül 
vannak még számtalan lutrik és szerencse-játékok 
melyeket a kbinai általában nagyon szeret.

*



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. BECZEMBEE 7.
.1 z> teyjertcxe a fUvárosban.tf/tn'o

Vv :-vlöi)l)vii!«"f módon kezd terjedni a fővárosban 
a gyermekek «-gyik veszedelmes betegsége: a 
l'ti'tjxr'j. A tiszti főorvosi hivatal a november 
; s-alól 2ö-ikéig terjedő időköziül fy'bszáznryyrcnöl 
kai i v a rn - betegség rö I tesz említést, mig a legutóbbi 
héten a megbetegedések szúrna rh:l*.:á.:l:ih nr-rcu- 
‘•tfo/f.i volt. Leginkább meg van támadva ettől a 
betegségiül a VJI-ik «'*s Vlll-ik kerül el (az előbbi 
sí., — az utóbbi 00 (teli. <lo szórványosán 
.mindéiifitt mutatkozik. A mull le t óla a i u«.*Lri »«‘le­
ged és«‘k esete szaporodott, az I.. It.. IX. »•> X. 
kerületvklfeii: legíeltünőJ>b az a IX. kerület ben. 
a hol :tl-röl 7S-ra emelkedtél a kanyaróban levő* 
g vermek ek száma. A Italain >s az a nézet, még 
rn vos-szakértő körökben is. hogy a kanyaró ilyen 
nagy elterjedésének egyik fő oka -a gyermekeknek 
a kora reggeli órákban Való iskolába járatása. 
Szamos alkatommal kertek mar a la A «‘sót arra. 
hogv az elemi-iskolák, órainak kennelét S óra 
helyeit tétesse -• órára, de mindig lia^ztalanut. 
Most remélhető, hogy a szomorú példák után ez 
meg fog történni.

— Sikkasztó községtanács. X madridi kü/'tg- 
I ináf-s rüctii p:ma>/.i>k a melyekről in.tr leliiáik rm- 
I vst mind hangsabbak ivsz.nek > a k«*r«l«-s mind 
jobban kiélesedik, flnbrianana marquis, a kiről már 
megírtuk, Iiogv szvuz.V /.:•">> leleplezés ivei igazi forra­
dalmat esirmit Madridban, s Imgy tizennégy k'"»:<ig- 
lanáf sós ellen bűnvádi i'»*ij»*i»*ii!«"st - teli. m<*<| nem
\;-«lol kisebb embert, mini Horcht, a jelenlegi 
miinkaügvi minisztert azzal. Iiogv abban az. időben, a 
mikor Madrid polgárniis!*'iv voll, igen sok szabálxlalau- 
<igol kévetett el. A közönség mhidinkábli (labiiaiiana 
marquis pfjrijáni all s az ulobid napokban mintegy 
7»' »I#H> <imb-:r k>res!e lel a nagv spanyol lapokaí. hogy 
•I marquis állal megindított perlicz adatokat nyújtson. A j 
kedélyek í’err«»ng.;S"t igen nagv. Xr.préd napra j«»bi»an ki­
vit glik. itogy a madridi községtanács egy rablóbanda. 
Az tdsikkaszlofl összeg meghaladja a 'to miiiiú- pesetát,
> még mindig • i;.*!• I» é-s njabb ös<zegek eisikkaszlása vi- 
l.igiik ki. A Ív vad-ilt k öz> ;g i a ná e<« )>t »k • *g y mi > ra bántják 
a bűnt. sőt az egyik gróf Prnnalrczt, a jelenlegi pol­
gármesteri i< bev iueíta s most. ez i< a \ ádiollak pad- 
iara kerül, sőf hír- szerint vide együtt még rgen. sók - \- 
polg.írmester, a kik mos! lékelő államinvatalokat vis. !- 
!*• k. A kormány nagyon !■ ••*mészete-‘eu szeretné az egé-sz 

ni, s miniszteri fotók u-* »tiltotta, hogy 
a inad-idi kO/'vglanávs ellen n lakosság Ifin tétéit ívn- 
dezzen.

A lovaregyesiilet uj titkára. A magyar lovai-- 
l: Vés illet íitkai'j.i Surk"l/,l Janos F» '•••»(•/. -■ egészségi 

• 'kokhoi l'k .1/ a iáidéiról. Ih Ívéin- ;* A i'g.fZgat«»' í:'
JJ'Hf-xtr L.«'/.!•> X" -akart nevez!- ki.' X.úivo- •/

/.• u; :! esik a \ ad;.-/- V» X e: '••nvlapök '/• rk«-sZlés»;Ve|

1895
Na

nyltvány-hamiettó

Az üllői üli i L'vvJ'-m 
mii,'intek i'ifLlflfii- 
-s-ute/.a f-dé nvttló 
•■k. Ezek ix,m Indve- 
kőrökbet

agy foltiim-sl keltő botrányos üzelmekröl rán- 
loíta le a leplei u napokban a rendőrség. Küríilbeliil 
agy béllel ezelőtt a rendőrség bizalmas leijelentést ka­
pni!. a melyben amit értesítenék. begy a fővárosban 
nagy lilokban működik egy szövetkezet, a mely hamis 
érettségi bizonyítványokkal látja el. természetesen jó pén­
zért. azokat, a kiknek részint kalonakülelezettségök tel- 
jesitése. részint valamely bivalal elnyerése végeiI ilyen 
bizonyilviinyra szükségük veil. A lel je len lés" alapján a 
rendőrség megindilolla a vizsgilalot és ennek Iblvamáu 
bebizenyuil. begy a íővárosban tényleg van eirvhárom lag- 
bel a Ibi szövet ke/.el. a melynek teje Sz. budai hivatalnok, 
a ki kel ügynöke nljiiii árusilju a megrendelésre készí­
teti hamis érettségi bizonvilványokat. A hamis bízónrit- 
ványok. mind a váezi piarista gimnázium pecsétjével és 
a szüksége* aláírásokkal vannak ellátva. Sz. két 'ügy­
nökének szintén adott ilyen hamis hizonvilvánvokat és 
ezek a V igyondsábh lialal rmherek társaságát keresték 
M. kutatták azoknak magáim iszonyait és ha megtudták, 
hogy \ i la melyiknek nincs érettségi bizonyítványa, tol - 
ajánlották a hamis bizonyítvány megszerzéséi. then 
hamisítványéi I azután olyan borsos árakat kértek, hogy 
a lialal emberek kénytelenek voltak szüleikhez fordulni, a 
kik szintén hozzájárulták ahhoz, hogy gyermekük ilyen 
hamis okirat alapján jusson hivatalhoz vagy az üiikén- 
less, a| jog elnyeréséhez. Az üzlet nagyon jól ment. nefl 
aránylag rövid idő alatt «eV/// ha-mis Irizoni/itningl 
adlak e! a Uiv.é'os előkelő esaládjaibii! sziirmazéi lialal etn- 
bereknek, a kik ezen a i.'-ven részlten állaniliivatali. 
részben pedir a tuvarosinil kaptak alkalmazási. A négy 
lialal ember üss/., s.-ii miutegv ezeröt száz forintot 
tizetek a banes bizonylliiinyokért. a melveki t az iskolá­
ban megszerezni k- ph leu-k voltak. A hamis bizonvit- 
tányok közöl iie jiatállak lián nini az illetők birlokábaii. a 
negyediknek mer elég ideje volt az áruló okiratot meg- 
seiiim.-ileiu. A lialal emberek lenites/elns,.,, elvt-szlelbik 
állásaikat, a niely-kb-z a hamis érellsi'gi bizonvllvánv " 
segélyéi el Imz, állították es az.onkiviil közokiratliamil.is 
bűntettei I is I ni évi Ingnak könnyelmű is önteted!
tetteik a: szál.... . \ vizsgálatot kiterjesztenék :t vn"*
halai érni.er aziib ire I-, a kik a szükséges p. uz klliz. lé- 
s.A 1 I lő.i'g'li tlrk a ks-km a gyermekeik bűnös üzi-hiiclt.
\ vizsgák:! vnei n bilvik tovább, mivel áilitédag niég 

lübti hamis bizonyítvány van forgalomban,

Az első magyar osztálysorsjáték második 
osztályának húzása. Ma la-,..iáik meg a t'övánisi vi­
gad.. ti agyf: -méhen az első magyar osztálysorsjáték má­
séit/, Osztályának a liiiz isiit. A i. rem eznlial is zsufolá- 
s- i'r -'lclt küzüii-eggei. Mindegyik t. - :iiIt kiváuesiság- 
gai es lárakuz issal u zíe a k'ez.'b”ii mii sorsi. gvél. A 
sorsolási Igyél.ü állt ugyanazok a hivatal. 
v.g. ziék, mini t/'.i alkalommal.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A II. országos és egyetemes tanügyi kon­

gresszus rendező bizottságának emberbarát! és árva- 
liiiz.1 csoportjai ülést tartottak, a tnelveu közös sznkosz- 
tálylyá egyesüllek. A tisztikart a kővetkező módon 
alakítottak meg: elnökök lettek: fíyiiri/i/ Aladár Toll,. 
József, társelnökök az. emberbarát! intézetek részéről: 
Jiohoz József, az árva- és szereletluizak részéről: Szöts 
András. Titkárok : fírnaza, János és SÍzáixj Dezső" -\z. 
emberbaráti és árvahiizi egyesült szakosztály a 
kongresszus lanáeskozásainak lárgváiil a követ­
kező tételeket liiz.le ki: I. blmbeibaráti intézetek 
•írva- é-s szcretetliázak feUigvelele. Előadó- Tóth 
József. L‘. Embevharáli intézetek.' lirva- é-s szeretet házik 
lamfórniik egyesiilé-se. Előad..: Eötvös Károly Lajos, 
ih A vegyesnenni árvaházak pacdagógia! ekinyet. Kló- 
ad«»: Brocxlco Lajos. Családi nevetős az árva- és szo- 
relclházaklwn alldol: inlornálusi nevnlvs rendszere. 
L lő; idők: Szó is András, Aw/// Károly. Az árva és 
szereteti lázi nevelők képzése. Ktőadó: ÁanovicsGyörzv. 
Motryan szervez!essék a sfikclnémák, vakok. JitilvékVs 
gyöngééinipjiwk. tladog(>k és hebegök oklalástigye. Elő­
adók: hőhöz Jozsel. I*ivár Ignácz és Frimin Jakab. 
7. lparosképzés ^ik^tm-piák jnlézelvbeii. Előadó: 
íxn nya J.iiios.

A reform. Ujusági egyesület tegnap este. 7 
(jrakor a dp»kiéri egyház dísztermében sikerült estét 
rendezett, a melyen igen előkelő közönség volt részt. A 
műsort Haydn teremtés-oratóriumával nyitották meg, 
melyei vegyes km adott elő. Utána dr. Szabó Aladár 
tlieoíogut! ianár felolvasást tartott, majd Farkas János 
Sarasaié Maiaguena-j.il is Wieniawszkv egyik szerzemé- 
u\>l adta elő Szánt lm Tivadar zongora kísérete mellett 
nury lelszes közölt. Katona Ernő Kis József Jeliovájál 
szaval la. azután Szánlhó Tivadar zongorázott Baeli-té»l s 
51 liangvorsenyl karének zárta l>n. A nagyszámú
közönség minden egy. -• sz.ímot zajosan megtapsolt.

Gyermekek öröme. A budai izr. IiitV’izség vá­
lasztmányi tagjai tagnap a liilközségi gyűlés alkalmával 
« nlt-kes nieglvpriő-dt "ii n‘-sze'-öll',k. A : • ■ min n összesen
■'1 .... . iskoi.is gyérnek \ «rl i okol. leljesen
It-lruliázva jó I- :i ruhákkal. A jótékonysági adományokat 
ixmus; Dávid iiáközsi-gi elinik, • ir. /;,/•>////'// Mór 

>zi nh-grirli elnök. Slcim r Mónu: és dr. W'ifimann 
Mtjri •: !I eliiitknők. dr. ('•< hUtrrtf rabbi i s
ll rrszman lilkár o-ziollák'ki. Mint. .v r.uu iVö., |.. 
f'ilbk a ruhák. A ö-löltöztnlés uián a jungvlel elnök női 
i«» uzsonnával l.ilhik el az aprós.igokal. a kikhez vé-jöí 
(•ol'lbrrij ial>hinus liazaüas-.-igra buzdité» beszól le;
intézett. .

Egy képviselőválasztás A Jog-.

szemel -egek

200 koronát
i:«177 

11«»17 II'.':.:; in 
IMS-» l>M" 11**1

nyertek: i*iS| 171:: -J7L>; o<s:;a 
ólöö c.Ji,'* 7őg<* sh7s qn:;,; i |
-7 i:::tsi i:;i \:\ i:,s7i.t iiíh:» 17«;iío 

jonsí 11oís -22'XVi g:;;;7i -Jiusí

ru : tői. iiAgy legaikabnasabb volna 
szamára mego i e/rii az üilöi-uíi di 

doiuinygyár úgy i- alkalmaftan h< 
nlsagra vau az I. iloi-utnak. K.-rdés 

y a p'-nzügym'iií^zt'-T" najiainléi-e áti-nuredni « 
a- '. a k««ZOkt;;l;t-ü'_rYi inmis/t* rnek.

— Irf/ttiitts jpoxtai tj. \
kepviseioliá/ p-M-uiiiivatiilaiioz. mint vgv 
i.-lenti. UianeV-.íMv-záglMil küldemény ei kv/.vlt i 'u' u- 
",,'f öia-z kep\ isi !o < Ziiib-v«". A »-somagbaíi ]*<»>/. lj;ui- 

án . level*•{. és egy kis szeloiirzél tufáitok. A
>/--ívnrZ. 1>C'!I gyapot i s papirszetfiekk.-t töltőil t"i\ eg 
•"«ól. a mely azonkívül vörös szinü lolvndékot is 
;,r:ütfua'/otl. Az üvegei ,, kamara '-inöks.-göriok 
et’vk al. a inéiv a \ egx i \iz.~::.ilatot lógja 
Vzt I:iszik, hogy az egrsz r.-ak i-v rossz ti 

-i-kari lenni nem meiénx ivt.
Di&kkonzulátus. Az .-gy^temi körben - lónk n 

JH-s2é|é> tii-gyái képezi most az Ugynev- zett difikkor 
!aé;s le!e<:?»-se. A tel V az volna, lio-_r . i kör ii.it:.ima 
tói a kui.'t.jiti egveít-nieken tenni-'» magvar ifjakal 

•mi t«• i*:t,":«_r mk-iu z!.miak a k- nvee.i-t*- 
-■i-'S' a a n»-mz»-tis«-gi panaszokkal -z- inbim le'- 
:ük-óg* — nk. a m-iyekkel a küllői«ti esíveteineket

niO't ;tz — i xx j 2Ó/2.Í ií.'.x ;r, -Jß-J7.i -_><7«i:; 301 :íi 7 ::t
az • *rv «.».'- :*»1«S16 I ::::x:,*i :\:^22 ::,'u7í K *7,7,'. ti 707

W«i7l i 1017 tixfíS íü-JI'.i u20\ i'H-JI 7,07,1 1 :,1912liiinyiyar .vjái:» r.Jfis,; 7.: :»>i»«, 7,1 Oíi 7txíx:; .»x:;, 7» 7.0Í7! l'áltlo
üi:,í 1 egoi:; »■.::«•»:; *H'.*x:; (.7,7 Itt rjx'.Mi 07:,H

az«»iilt;m. liü/fltt 119 ti Ili • iuxnr, 7«is"_> 7(>x*.ío 7 1 < M H ) 71110 72ss.fi i
•zt .« tcl- 7-J7n:; 7:1212 7 2 7 í_'7.7 : i; js 77, ioi 77,xoí 7fi'.'oí 1
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1*« uniti 8II1Í8 >')7o*.' x’ X-JX ^■/ isi <7 xx::i7 so7;;i
'.*( »tií 7 '.ioV.it', ül 7,7«; !»_• 7 í 7» !»:;»>» »7 ‘.t:;7,J í OO.xql 9fi.fi i-' !

tá\ irat "7)7x1? '.i."i7::i; M7-Ji»l *. «* *0 7 '.p.i'.m;:; '.»«He,::. 1

-■zni.

1000 koronát nyertek : I ♦ >ií S! LíOti-J liíl sti I s7<‘»í> 
■j.".|:í Ju l’!m;|s ::.“.i„>7 imw; uitiü
A'W öü'-i li.HTö : 11 n 7:I mii i:: siil-i.
2000 koronát nyertek : X>:'A\ 1 .*> 1 sí; -JíL>:;L> 107:5s 

! i»:»x::< 7«na; 1 7»;:;oí..
6000 koronát nyert: xöj:;o.
8000 koronát nyert: liLUi-J.
15000 koronát nyert: Jx'uiin.

Ízt kfdö 
mák

Aktuális indokolás
mi \* Z"1'. b’rU‘}>*‘i*; keríii.

Rajzeszközöket • > mául« II féle optikai készü­
1« keket. Hifiit kar;t«*>«,iivi ;qálnl«;ki. alk; lniük < Zikk»*kr !
l«*gjllláliyiisa!»!)."! ;ij.tiil J\ kin Df. s"j ‘T ikiH. Bu(ta|>«
kn 'i\vm»;l i-ulvz.a 11. *./.

színház és művészét.

Ugye
apilfinyb«»/.

• rdeke 
tisztás, 
«lók, n

-Ziduszt

e I- ».ttswa'-köz- 
‘ kérik a tö'víuno- 
}>«""id;ijara az éjjeli

■" 1 y • • kez^tt. \ kerr«;nvli 
:y. n- k máskóni való kezel«-: 
peih'j I *•1 !"i■». L«tnd'«n. H'-rín 

z uiézák mosásának Ifehozatáiát. Indokolásuk- 
*i k. lmgv must igen kedvező - az alkalom az 
'»zalai.e a. mert lé -n- k >»-m fjolqárincslvrr. 
(•ftoi/'/cs'f n:n-'<. a <luig<»t h-bál nagv*»11 könv-

z**r ii' gy-zögninyi tejek k■ 
jeffend«» szépnnüvész«‘ti niU- 

vafai a f.'ö-k hej véül ;t kfi I- 
tz njepület helyét javasolta 

• t.ina. -n ik. A taná«-- uzonti.m ,-z! a javaslatot nem fo- 
. i«lf:t »M uta>itotta .1 mérnöki iiixal «11. hogv a 
nna-iitun je!ölj«“»n k> telket muzemii száiiiára. A 

m.ki iiiva'aí mf»-t az l-tván-ut «•- a viztoi 
-vry alkaimas lelket kie löini.

— Kitütott oláh nyomtatványok. X 1- i.i.vmi- 
' ' Hjafoban a köveik« ö o a éa- könyvek 1 

>r>záglK»l : 1 , Mimiin ; Corsni .le síitu á

Sie— 
mér­

őn v k'.zött j«vj

Hangverseny.
- s.unok Iiulnap. 7 
a pr-»v: ammjál-an 

i"»vt !k "Z«i: l"»-lolva> 1

iiltotta ki az
« «»mpositiline istati.'Ztika Kmm. 
if- a Plo». , : :í, Carle «I»- ,-',hr- 
irtventatop- Bmjures« i: \ > Xoti, 
astii-a : .»I Abnana« buJ n-manii 
. -•ami : Ámorul men era mai 1 
‘nnoi sí \»-«" Ifi Bú* in»-'» í :
- »ea : X) Xegnizzi : Comorbir 
Méláróli» Vei síim Biieiir» '» i: ju 
,mVi Biiemvsi-I : 11, Uekononi. 
C* - m.- ; lg, Potresm: S iót,
L’í ) Mantl-vs, u : t>ama «<mf< 
Brchut: I í 1 Dainel : Cul»*-».,
!are Ja."! ; 17,^ \ien|esi-,i : p,
«■ »{»•:»]itiler romani Km-i

•'-•i*. -Ji \TgO'» l| 
preíukrala «.!»• «» a: 
: Crlliodokul f«*i;i 
Ini Kin nressti; «»,

Beto-

na «‘oieelium* «I«- «• m- 
11 ««‘Uat : I »•'••;■** a si 

Likrara : ó, |g|,el : 
I>olmlm**an : I.egend«* 

Croniri >! legend»- 
ann ri'iri Craiova: 

nila liunla ia Álam ul li„
1 «l--p«H‘>i»- si legeink- popu- 
sitiii 11« «> si di'-ptiü il-* mii - 

*res« i: Di , Saineanu : Aulorii
1 irn:,m „ii.lernl Kiiei,r,.>,,: 17 > l ieehia: B--.-ii.le r-.-
■I/1: ■ 1-ii' iuA kitilt,I- alnjijnii n kensk-.lelini mi- 
/ -‘z-.-ktm .-I ny,,minhónyi,klói a py.-lni sziillitiis
K»-dv. zm«.-nyét megvonta.

Rövid hírek. A7r.xi,l<-rhnt Zygil/a Július 
t.üzliit-zui'l --gv lu gyukni hit közben ngvonrugott.— 
!h-lttMer-.riilM-ii kii ulv Miliúlvné «H» éves asszonyt 

■ szek' i- agyong.iziiila. Az asszonyt lialtlukolva 
allitotlúk a kórházba. — iM'brrczeiihrn páll! 
no- iiajiszúiiio.- az ulezún íjalmll s mire r.i- 

sinlíak. megfagyott. — .Y„í/i/s-.i,/,tatán Bagó 
i-tiaii oilavaló gaz-taemlnr oly -zetyneséllennl 

'•II ki a kois.bol. !n,gy agyv:Törúzkodúst szeu- 
k-tt. A szereue.-i iien húrom mo-i szenvedés után 

■iteglialt.

- Elfogott tolva), ái unallsr Frigyes imizolót. aki 
A 'linger József • p t- . An-hóssy-ut öli. -z. a. szepteni- 
:-r havában egy ;:irt lúikbé., SaH-T» forint,ó ellopott, az 
• 'iisz-oszli-iik In,táró:. 1= vö .'Ju községben elfogták és 

'«st-rúk Rov::,rd„ «liDollák. Schindler beismeri 
r :V‘! ,i,r"',|é- hegy a pénz i gnagTobb részét 

Xlorne-Lsi lol.ari dl. óy.: a.

Az .«Ir.-Z.igm k-r-sk«b-tm! -V 
I* iiangverseiiyl remit/, a melv- 
'•*kis mik <Zfv--|)«-!nek. A miisór 
tai |ja hfu-i, .1 hi! annex 1 i izei la : 

D;«l,,k «-; I» -1. i i HUtprman n Laura: Ma-var \br;imi 
ID I rnann Marékáí.d, bege.lün előa.lja Jf/rwrrnn If.- 
/'ik'-: Népdaluk !«l. Xiir.-iiiyi K«»rm;!lói: tzimbalnmn elő­
adja Herrn nun Ift/>!/-•.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tart hatatlan alia/,,,tola■ szegéi,yház- 

haa. A -Zeke- ,,\are- kólí-égvctesének tegnapi 
részlete- turgv.il; -a alkaimaval —. mini már meg­
említettük — szóba kerültek azok a visszás állá­
péi".- i-. mdvek a -zegeitvliúzl/an uralkodnak. Dr. 
le:-/,////- Vilmos biz. tag felszólította Honál), 
inna,--miket, hogy adjon felvilúgosilúst arról, vájjon 
niegb-l.-l-t a lényeknek az. hogy a szegényházban 
k'ko elmeb. legek a többi lakókkal együtt vannak 
eíie'lviv.vi'. //.., /-7/, .tanácsnok beismerte, hogv az 
nmeb ■!>■_■■!.; niticseiíek eiknlöíjííve. mert erre nincs 
iid\. Idörol-idöre olyltirek szivárognakki a nvilváno-- 
-ag 'je a szegényházból, melyek, ha csak esvkéh 
i'-.-ztiklien léiéinek is meg a valóságnak. íttre-a és a 
legrnlabb erkéilestelenségbén büntetik l"l az oil ural­
kodó állapotokat. Dr. Vázsanyi kérdésé némi fvl- 
vilávo-ilá-l nyújt ez állapotok okairól, meri ha az, 
elmebetegek együtt vannak a többi lakókkal, elki- 
rüllielellenek oly botrányok, a milyenek különü.-en 
a mull év vegén fordultak elő és a melyekkel elő­
zőleg a léiiyitól,Íróság i- foglalkozott. Lehetetlen, 
hogy a szegényházban, mai terjedelme-súge mel- 
iell. ne lehessen a szobákat és a többi belyiségoket 
Úgy beosztani, hogy az. elmebajosok vlkQlöjiiites-
-eiji k.

- A középttkexé.1 igazgatói állá«. Elénk meg.
beszél és tárgyát képezi - mint értesülünk - a tőv. 
luz-ollsági tagok közt, hogy vajmi a középilkezési jgaz- 
gat.'.i állást, mely Rechner min. tanácsos leköszönésével 
megüresedik egyáltalán szükséges-e belüli,.„i s nem volna-e 
helyesebb e helyett tanácsnoki dotáezióv.il é- rangfokozat- 
lal egy főnöki állást szervezni. E főnöki állásfa már 
jdöil,-t is emlegetnek Ileülte Adolf főmérnök szemé- 
Ivében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
“ -lefojt I:i((fJí(tás(!. Az Alton kiszoluáltnt » 

ügvvbon ma lolvtntott bimsitgi Lirgvaiás. min!
Londonból táviratozzák, «izzat .i határozat­

ta vrpzu<lö|i. hogy A rí ont üzl«li lóuivvt-k iuimisi- 
-ikk;i.'Zl;i.' i-s a «-'odtörvöiiv rlh nj váL-A-g minit 

kiszól:,.dűlünk. «"11« ‘i I i \ ;dtóf«irg;iim.üiV0k Ilii mi- 
sn;is;«{■;i ii;tim:!«i v.álai a hiio ii'-m fogadta el. 
Artrft,,,. Ailon v«m1 «'»]<•. vi-dl)i‘széd<;b« n a követkéz«') 
nyilaIkozatokat letle: \ mostani iVaiuzia igazság- 
ii'-vmiiiiszl.-!1. I í • anl. az utóbbi napokban clty 
bi/.alma' . liibewvel >a jalk«-zü L \ .*1« I kfddöll Ar- 
loiillak. hm*!vili*n p«•■«-;,• -K k»-(ivi'/:«. lejölvásfit 
bizony«».' p. iiz/.ssz.-gct ig,-:- Art.»írnak, ha , z l,i- 
/«»llVif- « lJ V'ili-rix'-l .1«! «■' jlizonvo.' <)k-
"iahvok.il ki'Zolgailal. Lzi minden pillanatban 
búinkkal k«-'Z l»izon\il.-mi. Ez a nvÜalkozat a I«-- 
i«*!• il'«•.1 nagy sz.< uzaezioi id«*z • •!•». A Inro azonban 
"••m i.o.-'iilkozutl beli- enin-k a kónb'mk a tár­
gy a la-a mi. Xewton a (első ])imságn;d In- akarja 
bizonyilani. hogy ltoullier. fvamzia rendorügvriök 
novembí-r - 1-«-n egy szállodában Árion gvermu- 
m-íL megis'iKTtell«- (iocijej'orlbd. a ki azoknak a 
I lívai'd adat írott »■' a lairt levelei m«»ginutatta. 
X« vvlon ezzel azt akarja tamisilani. iiogv a kiai.ia- 
,;i>i ki-i-elom tiszbui politikai jellegű. (X. Fr. Pr.)

- Vóltúlunu isitó into!:. X vii-egvllazán - 
mini m-küiik l.tviraíozzák - nagy I. It finest kelleti, 
bogv l.nlnnr István ügy«-sz'vgi irnoki'l ma. Ivhirtóz- 
!:itla.\. Az «'líiiLzalas oka az. hogy i.akner Lázár 
fóügvf*'/ i'-s több törvényszéki bii-» nmén* c áll át

utóbbi képviselőválasztáson az álcosfalvai kerületben Balia 
Gyula volt IViszolgabirót választotlák meg szaba«U-lvü- 
párti programmal, a ki azóla lemondott a main lábúim­
ról és titkári állást vállalt a belügyminisztériumban. A 
választási mozgalmak lezajlása után Cserei Ákos ««ki­
váló földbirtokos több Ízben télszólilolta az uj képviselőt, 
hogy térilse meg neki azt a -0 forint L» krajezár, a 
mit az ő érdekében a választás alatt kiadott. Bállá 16 
forintot elismert a követelésből, a többit azonban esak 
úgy akarta kifizetni, ha Cserei becsületszavára íogadja, 
hogy azokat tényleg kiadta. így múlt el k«*l «v. Cser 
azonban előbb ÍSvivt. november havában, majd pedig 
múlt évi januárban azt irta Ballának, hogy J»a ki nem 
fizeti a járandóságot, le lógja leplezni a nyilvánosság 
«-lőtt. A képviselő ebben zsarolást látott és panaszt tett 
Cserei ellen.

Az ügyet ('zárán István kir. táblai bíró elnöklete 
alatt ma tárgyalta a budapesti törvényszék. A vádlott 
azzal védekezett, hogy ő a nyilvánosság alatt csak azt 
értette. Iiogv a liiróság el«* fogja vinni a dolgot, olt pe* 
dig mindenki tudomást, vesz róla, mert a tárgyalások 
nyilvánosak. A. vádlott ezen védekezés«'»«'1 heves jelenet 
következet!. Dr. Zboray Miklós, a védők egyike, felpat­
tant helyéről és izgatottan mondd.:

Tekintetes törvényszék ! Mellettem ülő kollegám az­
zal gyanúsít, hogy erre a védekezésre én tanítottam ki 
a vádlottat. Kérek ....

Dr. Círámer Ernő: Nem így mondottam!
Az elnök: Eddig nem voll rá eset, lmgv a védő 

urak iti a tárgyalási teremben ilyen jeleneteket inszóé­
nál lak volna. Ha nem lesznek az urak csendesen, kény- 
tel'Mi leszek valakit közéjük iiltelni,

A bíróság ezután felolvasta az inkriminált leveleket, 
melyek egyikébe ez áll : ..Nyillan 1<* logom leplezni.44 

Elnök : Látja. vá«llotl, ez nem 1 »eperlést jelent. 
Vádlott-: \ nyilvános bírósági tárgyalásra gon« loll am. 
Dl nők : Egv másik levélben pláne ezt Írja: Le 1«»- 

fogom irni nyilvánosan, hadd tudja meg mindenki a 
<l«»!gol." Ibit ez mit jelent V

l áfllott : V.7X igaz, hogy írtam, «.!«> meglenni nem 
volt szándékomban. *

A panaszos vallomása illán az elnök befejezettnek 
nvilvánitolla a bizonyítási eljárást, miié Szafjka Dé­
nes kir. al ügyész a. zsarol ;is kísérletében vél késnék kérte 
kimondani a vádlottat. Dr. Zboray védő azt vitatva, 
hogy a vétség már esak azért sem forog lenn, meri a 
vádlott nem becsű lel sértő állítás közzétételével fenyege­
tőzőit. iéltnonlésl kért. \ törvényszék rövid tanácskozás 
illán helyi adott a védő kérelmének és felnién leite a 
földbirtok«)'! az ellene emeli vád akii. Az iigy*sz és a 
mag.i"panaszos képviselője ielehbeztek nz ítélet ellen.

Bírósági kinevezések és áthelyezések. O
Felsége — a mint értesülünk - Sárkány Lajos -sza­
badkai kir. ügyésZ'égi al ügyészt, a hátassá gyarmati kir. 
!v'Z/*kliez bíróvá, (iábor Miityás péC'kai kir. j.ír.ísbim- 
sávi albirót pedig a dnuavecsei kir. jbiróságboz járás- 
liinivií nevezi." ki; lóvá hl iá Sárkány (ívnia dunavecsei 
kir. jbirós.-igi jbimnak a czegl«'*di, «'•< Rnjkovirh Miklós 
késmárki kir. jhimsági albinmak a «lev. cseri kir. jhir«'»- 
sfigboz saját l:- relmökr<‘ leendő :ilhelyezéséi m, vengedl«».

Az Igazságévyininiszl«"* miként értesülünk.- iff. 
Szüllössy M,k’.»s m.írmarosszigvti városi l!-o«i*!nu.íisosí 
a nyír,egyházi kir. jbir«3> tgln)z aljegyzőv«"* nov.-zle ki.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés, fűin/mai, Vllmo< za!a-«onl-í lótlii ker.-=- 

keilőr- ijf-'Vr zí- özv. Hiú gr r .Mónié leányát, hunit, flvüiötl.

'/// f;v 
tünliöz 'zo

villa

liónap
V tub-si

A most folyó é-s 1896. évre 
>zole lll-ik osztályú teresei, acl,i összeírása, az uj össze- 
■no, ivek lolytau ,„elven l-> kérdés van. ,tagvon lassan 
b.,1.1,1 elme. ngv hogy a deczember l,ö vé-gére kitűz,"itt 
o-zeira-t halandót január lö-ig meghosszabbítják.

gyakran

Szállodatulajdonos és vendég. \ mull 
elejeit tört, ni. ti,Így a l.ondon-szállodálm éti 
nniki-n.skcdö -/.állóit, a ki tnatriital hozott érlékes 
oiajlestim-nyl szobájában a káiyba mellé állitoUa - nla- 
sitotta a porl.-.-l. hogy ti,lessen' be. Kgyntlal ligvelinez- 
" a kait ha m-'li, M a!;,, kep'v. nr-beev valami baja 
támadjon. A szórakozott porta- azonban' megl'eledkezell 
a bayelniezivt-srol , s a m,■!■•:.• káMut mellet; batryta a 
képet, a mely aztán lelj, i lpusztidt. A kereskedő 
•-i|e kar meg!' /!• - Ii". m! jiorlie lógta a szálloda­
tulajdonost. a Inti-idik kerületi jár.,-bíróság elöli azonban 
pen, -zi, lett azért, meri nem fejteti ki kellő gondos- 
-ago! akkor, mi-tön a poriá-t a bízta a dolgot. Az figv 
lelebbe/., - folytán a löfvelívszé-k elé került, a liléiV a tini 
mellártól! tárgyaláson kimondta, hogy a suíllodá-liilaj- 
' O'ios i.,in- h'ufetcs az okozott kárt megfizetni, mert 
a portás, mint a személyzet faj, . hivat,,!! a vendég-k 
minden ilyneniú" ügynek ellátására.

Ismét merénylet a törvényszék előtt. A
múltkori merénylőinek ma délelőtt párja akadt a buda­
pesti törvényszék elölt. Azzal a kü'iümhséggel. hogy mig 
az el-ö az elnök ellen, ez az utóbbi az. egyik vádlott 
ellen irányult. Dr. Jitnuu,/arten Izidor elnöklete alatt 
ma mondott ítéletet a biró-ag )f 'ar/ncr livörgy és tár­
sainak a bünpörében. a kik az év elején több üzletet 
feltörlek <■- "tinim körülbelfil ezoriitsz.iz forint értékű 
•irnt vittek el. A lopott holmikat a kft főrzinkos egy há 
zalökitól álló sz,",vetkezetnek adta el. a kik ma orgazda 
s.ig vádja miatt szintén a vádlottak padjára kerültek 
Amint az elnök elrendelte a vádlottak elővezetését, is. 
métlődütt a mnltkori izgalmas jelenet. A szabadon lev." 
vádlottak már a teremhen voltak, ezek között loros- 
marti Irén. a fogoly Wagner (iyörgynek szállásadója 
is. Alig. hogy a börtönörök behozták a fogva levő négv 
rabot, Wagner György, mint egy vadállat ugróit a véd­
telen asszonyra s előbb mellbe, majd agyha-főhe ütötte 
miközben folyton hajtogatta:

- - Ne-ze. kutya, a jutalom! Nesze, kell-e mé-g?
Az őrök esak nagy nehezen fékezhették meg a dü­

höngő vádlottat, a ki I.ugntl, harapott, ngy hogy jó tiz 
pereznyi nmnkaba kerirK. amig ártalmatlanná lehették.
A tárgyalás ezután nagy izgatottság között egész a dél­
utáni órákig húzódott, a. mikor az elnök kihirdette, hogy 
a törvényszék Wagner Györgyöt négy rendbeli lopás 
büntette miatt üt évi, Schaff,:r Antall négy évi, mi" a 
többieket egy-két évi börtönbüntetésre ilélh."'Wagnert az 
elnök még külön huszonnégy órai sötét zárkával és üt 
órai kurta vassal büntette.

. ...... ,--------------- főváros törvénvható-
>aga tudvalevőleg elrendelte, hogy ezentúl ne esak' min­
den Hl, za elején és végén legyen czimtábla, hanem min- 
oen sarokhazon is. A czimtáblákat most helyezik el s a 
mérnöki hivatal egyúttal ügyel arra is, hogy" ezégtáhlúk- 
kal ne ledjék el az utczák neveit, a mi eddig 
előfordult. *

a bírói karban. Mai számunkban 
említettük, hogy az uj büntető törvény életbeléptetése 
alkalmából nagyobb változások lesznek a budapesti tör­
vényszéknél. Az elnöki állás betöltésére hárman is van­
nak kombináczióban: Zsitvag Leó, a büntető osztály 
mostani vezetője, egy budapesti királyi táblai bíró és egy 
vidéki tábla tanácselnöke. A bírák létszáma valószínűleg 
szaporodni fog a már eddig is visszakerültek a büntető 
törvényszékhez dr. Sorjs Kálmán és dr. Puscariu Gyula 
birák, a kik legutóbb a polgári osztályhoz voltak be­
osztva, lovába Szepessy József alblró, aki legutóbb az 
ötödik kerületi királyi járásbíróság kötelékébe tartozott. 
Kálosy József bitót ellenben, a kiben a büntető bíróság 
egy igeit kiváló érit íe-zit el, a polgári osztályhoz he­
lyezték át.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazaigtlgymmlsz 

színűi,-újvári li-zii Írnokot a szegedi kir. börtönhöz gond­
nokká. a zalaegerszegi kir. pétiziigyigazgnlőság listait- 
ner Dezső pénzügyőri fövigvázül díjas kezelési gyakor­
nokká. a pénzügyminiszter L'/rieh Délit szám- 
gyakornokot végleges minőségit számtisztié, Kárchcr 
Károly széimgvak,írnokot végleges minőségű számlisztlé. 
ih„gas József vámgyakornokot a zágrábi, Horvát 
Kérette/ vnmgyakontokot a zenggi és Koch. Gvörtty 
mi:ugyakornok,,: uz ,széki kir. toxámluvnliiiltoz vám- 
se'odtts/.ite. a x'ioiás- k, >zok I a iá-ögvi miniszter
.Ihralaim Gyula okb-veles felső nép- é-' pol-_:i, i fii., 
iskolához. < srh Gusztáv okleveles felső nép. , s 
iskolai lan.tol a miskolezi .iliatni polgári és i'első keres- 
ketlclnii iskolédtoz. Jáa Médyiís okleveles i tsö nép- 
I'olg.l'i iskolai butitól a hatvani állami polgári imi-kolá- 
!"*/. a XI. lizeté-i osztályba - Z'iiíanitóv.i. ős
largo Kind one-l. egyelőre ti-zteli Ibeli minősé", 
ben. a delire, zeni állami föreidi-koláltoz iskola-orvossá 
nevezte ki.

Anyakönyvi változások és kinevezések. A hel- 
iigx miniszter A i-ö-l el ’er x arntegyebeu a innayar-hetvpci 
anyakönyvi kerület székhelyéi Magva,-Sähe" községbe 
helyezte él é- a m.igyai -ülyei atiyakönvvi k,'■öleibe 
anyakönyvvezetőnek Són,tor Endre " spgédjcgvzői. Arad 
vármegyében a konopi anyakönyvi kerületbe anvakönvv- 
vez-tonek ijirin.cz. Miklós állatni iskolai" tánitőLtovábbi 
anya könyvvezető helyettesekké' a horos-sebe-i anvakönvv," 
kerületbe Tanúi Zsigmond jegyzői Írnokot, a déznaíba 
pedig Ravmyarlner János jegyzői Írnokot nevezte ki 

■<=*.' valamennyit a Inizassági anvak/jjtvv vcz.<*i 
.házasságkötésnél, védő közrcmüköt«é's,:l Ls niegbizbt. lo- 
xiíl'iia a közigazgatásilag Ottlaka küzst'ghez tartozó 
Ottlaka-Megyv- pusztát az ottlaka! atiyakönvvi kerületi« 
a| megyés.hodza-l anyakönyvi loriiietbcz csatolta ál. 
Békés vá; in,'gyében a na;ry zénási anvaköllvvi kerületit, 
anyaköuyvv.-zeiö helyettesnek Bnkos 'Béla ' köz-égl iruo- 
kot. Zala vármegyében a sümegi atiyakönvvi kerületi 
anyakönyviezelővé Szabó Gyula járási Írnokot, uavan- 
oda anyakönyvvezető helyettessé' Zabó Keren,.-/, járási 
dijunkét: a s/.i.-pé'teruri anyakönyvi kn ülctlie anvaköuvv- 
vezetöxé Karács Péd helyettes körjegyzőt. Marós-Torda 
tárt,lege,••:,• n xnjai anyakönyvi keiiilellicn anvakönvv
vezetőnek Péter Viktor év. ref. tanítót, Kts-KüküHtí vár 
megyében az okili-koesánlt anvakönwi kerületbe aiiva- 
könyvvezetőnek Ilgts AJbert körjegyzőt, a kérdő-szent 
paliba pétiig Simái. Endre körjegyzői nevezi, ki és 
valamennyit a házassági anyakönyv* vezetésével é-.s a 
házasságkötésnél való közremükö,lé-.-cl is megbíz!:l 

Névmagyarositások. Kiskora K/csó Károlv. János. 
Emília, Józ-i'f rihényi illetéj-, gü - ugvanottani' lakostik 
vezetéknevének _ .Kolos--n, tf", /.-:' .Major másként 
-Márkus budapesti illetőségű s ugyanoltáni lakos vezeték­
nevének Air rengi -re, ki-kom' Linó/ Adolf htttla|,esli
illetőségű s ngyanoitani lakos vezetéknevének -László ra. 
Lohonga Elek zalamibályl'ai illetős."-gü s ngyanoitani 
lakos vezetéknevének -Lnhnngai--r.\. Hirsch,■'/. Henrik 
nagy-kanizsai illetőségű s ugyanottani, lakos vezetéknévé-, 
bek .//orvát--ra, lí’alfsohn, Hezső Salamon brassói 
illetőségű gyergyó-békási lakos vezetéknevének Parkas-rn. 
kiskorú Petrik János vanyatezi ilfelőst'-gü, Kassán állo­
másozó _ m. kir. esendőt* vezetőknevéíick .Pálfi'-ra. 
.Korkai Venczel ré-vi illetőségit s ugvanottani lakos ve- 
zeteknevének -Aakas'-n. Szlivka Vazul l.ászíé, repejői 
illetőségű Egerben állomásozó ni. kir. csendőr vezeték­
nevének .Szirmai--n. Weinberger József t.-lüki ille­
tőségű budapesti lakos vezetéknevének .Balog--ra, 
kiskora Torma Bertalan Károly márnmarosszigeli' illi- 
tőségii s ugvanottani lakos vezetéknevének -Szabó--,a 
kiskorú Wachsmann Hugó és Jenő kassai illolősé-ii 
és ngyanoitani lakosok vezetéknevének ,l aáás~--n 
kén t átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megen»ed- 
tetett.

Alapszabály - jóváhagyás. A Kolozs vármegyei 
tankerületi tamtó-le.st iilet segélyegvesületének alapsz'a- 
bályait, a m. kir. belügyminisztérium f. évi 102.01 S. sz. 
alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

Pályázatok. A hadügyminisztériumnál (hadtengeré* 
szeti osztályt egy másodosztályú hadtengerész-szolgai. — 
a nyir-bátori járásbíróságnál írnok!. — a pozsony-ve- 
zekényi postabivalalnál postamesteri, — a nagyszebeni 
pénzügy igazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, "a gal- 

jezi járásbiróságnál irnoki, - a miskolezi járásbiróság- 
a pápai jén'.ísbii'óságnál albirói, — a te- 

adótiszti, —- a lemes-

TÁVIRATOK.
Becs, dvrx. 0. A tegnapi udvari ebéden a király 

az uzuit ré-szlvetl képviselők mindegyikével csak 
Iteíyi és személyes ügyekről beszélt; politikai táv- 
gvat senkivel szemben sem érinlelt.

Bées. tlt'ez. (">. (Az KV/,/,tártán Ind. táv.) A e-eh 
hclvlarléti állásban nincs válság. Gróf Tinin, a ki 
ma gróf Badenival kunforáll. ■/,,,» m/njtottn in' 
lemondását ■ és bir szerint nem is fogja azt be. 
nyújtani.

Stockholm, deez. 6. Oszktir király tegnap 
fogadta az unio-bizottság tagjait. A király beszédet 
tartott, melyben hangsúlyozta, hogy a bizottsá» 
czélja az uniót összetartani, biztosítani és azt nem 
gyengíteni. .Ne feledjék el — monda a király — 
Iiogv az unio-bizoltságot a közös király hivta 
egybe. Az imio-alkotiinínynak az a határozata, 
hogy a két ország egy király alatt legyen egw. 
síivé, némi tekintetben tényleg korlátozza a suveiv- 
nilást. valamint az egyes országok íuggetlenségéL 
Azonban ebben az egyes országokra nézte semmi 
lealacsonyító nincs és ,t lakosság egvenjogusiiaa 
sem szenved e mellett. Az ügyességet önkényt már 
1814-ben kötötték meg és később törvénybe ik­
tatták.- A király végül azt kívánja, hogy a bizott­
ság munkálatait siker koronázza.

Belgrad, deez. A haladópárt a Poporie« 
Stevá filial beterjesztett budin-tel mint tulmagast 
visszaulasitotta. Ennek folytan a miniszter állását, 
megrendülthek tekintik.

Belgi-ád. deez. 0. Az illeni, különben kor­
mány körökhöz közel álló Male Korin, gyűlöletes 
módon vitatkozik az Agvamer Ztg egy ezikkével és 
kibitu feni/igete.st intéz Ausztria - Magyarország 
• Um. A ex.ikk szerzője gyanánt egy embert emle­
getnek. a kit annak idején Zágrábból izgató (izéi­
méi miatt kiutasítottak és a ki most Belgrádiam 
hivatalos állásban van. A Male Nőmének csak 
nemrég adták meg újra a postai szállítás jósat 
Atiszlria-Magyarurszágon.

Belgrad, deez. C. Több lap rokonszenves hangon üd­
vözli Schiessl újonnan kinevezett osztrák-magyar kö- 

.-retet.
Szófia, deez. C. -A sz-obránje a költségvetésből 

törölje Zatharia Slojanov özvegyének A00 thmk- 
nyi havi nyugdiját. Zaehaiii Slojanov a iegtevf— 
kenvelib bolgár publicisták és agitátorok egvike 
volt. á szrrrczte. a, plálippopoli fil/nniesingt, 
egyesiletle Kelet-límnéliát Dél-Bulgáfiával. A leg. 
szenvedélyesebb omszrllnirs hirlapezikkeket és röji- 
iratokat irta. Hőbb a szobraidé aleiitöknek vá­
lasztotta. — Parisban hirlelen meghalt és akkor 
Stambulo megszavaztatta az özvegynek a nvug- 
dijal. melyed a szobranje most*megszüntet.

Szófia, deez. ti. A szobranjéban ma tárgyalták el-,3 
olvasii-biru a Gesov a Ital előterjesztett választii-j törvény- 
javaslatot.

Szófia, deez. ti. A szobránje előterjeszt,dt uj válasz­
tási törvény szerint a jelölteket. 10 nappal a vála-zJá- 
elölt be kell jelenteni a bíróságnál, a ntelv meg. 
határozza, hogy a jelölt hir-e kellő kvalifikáczióvnl. V 
vái:i-zt:,-i elnököket (akik bírákt a legfőbb t!élőszél; ag.

A keleti kérdés.
Konstantinápoly, deez. fi. Török körök- 

hen hifiik, hogy a zeituni örmények, miulán az 
általuk fogva lat lőtt bclyörséglutl !> anbei inrgiilleh, 
,/. hih/nc.st g többi rá szét szab,„hm bocsátottal:. A 7 

ideppoi. alexandrettci és mer.-tnai konzukltuscik c 
bírt meg nem erősítettek meg. Vgv látszik, hogv 
az örményekkel török kiküldöttek alkudoznak az 
iráni, hogy az örmények magukat megadják. Nem 
erősitik meg azt a ltirl. mintha az amerikai missziók 
eilen erőszakosságokat követtek volna el. Csak 
annyi az itraz. hogy Kurpulűbnn és Marosban hité- 
Zé/éilvt felgyújtották. A misszionáriusok, kikel ré­
mületbe ejtett az. hogy török körökben azzal gva- 
misitollák ököl. lmgv ös-zvkötleté^ben állnak az 
örmény bizottsággal, táviratilag oltalmai kértek a 
kövei!öl, ki ismélelte ez ügyben már tett It-néseil 
A török bizotlfág iit mpiratot köröztet, melvnek 
ezime: -A haza veszélyben.-

Konstantinápoly, deez. «1. Hivatalos 
tövük forrásból jelentik, hogy az örmény 
felkelők betörtek az endomii kerülotiie. f l- 
H/láihirtáJ: n l'ormáia/éjáih-iet és fosztogatták 
a Pias környékén levő helységekben lakú 
muzulmán lakosságot. A zavargások elnyo­
mására csapatokat, küldtek a helyszínére. 
Zí leben (siwasi kerület) az örmény felkelők 
bezárták üzleteiket és léiröhUifielI- a muzulmá­
nokra, de csak egyet Kittek agyon. Erre 
összeütközésre kerüli a dolog, melynek 4 
mohamedán, köztük i katona és ."> örmény 
áldozatul eseti.. A rend helyreállítása végeit 
itt is megtették a szükséges intézkedéseket.

Konstantinápoly, deez. fi. A legulóbbi mi­
nisztertanácsban a Macedóniában ( Ttbel pb íendö 
reformok képezték megbeszélés tárgyát. A külügy­
miniszter a nagykövetekkel tegnap közölte, hogy 
az európai tartományokba azért küldtek ki bárom 
felügyelői, mert a szultán olt is. mint a kisazsiai 
tartományokban, a viszonyok állal igényeli refor- 
inakul akar életbeléptéim. Nem erősítik meg azt 
a hirl. mintha Bulgária a Kehd-rtuméliáérl jam 
litibéradú fizetését bcszimtetlo volna.

Róma. dmz. ti. (Az Egyel,’,-h’s tudósí­
tójának távirata.) Ide érkezett ínagánhitvk 
szerint „ szultán már aláirt,, a második 
állomási,,{jura ronátkozá jrrmáát. (X. Fr. Pr.)

gdezi
nál irnoki,
resvári pénzügyigazgatóságnál ___

tnkási járásbiróságnál dijnoki állásra.

Merénylet Said pasa ellen.
Konstantinápoly, deez. fi. (Az Fgg, I- 

eriás távirata» Ihr szerbi I Said pasának 
hkongitéhú vannak, hogy ellene ugyanolyan 
mereng lelet terveztek, mint Kiarnil fia-e elm. 
A volt nagyvezér emiatt vette igénybe az 
angol követség védelmei.

Konstantinápoly, deez. fi. (Az Egyet­
értés távirala.) Az a hir. hogy Said fiasa. a 
volt nagyvezir és fia kénytelen mit mene­
külni és az angol követség védelmét igényi'é 
venni, mert merényletet ferrezfek ellem', óriási 
feltűnést keltett. Az angol nagykövei azzal 
a megjegyzéssel hidalta ez esetet kollegái-
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val. hogy a menekülést ugyanaz az ok 
tette szükségessé, mint nemrég Kiamil pasa 
esetében, a kit tudvalevőleg összeesküvéssel 
vádoltak és aki veszélyeztetve látta az életét. 
Ma reggel megjelent az angol követségnél a 
palota első titka ni. Said kiadatását követeire. 
Kívánságának a ieljesitését azonban meg­
tagadták. Teriik pasa külügyminiszter, Said 
pasa volt külügyminisztertől kisérve ma 
meglátogatta Calice osztrák-magyar nagy­
követet, akivel hosszabb ideig tanácskozott, 
azután pedig a többi követet kereste fel. 
Az eset folytán a követeknek a portához 
való viszonya nagyon feszültté, a diplo- 
mácziai helyzet pedig még bizonytalanabbá
Vált.

Becs, deez. G. A Pol. Corr.-nak jelentik Kon­
stantinápolyból : Said pasa esete óriási feltűnést 
és a diplomacziai körökben mély sajnálatot keltett. 
A iéltöi) ö analógia to azonos körülmények miatt, 
melyek Said pasa és Kimail és Ri«a pasa ügyei 
közt fennforognak. Attól tartanak, hogy a mély 
benyomás, melyet az eset a tárok körökben keltett, 
foktőid fogja ff- elégedetlenséget. Gyülekezések vagy 
egyéb feltűnő események nem történtek az angol 
nagykövetség előtt. Said pasa számos előkelő 
sz-i’itháség küldötteit fogadta.

Merénylet a franczia képviselő- 
házban.

Páris. decz. 6. (Az Eggetirlés tudósító­
jának távirata.) Feladatott 7 óra 30 percz- 
kov este. Abban a pillanatban, mikor a 
képviselőház ülését berekesztették, a kar­
zatról három revolrer/övés dördült 
el. A lövések, melyek a terembe voltak 
-zárna, senkit sem sebesitettek meg, mert a 
legtöbb képviselő már elhagyta a termet és 
c-sak l-"> képviselő volt még jelen. (X. Fr. Pr.)

A közönség köréből,
Elsuvangu

ház
rtr hotelTrIstol

7. Kärntnerring 7. »5347
Lift. elektromos világítás, ellátás hosszabb tartózko­
dásnál egyezseg szerint, finom franczia es bécsi konyha.

Schicht-féle

szin-szappan1
köles \vdjegygvvl a legjob i *.í kapható

A Franklin-TaV'iilat nyomó-, a-'-. .: Budapesten, melyet a 
?m. e-n: 'Z-_ralom nem érintett, - melyben -záZharminczmil 

'1---' do. gépmester és segédiiie^zakitas nélkül 
* " •' fiunk.:*. néhány vidéki szedő iné" nllialma- 

• i" korrekt munka és a kéBő szakképzettség 
ücLColas-a megkíván tátik. 25590

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, deez. C. A Rothschild 

ezég itteni képviselője tegnap a palotában meg­
jelent. Odajövetele összefüggésben áll azzal a köl­
csönnel, a mely, ! a török dohanyeeyedáruság olv 
czélból akaar Berlinben felvenni. hog.\ 
knnezessziójat: a mely 15 évre szól. 50 övre 
hosszabbíthassa meg, » maga állapíthassa meg. 
hogy milyen fajokat és milyen mennyiségben vesz 
at a termelőktől. 11 minden esetre jelentékeny 
kedvezmény i-lm-cré-c végett 3 millió Iont sterlingre
volna szüksége ekkora kölesönt akar fel­
venni. A porta nem hajlandó mindé kedvezménye­
iét megadni, s isak a meghosszabbításba akar 
belemenni.

Konstantinápoly, deez. G. A történelmi kincseket,
rn ;l szultán a budapesti ezredéves kiállításra küld, 
iiürom tagú bizottság fogja kísérni, melynek tagjai Mn- 
v sd-ia pasa hadosztályparancsnok. a szultán hadsegéde.
Keinél ls-i udvari titkár és Hamdi l-H-j. a tő

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
ÁllamJegyek forgalma. A függő államadósság 

^íeLurzéV-r.v kiküldött országos bizottság Becsben, 1895. 
1 je'.z-mbt r lió 4-én tartott 47-ik ülésében az állam- 
. — v-k. lorgaimi összegét 1895. november lió végével 

-r>k találta: A bizottság saját feljegyzései alap­
ján ?t. ujdonképeni államjegyek forgalmi összege: 
1 iorinio=okban 1.529.850 írt, 5 forintosokban 118, 
1 ’'.1 íórint, 50 forintosokban 81.249.200 forint. Ősz* 
>7"' ' -01.237.200 forint. A közös púnzügyminisz-
■'r-j!D hivatalos közlése szerint a forgalomban levő 

s db.,n vautalvá nyok összege: 50.728.050 forint, ösz- 
'Z-i .. 2 tl.9b5.250 forint. A közös függő adósságnak 
bró-, költségen beváltandó 312 millió forintnyi 
k - > gebéi az 1894. 24. t.-czikk rendelkezései értelmében 
ö év: november hó végéig 1. 5 t-s 50 frtosokban összesen 
^• vonatéit * - mint törlesztett leíratott 150,020.051 frL 
r den ben még törlesztet len ül maradt 1G 1.979.949 forint. 
^ v- zeiesen az 1 fitos jegyekből, melyekből 1894. évi 

• hó 2í-én. mint az 1894. 24. t.-czik életbelépő* 
napján még forgalomban volt 57.883.3G1 forint

- -dyo f ví november hó végéig bevonatott és mint tör- 
e-ziet: leíratott 5C.353.511 irt, ellenben még forga- 
‘Otnbi,: 1 maradt 1.529.850 írt.

A m. klr. postatakarékpénztár november havi 
iorgnlm:». A m. kir. postatakarékpénztár 1895. november 

üban: 1. takarékfnrgalomban betétetett 770.401 fit 
'•i kr.. visszafizettetett 718.278 Irt Cl kr., a betétek 
enneliogva v hóban 52.125 írt 20 kr.-ral haladták túl a 
’•‘" -hzeb-st ket. Az «összforgalom 1895. november liavá- 
hin 1 íb8.G>0 frt 42 kit tett ki. 1895. november liavá- 
ban mint betevő belépett 7770. A In-tevők közül kilépett 
•,v+1 A b»*t< vők száma tehát 1931-el szaporodott. Be- 
kj{‘k szétmáru •• hóban ‘>3.300 fit névértékű értékpapír 
»^■oiíarott. 11. A cl leqi ie-forgalomban betétetett
ed.l íyby.ű fr( o2Jkr., visszafizetettett 30,902.148frt 35 
7r- á betétek t -hát a forgalomban 185.880 frt 67 C, 
,fcr-*r d haladták túl a visszafizetéseket. Az összes íörga- 

189,5. november havában 02,110.183 frt 371 ., kr. 
november havában a számlatulajdonosok sorába

- de : -!v.-tvlre jelentkeztek 00-an. A m. kir. postataka-
nzí;tr bf-tétálladéka 1895. november hó 30-án: A 

ktx;trt-ktorgalomban 10,577.021 frt 79 kr.. a cheque* 
balomban 0.897.259 li t 741 , kr., összesen 17.474.281 

■ ; •; kr. Az összes betevők száma 1895. november
■" tn: A takarékforgalomban 275.972. a chequefor- 

é‘dómban 3720. az utóbbiak közül eddig 2506-an a 
^etumg-lorgiilomhoz is csatlakoztak. Az 1895. november 
nú 30-ig összf^en 1328 járadék könyvecske állíttatott ki, 
a m^l:>kre összesen 1,781.050 frt névértékű értékpapír 

az intézetnél letétben elhelyezve. A betevők részére 
; november 30-ig vásároltatott s számukra megkíil- 

p,í3*t 4.393.080 frt névértékű értékpapír.

5
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* a ferenexvórosi kmizinnrásár iif/t/c. 
A_ ferenczvárosi konzumvásárról félhivatalosan 
kővetkezőket jelentik: „A sertéseknek Budapest 
Ferencz-városra szállítása legutóbb oly nagy mér­
vet öltött, hogy ott a kínálat a keresletet messze 
túlhaladta s ennek folytán az árak annyira leestcek. 
hogy ma ott sertéseket csak veszteséggel lehet 
értékesíteni. Nehogy az ily körülményekről tudo­
mással nem biró vidéki eladók tetemes károso­
dást szenvedjenek és az említett sertésrakodó a 
kőbányai piacz közelében járványfészekké fejlőd­
jék, a földmivelésügvi miniszter a sertéseknek a 
ferenezvárosi piaczra szállítását deczember 8-tól 
azon korlátozásnak vetette alá, bog}- oda csakis 
zár alatt álló községekből szánnazó sertések bevi­
telét engedi meg, miután a járványmentcs közsé­
gekből szármázó sertések számára a kőbányai 
sertés-piaez e hó 15-én úgyis megnyílik. “

Ez a felhivatalos bölcsesség előttünk teljesen ért­
hetetlen. Épenséggel nem látjuk be, liogj- mért 
alakuljanak az eladókra nézve a kereslet és kíná­
lat viszonyai kedvezőbben, ha ezentúl járványmen­
tes községekből csakis Kőbányára, zár alatt álló 
községekből pedig a Ferenezvárosba szállítják 
sertéseket. De még kevésbbé értjük azt, hogy ha 
most lennáll az a veszély, hogy a ferenezvárosi 
konzumvásárból a kőbányai piacz közelében jár- 
ványfészek fog fejlődni, mennyiben csökken majd 
ez a veszély, ha oda ezentúl kizárólag olyan köz­
ségekből szabad csak sertéseket szállítani, melyek 
járvány miatt zár alatt vannak? Nem akarjuk 
most ez intézkedés helyességét vacy helytelenségét 
bírálni, de azt konstatálnunk kell, hogy a félhiva­
talosan felhozott indokok a legnagyobb mértékben 
gyanúsak. A miniszter sokkal helyesebben csele­
kednek. hu egyszerűén megvallja, hogy megakarja 
óvni a kőbányai piaezot a ferenezvárosi konzum- 
vásár konkurrencziájától. Ez az őszinteség legalább 
imponált volna, és az az ankét, mely legközelebb 
lesz egybehívandó, tisztában lenne' eleve arról, 
hogy mint vélekedik a miniszter ur a kőbányai 
piacz áthelyezésének, illetve a sertéspiacz deczen- 
tralizálásának kérdéséről és talán megtakaríthatná 
a sok felesleges szóbeszédet. Mert hogy ez az i 
tézkedés semmi egyebet nem bizonyít, minthogy 
miniszter a kőbányai piaezot még mindig nebánts- 
virágnak tartja, az több mint valószínű.

* Állatfergalmt Intézkedések. A cs. k. osztrák 
belügyminiszter folyó évi november hú 2S-án és 30-ún 
-‘li'-’l- és 05237. szám alatt kelt hirdetményei szerint 
sertéseknek Debreczen és Szatmárnémeti városokból és 
Szatmar vármegye területéről Ausztriába való bevitelét 
az ezen törvényhatóságok területén fellépett sertésvész 
miatt megtiltotta. E törvényhatóságok területéről azonban 
a, sertéseknek Bévsbe a Productiv-Gesellsehaft tier 
\\ iener Fleischseleher és Ziegler József vágóhidjára 
való szállítása az erre vonatkozó ismert feltételek mellet, 
meg van engedve.

A sziléziai es. kir. tartományi kormány f. évi novem 
bér hó 2ü-en 22:>22. sz. alatt kelt hirdetmógve szerint 
a szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknek á ragadós 
száj- és körömfájás esetleges behurczolásáiiak vészéivé 
miatt Sziléziába való bevitelei Debreczen városból meg­
állotta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A kiállítás villamos vasútja. Az ezredéves 

kiállítás területén tudvalevőleg villamos vasút fogja a 
közlekodőst niegkönnyiteni. A villamos vasút útirányának 
hatósági hejár fisáról fölvett jegyzőkönyvet 1 ölterjesztették 
a kereskedelmi miniszterhez, a ki azt, ma érkezett le­
iratával jóváhagyva vissza küldte és megengedte, liogv 
a vasút építését a vállalkozók megkezdhessék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A november Ü-iki »fekete 

szombat« epilogja volt a mostani ultimé fizető napja. 
Nálunk, hol a legtöbb értékpapírt, melyekben van határ­
idő-üzlet, havonként kétszer likvidálják, az ultimo nem 
volt oly veszedelmes, hanem Becsben, hol a határiaö- 
íizletekel csak hónapról-hónapra szabályozzák, nem csekély 
aggodalommal várták ezt a fizető napol. És mindenütt 
simán, fennakadás nélkül folyt le a likvidáezió. Leg­
alább ez az eredmény. De hogy mily küzdelmekkel és 
áldozatokkal éretett el ez az eredmény, arról bizony 
hasábokat lehetne Írni. Kitűnt, liogv a bécsi tőzsde 
teljesen iníieziálva van a veszedelmes tözsdejáték haczilu- 
saival és még a coulisse is csupa játékosokból áll. Na­
gyon messze vezetne, iia a tőzsdetechnika részleteinek 
magyarázatába mennénk, de a ki a tőzsdét ismeri, tudja 
azt, hogy a szolid eoulissier, melynek működése csakis egy, 
legfeljebb két papiméin re szorítkozik, nem lehet játékos, 
vagy ha az. akkor az inszolidság bélyegét nyomja az 
egész piaczra. Már pedig Becsben a bankok és bank- 
ezégek jelentékeny összegekkel dotált bizottságot voltak 
kénytelenek szervezni a coulisse megmentésére. Csakis 
ennek a bizottságnak és anyagi áldozatainak volt köszön­
hető, liogv a bécsi tözsdecoulisse eleget tehetett kötele­
zettségeinek, de csakis Becsben, mert a külföldön adós 
maradt. E miatt Berlin és Becs között rendkívül 
feszültté vált a helyzet, melynek nyomása alatt a 
bécsi tőzsdekamara kénytelen volt oly határozatot hozni, 
hogy nudazok a tőzsdei á tógát ók. kik az ottani tőzsdeüz­
letekből származó, kötelezettségeiknek eleget tettek ugyan, 
ellenben a külföldi tőzsdéken esedékes kötelezettségeiket 
nem teljesítettek, kizáratnák a tőzsdéről. Ama szerves 
kapcsolat következtében, mely az egyes tőzsdepiaczok 
között fennáll, ilyen szolidaritásra feltétlenül szükség is 
van, mert különben a tőzsdeüzlet elveszti az erkölcsi 
alapját. Mindenesetre azonban jellemző az, hogy épen a 
bécsi tőzsde eljárása adott alkalmat arra, hogy ezt a ter­
mészetes és a dolgok lényege szerint magától érthető 
szolidaritást, most ugyancsak a bécsi tőzsdének kell hatá­
rozatba foglalnia. Az a bécsi tőzsde, mely oly sokszor 
Alakodott fel hívatlan erkölcsi birónak a budapesti tőzsde 
lelett, lionnét oly gyakran volt indokolatlan és alaptalan 
támadásoknak kitéve a sokkal szolidabb budapesti spekulá- 
cziói most kénytelen volt inszolidságát saját maga feltárni. 
— Habár kétségtelenül nagy erkölcsi elégtételül szolgált ez a 
dolog a budapesti tőzsdének, még sem akarjuk most to­
vább bolygatni a bécsi tőzsde szenynyesét. Lesz még majd 
idő, a mikor igenis hivalkozhatik reá a budapesti tőzsde, 
de csakis akkor, ha a szolid mérsékletet, az óvatos tar­
tózkodást nem téveszti Soha sem szem elöl és különösen 
nem követi tüskön-bokron a bécsi jobberek inicziatj- 
vájáL Most egy súlyos betegség után van lábbadozóban 
a tőzsde, de főleg ebben az állapotban van szükség a 
legnagyobb elővigyázatra és gondosságra. Remélhetőleg 
nem fogják elmulasztani ezt és akkor elérkezik 
annak az ideje is, hogy a most még mindig 
forgalom nélkül tespedő tőzsde üzlete megélénkül és az 
árfolyamok egészséges arányban fejlődnek. Az osztrák 
pénzügyi bizottságnak most megjelent jelentése az osztrák 
költségvetésről behatóan foglalkozik a tőzsdeválsággal és 
igen helyesen utal arra, hogy a járadékok, melyek a 
valutatörvények meghozatala óta mintegy tiz százalékkal 
emelkedtek volt, majdnem teljesen megtartották ezt az 
emelkedést; ép úgy a tőkeelhelyezésre szolgáló egyéb 
befektetési értékek is. Ezeknek az összes névértéke közel

tiz milliardra ntg, mig a tőzsdeválság által 
megtámadott bank-, vasúti és iparvállalati értékek 
összesen nem képviselnek V/., milliardot sem. Ez 
a válság tehát nem ingatta meg a külföld bizalmát, 
csak azt bizonyította be, hogy a bank-, vasúti és ipar- 
vállati papírok értékelése semmi arányban sem állott 
azzal, a mint más, tőkegazdagabb országok hasonló 
papírok értékét mérik, továbbá bebizonyiíotta azt, hogy 
azok az erőlködések, melyek a meglévő papírok árfolyam- 
emelésére fordittatták, valamint azok a nagy tőkék, 
melyeket a hausse fenntartására használtak fel, nincse­
nek arányban azokkal a tőkékkel, melyeket tényleg az 
ipar fellendítésére fordítottak. A válság eddig sem az 
iparos-munkát, sem a kereskedelmi forgalmat nem érintette. 
A magában véve jó papírok magasabb vagy alacsonyabb 
értékelése még nem teremt uj értékeket, nem nyit uj 
segélyforrásokat és csak előny lesz az, ha jövőre a tő­
kék valóban produktiv munkára fordittatnak.

A mi az e heti üzlet nevezetesebb árfolyamváltozásait 
illeti, azt a következő táblázat tünteti fel:

Magyar aranyjáradék 
Magyar koronajáradék 
Magyar hitelbank 
Osztrák hitelrészvény 
Magyar jelzáloghitelbank 
M. pénzváltó- ésleszám. ban 
Budapest III. kér takarékp.
Magyar orsz. központi tp.
Bécsi biztosító társaság 
Első in. ált. biztosító 
Brassói bánya- és koiiúmü 
Salgótarjáni kűszénbánya 
Egyesült tégla és czementgy.
Kőszénbánya és téglagyár 
Rimamurányi vasmű
Ganz és társa vasöntő ____
Athenaeum ir. és nyomdai rt. 4S0.
Franklin társulat 
Ált. waggonkölcsönző 
Budapesti villamos vasút 
Nemzetközi waggonköles.
Török dohányrészvéhy 
Budapesl-ujpest-rákospalo»

tai villamos vasút 
Dunagőzhajózási rL 
Déli vasút
Osztrák-magyar áHamvasul 
Német birodalmi márka

* A »Nemzeti« balesetbiztosító részvény-társa­
ság átvette a Testi balesetek ellen bi-tositá ipa­
rosok szövet kezeteknek magyarországi tározóját és a 
’Szövetkezet-- Magyarországból teljesen visszavonult. A 
kötvényeket a »Nemzeti-- balesetbiztosító részvénytársa- 
sag által kiállított kötvények ellen már kicserélték.

** Bankkimutatások. Az angol bunk kimutatása, 
mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tarta­
lék 35,324.000 (-f- 1,416.000) font sterling, bankjegy­
forgalom 25,.<18.000 (+ 317.000) font sterling, érczkész- 
let -H.339.000 (-fi 1.735.000) lönt sterling, váltótárcza 
-».776.000 (— 304.000) font sterling, magánosok köve­
telése 50,387.000 (— 891.000) font sterling, az állam­
kincstár követelése V.,»9.000 (-f- 227.(100) font sterling, 
bankjegytartalék 32.455.000 (+ 1,588.000) font ster­
ling. — .1 franczUi bank kimutatása, mint Párisiiül 
táviratozzak, a következő : érczkészlct aramban 1959.85 
(4- 3.14) millió frank, ezüstben 1235.70 (- 1.60) mil­
lió frank, összes érczkészlct 3195.55 (+ 1.54) millió 
frank, váltótárcza 676.13 ( 88.43) millió frank, bank­
jegyforgalom 3» 43.39 (— 2.52) millió frank, magáno­
sok követelésé 644.33 (— 29.261 millió frank.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditorcn- 
Verein« a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
ltj. Schwanz D. kereskedőezég Buda pest. Károlykaszár- 
nya. Drenováez Zwikó kereskedőezég Krusevácz. Wiesin- 
ger -Linos. Zahler József (hagy.) Buelapest, Cservény 
János kereskedő AYinet-Palanka. Wollner János be­
jegyzett vegycsárukercskedö Hochwolkersdorf, Berger 
Mayer be nem jegyzett kereskedő Gorlice.

nov. 29. decz. 6. Különb­
ség

120.75 120.75
98.25 98.80 •f* O.tio

438.50 441.50 + 3-
370.50 375— + 4.50
268.— 270.50 + 2.50

: 277.- 281 — + 4—
130.- 132— — 4—
810.- 815— + 5.—
220.— 240— +20.—

4250— 4150— —100.
280— 285— + 5—
665.— 672— + 7—
110— 118— + 8—
67.3— 665.— -10-
253— 257— ri- 4—

2075— 2090— ri-15—
, 4S0— 460— —20—

280— 270— —10—
470— 475.— + 5—
177— 179— ri- Sí­
465.— 475.— ri-10—
190— 200— + 10—

118— 122— + 4—
450— 433— + 5—
100— 101.— + 1 —
365.50 370— + 4.50
59.10 59.35 + 0.25

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Deczember 6. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet helyzete ma sem változott. Az irányzat 

kedvezőtlen, a forgalom pedig csendes maradt, noha a 
I.ülíöldi jelentések kellemesebb hangulathoz szolgáltattak 
okot Búzába» az egyaránt csekély kínálat és kereslet 
folytán a forgalom igen szűk határok közé szorult, az 
arak pedig csak nehezen tarthatták magukat nívóju­
kon. A maximális áron 7.10 forinton a 80.5—.82 
kilogrammos tiszavidéki lajok keltek el. mig legrosszab­
bul 6.6.) Írttal a 77.5 klgos peslmegyei áru kelt el. 
Bozsban az üzlet változatlan irányzatú volt. Helybeli 
paritásban mintegy 6.10 Irtot fizettek, inig helyben 
0.20—6.221forinton talált néhány tétel elhelyezést. 
Zabban kissé kellemesebb volt az irányzat, az átrak 
pedig jól tartottak maradtak. Tengeriben és árpában 
lanyha irányzat mellett alig volt üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidékl 150 mm. 82 k. 7.10 frton. 
1»0 inm. 80.5 k. 7.10 forinton, 200 métermázsa 81 
k. 7.05 frton, 100 métermázsa 81 k. 7.— forinton, 
200 mm. 81 k. 8.— forinton, 100 métermázsa 81.5 
k. 7.— Irton, 300 mm. 80.5 k. 7.— frton, 100 

--.5 k. 6.97*4 forinton, 200 métermázsa 80.5 
k. 6.970, forinton, 200 mm. 80.5 k. 6.921/, forinton, 
200 métermázsa 80.5 k. 6.95 forinton, 1Ö0 méter- 
mázsa S0.5 k. 0.90 frton, 100 mm. 80.5 k. 6.95 forin­
ton. 100 mm. 79 k. 6.871/, forinton, 100 mm. 79 k. 
6.827, forinton, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 81 k. 7.02V, forinton,
*1------Mi. k enr. - - -

___ 81 k. 7.021
160 mm. 78 5 k. 6.75 forinton, 100 métermázsa 
“■ 6 k. 6.65 forinton, mind három hónapra.

Báeskai 100 mm. 78.5 k. 6.75 forinton, három 
hónapra.

Bozs 200 mm. 6.22*/2 forinton, 300 mm. 6.20 irton 
készpénzen.

Zab 100 mm. 6.30 frton, 200 mm. 6.25 fo­
rinton. 100 mm. 6.15 forinton, 150 métermázsa 
6.05 forinton, késznénzen.

Állomáson elkelt uj tengeri 3.95 forinton,
Aszódon, és 3.50 forinton Dettán.

Hivatalos effektiv-árak : 
Bnza bánsági ni .............. 77—82 klg.

írttól írtig 
0.55—7.—

— tiszavidéki „ . ... 77-82 „ 6.00—7.05
-- * pestvidéki „ .... 77-82 „ 6.55—7.—
— fehérm. n . ... 77—82 „ 6.55—7.—
— báeskai „ .... 77-82 „ 6.65—7.10

román „ . ... 77-----n
Ross elsőrendű „ • ••• 70—72 r 6.20—6.25

— másodr. n 6.10—6.15
Árpa takarmány „ .... 60-02 „ 5.-----5.20

— égetni való n .... 62-64 „ 5.50—6.30
sörfőzdéi „ . ... 64—66 , 6.80—8.—

Zab — ú . ... 39-41 „
— Uj . ... 39-41 , 6.-----6.30

Tengeri bánsági ó
másnemű uj • ... --.-- r 4.----Á.15

Repcse káposzta . ... -- .-- r
bánsági , ,,, --._

Köles 6 ... . . ... —— " 5.40—5.75

maga-Határldőüzlet. Az amerikai piaczok szilárd 
tartása nálunk nem igen jutott kifejezésre, első sorban 
azért, miután a newyorki tőzsde csupán az európai hí­
rekre záródott l'A Centtel magasabban, már pedig ná­
lunk tudják már, hogy a török kérdés valószínűleg bé­
kés elintézést nyer. Az időjárás is elég kedvező és így a 
hangulat, valamint az árak éppenséggel nem változtak. 
A forgalom mz is igen gyenge volt. — Köttetett:

Szokványban tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.85, 
6.84, 6.85 forinton.

Szokványról» tavaszra mintegy 6.000 métermázsa 
6.16, 6.15, 6,14 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.47, 
4.46 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy G.000 métermázsa 
6.08, 6.07 frton.

Béli tőzsde.
A déli üzletben kissé kedvezőtlenebb volt ugyan az 

irányzat, a forgalom stagnálása folytán azonban az árak 
nem változtak. Forgalomról alig lehet szó. — Köttetett: 

Szokványban tavaszra mintegy 7.000 mm. 6.85,
6.84 frton.

Szokvány rozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.14 
6.15 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 4.000 mm. 4.47, 
4.46 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mtn. 6.07, 
G.0C frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra........................... frt 6.84—6.86
Szokványbuza 1896 őszre.................................frt 7.11—7.13
Szokványrozs tavaszra ................................ irt 6.14—6.16
Tengeri 1896. május—júniusra ... ................ frt 4.46—4.47
Szokványzab tavaszra...................................... frt 6.07—6.09
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.70—10.80

Délutáni forgalom.
Berlinnek */2 márka árjavulása szintén nem érvénye­

sült nálunk, a mennyiben az üzlet változatlan csendes­
séggel és körülbelül ugyanazon kurzusokkal folyt le, 
mint délben. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.84,
6.85 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.15, 
6.10, 6.15 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 4.46, 
4.47, 4.46 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.06 
6.07 frton.

Délután 4 óra 30 percékor záródnak:

Szokványbuza 1896. tavaszra ......................frt 6.84—6.86
Szokványrozs tavaszra .................................frt 6.15—6.16
Tengeri 1896. május—júniusra..................... frt 4.46—4.47
Szokványzab tavaszra......................................frt 6.06—6.08
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.80—10.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma zsiradékdrukban változatlanul 

nyugodt az irány, szilva változatlan, szilvaiz üzlettelen. 
Köttetett:

Szilva boszniai 85 szemes 16.97—17.41 forinton. 
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A spekuláeziót 

elkedvetlenítette, hogy a szultán még mindig késik meg­
adni az engedélyt a második állomáshajó ügyében. A 
valuta feszes magatartása s az üzleti csend szintén nyo­
masztó hatással voltak, mindazonáltal a kínált üzérke- 
dési értékek sima felvételre találtak, a mint árfolyamuk 
némileg mérséklődött. A forgalom ma főleg a két hitel­
részvény s a nemzetközi vasúinkra szorítkozott, melyek 
az arbitrage által adattak el. Járadékok ma teljesen el- 
hanyagolvák. A magyar bankértékek iránt tartós maradt 
a helyi spekuláczió keresleti érdeklődése s úgy azok, 
valamint a rimamurányi vasmű is legmagasabb jegyzé­
seiken záródnak. A helyi piaczon az irányzat szilárd 
maradt s az iparértékek, valamint a közlekedési papírok 
csekélyebb árelőnyt értek el. Valuták s érczváltók jelen­
tékenyebben megdrágultak.

Elötőzide.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai dac-zára a meg­

nyitásnál realizálások voltak túlnyomók s úgy a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magvar államvasut 
kisebb árveszteséget szenvedtek. Később a bécsi arbitrage 
kereslettel állott elő s a játékpapirok árfolyama ismét 
emelkedő irányban fejlődött. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészvény 374.50—375.90-ig, magyar hitelb. 442—
412.75- ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.50 
-280.75-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
117.50— 117.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
269.<>0—269.75-ig, osztrák-magyar államvasut 369.75—
370.25- ig, déli vasút 101.-----101.75-ig, rimám lírányi
vasmű 257—257.50-ig. magyar koronajáradék 98.90 
98.95-ig. magyar aranyjáradék 121.40—121.45-ig, városi 
villamos vasul 293.50 —293.75-ig, pesti magyar kereske 
delmi bank 1268—1275-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak. Osztrák hitelrész­
vény 375.30—375.40, magyar hitelbank 442.25—
442.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.—
281.25, magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 271.—
--271.25, osztrák-magyar államvasut 370.25—370.50, 
déli vasút 101.50—101.75, rimamurányi vasmű
257.50— 257.75. magyar koronajáradék 98.80—98.85, 
magyar aranyjáradék" 121.40—121.45, városi villamos 
vasút 294—294.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat gyengült s az üzérkedési 

értékek árfolyama lassú fokozatban csökkent. Magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű szilárdul tartvák. Helyi 
papitok közül a kereskedelmi bank. a tégla- és ezement- 
gyár s a városi villamos vasút részvényei keresettebbek. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 374.80—375.40-ig,
magyar hitelbank 441.----- 442.25-ig. magyar leszámitoló-
és pénzvájtóbank 280.50—281.50-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 117.50—117.75-ig, magyar jel­
záloghitelbank 11. kib. 270.50—271.—ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 369.50—370-ig, déli vasút 101 — 
102-ig, rimamurányi vasmű 257.—257.50-ig, magyar 
koronajáradék 98.75—98.85-ig, magyar aranyjáradék
120.75- 121-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: hazai bank 130—135, pesti magyar keres­
kedelmi bank 1273—1275, magyar jég-és viszontbiztosító 
127 — 128, városi villamos vasút 293.50—294.50, újpesti 
villamos vasul 120—122. tégla- és czementgyár 118— 
119, kerámiai gyár 165—160, Danubius 113—114. 
budapesti villamossági részvények 179—182.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 375.----- 375.10, magyar hitelbank 441.------ 441.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 280.50—280.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50—117.75, 
osztrák-magyar államvasut 369.50—369.75, déli vasút
101.----- 101.25, rimamurányi vasmű 257.-257.25,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar arany- 
járadék 121.40—121.45, városi villamos vasút 293.50— 
293.75.

tJtőtőzsde.
Az utótőzsdén ismét realizálások voltak túlnyomók s 

miután az arbitrage is kínálattal állott elő, az üzérke­
dési értékek árfolyamai érzékenyebben csökkentek. A 
napi legmagasabb árfolyamok kerülnek felszínre s ma­
radnak zárlatkor is érvényben. Küttetetk: Osztr. hitel­
részvény 373.80—375.30-ig, magyar hitelbank 440.— 
—441.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281 —
281.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.50—
117.75- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 270.— 
—270.25-ig, osztrák-magyar államvasut 368—369.50-ig, 
déli vasút 101—101.25-ig, rimamurányi vasmű 257.—
257.25- ig, magyar koronajáradék 98.90—98.95-ig, magyar 
aranyjáradék 121.40—121.45-ig, városi villamos vasút
293.50— 293.75-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 373.90—374.—, magyar hitelbank 440—440.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.----- 281.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.75—118.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 270.----- 270.25, osz­
trák-magyar államvasut 368.25—368.50, déli vasút
101.----- 101.25, rimamurányi vasmű 257.——257.25,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar aranyjára­
dék 121.40—121.45, városi villamos vasút 293.50— 
293.75.

__ V
Sertéskereskedelmi csarnok»

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, deez. 6. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 

elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban)
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr

Érkezett Elszállittat.
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7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pároukint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—,— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 200 
kilogrammon felüli súlyban) 55—56 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
51—52 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokisszerü levonások melleit, egy kilogramm súlyra krai- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
‘es (brutto) súlyából az életre pároukint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczember hó 4. napján volt 
készlet 3915, 1895. deczember 5-ikén felhajtalott
76, 1895. deez. 5-ikén elszállittatott 230, 1895. 
decz. 6-ik napjára maradt készletben 3761. — A hizott 
sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésv&sár.
Budapest, decz. 5. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál leró fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Magánhaj ók forgalma.
— Deczember ti. —

Budapestre érkezett: «Jusztina» Szekcsőről 2011 
mm. búzával, «Móricz» Bajáról 2725 mm. búzával. 
«Náezi» Kalocsáról 2600 mm. búzával, «Egyenlőség» 
Csurogról 1384 mm. búzával, 127 mm. tengerivel, 53 
mm. árpával és 195 mm. zabbal, «Kálmán» U-Becsérői 
2.>21 mm. búzával, «Mária» Sziváczrúl 3000 mm. búzá­
val, «Milka» Szt-Tamásról 1200 mm. búzával és 400 
mm. zabbal, «Columbus» Pancsováról 2936 mm. tenge­
rivel. 4. sz. uszály Szekesőről 1530 mm. búzával, 5. sz. 
uszály Palánkáról 4000 búzával, 9. sz. uszály Adáról 
3000 mm. búzával, 10. sz. uszály Kanizsáról 2500 mm. 
búzával, i. sz. uszály Éeskáról 4700 mm. búzával, 7. 
sz. uszály Becskerekről 4146 mm. búzával, «Vihar» 
D.-Földvárról 500 mm. búzával, 600 mm. tengerivel és 
200 mm. kölessel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

• Előtörnie.
Beo«, decz. 6. (Az Egyetértés távirata.) A sprkn- 

híczió ma ismét tartózkodó magatartást követett, mert a 
Kölnische Zeitung tegnapi kedvező politikai híreit nem 
erősítették meg. Az üzlet ezért nehézkesen fejlődött és az 
árfolyamok bágyadt magatartást követtek. Később azon­
ban megszilárdultak és főleg vasúti részvények iránt 
nyilvánult élénkebb vételkedv. Ebből kiindulva a többi 
értékek árfolyamai is emelkedtek. Különösen az iparérté­
kek irányzata volt nagyon kedvező. Valuták arbitrage- 
vásárlásokra feszesek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 375.75, 
magyár hitelbank 442.50, Länderbank 249.—, osztrák 
államvasut 370.—, elbavülgyi vasút 272.50, bustieh- 
radi vasút Lit. B. 522.—, alpesi bányarészvény 88.25, 
hrüxi kőszén 311.—, dohány-részvény 204.50, májusi 
járadék 100.50, német birodalmi márka Ű9.3t-.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 374.75, magyar hitel­
bank 442.—, Lünder-bank 248.50, union-bank 317.—, 
anglo-bank 167.25, bankegyesület 150.50, osztrák föld­
hitelintézet 470.—, osztrák-magyar államvasut 369.50, 
deli vasút 101.50. elbavülgyi vasút 273.—, észak- 
nyugati vasul 270.75, alpesi bánya-részvények 88.—, 
rimamurányi vasmű 256.50, prá-gái vasművek 606.—. 
briixi kőszén 314.—, májusi járadék 100.50, magyar 
koronajáradék 98.90, török sorsjegy 56.75, német biro­
dalmi márka 59.36.

Később a forgalom egészen csöndes és jelentéktelen. 
Az irányzat szilárdabb. Érczváltók és valuták drágábbak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 375.—, magyar hitelbank 441.—, anglo-bank
169.50, union-bank 317.50, Länderbank 250.—, bank­
egyes illet 150.75, osztrák államvasut 368.25. déli vasul
101.25, elbavülgyi vasút 272.50. gőzbajúzási részvények 
457.—, alpesi bányarészvények 87.75. májusi járadék 
100.45, osztrák koronajáradék 100.05, török sorsjegy
55.50, magyar koronajáradék 98.85, német birodalmi 
márka 59.45. Üzlettelen. Valuták drágábbak.

Becs, decz. 6. (Magyar értékek zárlata.) 4" „-os 
aranyjáradék 121.45, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.25. magyar- 
kel. vasút áll. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 280.—, magyar kereskededelmi bank 
1268, magyar koronajáradék 98.80, 4"/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.90, magyar hitelbank-részvények 
441.—, magyar nyereménv-k.-sorsjegy 155.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
256.50,

Béos, deez. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2° j,-o= 
papir-járadék 100.40, 4v/0-os osztrák aranyjáradék
121.25, 1860. sorsjegy 148.50, osztrák liiteisorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 169.50, bécsi Bankverein 
151.—, osztrák-magyar bank 1023. —, déli vasút rész­
vény 101.25, dunagőzhajózási társulat 459.—, dohány­
részvény 203.—, cs. és kir. vert arany 5.73, német 
bankváltók 59.35, 4‘2iJ/0-os ezüstjáradék 100.40. osztrák 
koronajáradék 99.90. 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 375.—, union-bankrészvény 317.50, 
osztrák Länderbank 249.50, osztrák-magyar államvasut 
369.—, elbavülgyi vasút 272.75, alpesi részvények 88.—, 
20 frankos arany 9.63’/,, londoni váltóár 121.55. — 
Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 6. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 375.75, ma­
gyar hitelbank 440.—, angol-osztrák bank 169.25, bank- 
egyesület 150.75. unionbank 317.—, Länderbank 248.50, 
osztrák-magyar államvasut 368.—, déli vasút 101.25, 
elbavölgyi vasút 272.50, északnyugati vasul 271.50, 
török dohányrészvény 202.50, rimamurányi vasmii 256.50, 
alpesi bányarészvények 87.75, májusi járadék 100.45, 
magyar koronajáradék 98.90, török sorsjegy 55.60, 
német birodalmi márka 59.55.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Magasabb amerikai és javult berlini jegyzések itt az üz- 
lettelenség folytán semmi hatást sem gyakoroltak és az 
árfolyamok alig változtak. Köttetett búza tavaszra 7.20, 
7.21, 7.20 forinton, rozs tavaszra 6.50, 6.51 forinton, 
zab tavaszra 6.42 forinton, tengeri május—júniusra 
4.78, 4.79, 4.76, 4.77 forinton, repeze január—
februárra 10—10.10 forinton, augusztus—szeptemberre 
11.15—11.25 frton.

Délután teljesen szünetelt az üzlet és az irányzat 
még valamivel bágyadtabb is volt — Köttetett: búza 
tavaszra 6.41, 6.42 frton, tengeri május—júniusra 4.77 
—4.79 frton, repeze január—februárra 10.----- 10.10 fo­
rinton, augusztus—szeptemberre 11.15—11.25 frton.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15—15.20 frtot



SÄMääiSF'

6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 7. 1895 1895

1
*

mii f#ÍA

§||
l'w

li­

lát ím

iBili
ty- pi

ni®
ipf 
II-

1É|
,-ld- fgi

ff í|
£ 6,

ít5ri
ém
i. o

#
4? .'*.<•8 :-y

■*í !> 1 ri

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deez. ti. (Az Egyetértés tudósi tójának táv- 

irata.) A mai tőzsdén csendes üzlet mellett ingadozó 
volt az irányzat. Később pedig a nyugati tőzsdék kedve­
zőtlen jelentéseire határozott m bágyadtabbá vált. A mai 
tőzsde folyamán olyan törekvések voltak érezhetők, me­
lyek a tőzsdének emelkedő irányra akartak impulzust 
adni. De a piacz gyengesége, melyet a múlt havi válság 
okozott, még nem engedi, hogy tartós javulás állhasson 
be. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész vény 231.40, Disconto- 
Commandit 210.70. darmstadti bank 155.25, Deutsche 
Bank 102.—. drezdai hank 163.50. Handelsgesellschaft 
1 ÍO.75. nemzeti bank 141.10, osztrák-magyar áliani- 
\i>uí 155.90. osztrák déli vasul 42.80. elbavölgyi 
vasút 135.75. bustiehradi vasút 258. . varsó-bécsi
vasút 205.75. Sváiczi vasúink magasabbak. Gotthard 
v;--ii.it 107.25. svájvzi északkel« ti vasút 128.00. union 
vcMit 90.75. sváj.-z; központi vasút í 32.00. Olasz 
vastita*. . m< ridionál vasul 120.í.j. kiizoph-ngriá vasút 
S.í.sO. Xéiu.-t vasutak szilárdak. Magyar arait v járadék 
1*:2.l'<>. magvar k«»rónajurád« k 9S.25. orosz consolok 
t<»2.—.oroszt',1 ,M (i-os aranyjáradék 95.75. orosz í" ,,-os 

i. uij u ad- k l>7.20. orosz bankjegy 219.75. ota«z jára- 
d< k Síi.Sí «. török sorsjegy 110.50, mexikói 93.30, német 
ok-, Níaimi kié.-son 99.50. Bányaértékek gyengébbek.
I.am a-kolié. 119.40. dorímundi 51.50. bochumi 155. .
■j - ! r í•r:: 175.Uh harpvni 171.70. Hibernia 105.5(1. 
’j\151. ío. V'/.ak-német Ll«w<i-i «szvvnyek 102.4(3.
!!: niwi, --auh-; ík:u vsemaghaivzási részvények 107. .

Berlin, de«-/, ti. (Vtóíőz-dc.) Magyar nranyjára-
- !It n.a^var koronája:adék OS.ÜO. v.'Xtrák liit**i-

—• 237.10. os-.'tváh-magyar állaniva<ul 155.
- : • k :i M.sui 12.7«». Gyenge.
Frankfurt, ő-i-zenm*1:- ti. (E-i tőzsde.) Osztrák 

. - • \. ::• 313.5U. ak-mairvur állaim as.it 308.3««.
. -. .:.;k d*.-!i xa>ui 87. . alpe>i bányatársaság 73.70.
? ’.'- ml' s.

Hamburg1, «l~*«z. *•. (Zárlat, i Magyar aranyiá ra- 
io2.(jO. vsviriík aranvjárad.-k 102.25, osztrák ezüst -

. 3'-k s.5. . O'. ti.ík iié-•!részvény 313.2-5, osztrák
! 8i>i-.is ..ll.imi - •: -iá-gv 128.90 osztrák-magyar ál- 
ar va-ut 773. . .-»zirak déli vasút 209.-7»U. olasz jára­
dék s7. . Gyöngébb.

Hamburg. ií( z. v. (Esti tőzsde,) «.Kúrák hitelrész -
- v 312.90. osztrák d--.i vasút 209.50. Csendes.

Paris. UM-z. ti. á orv 40- pe.rczkor záródnak :
3 franezia járadék 101.4-5. 3' ,,-os járadék
Ifti.UX magva arany járadék 102 37. osztrák arany- 
'.; r;.' 1 • - k 101.40. osztrák-magyar államvasut <85. .

biínvatársaság 195. . török dohány részvény
120. . ola>z Iáradok 87.5-5. Bágyadt.

London. ő. (Zártat.) Magyar nrnnytMiidék
i'i-j. . O'Zirák «léli vasút 9. . ezüst 3<V „. 2X ,,-os
:,a_-ól í-or.'"! 10(>,: .. ni spanyol járadék «U ..

86 75, V n na 59 N. Canad&íR^cilfe 
57. Ha'ározatlan.

London. - z. • "». «M-'-enyii..-. • 2:; -,"•,;-<»« angol <*oiisol
11-*>* x. i.K-?r.«k déli vasút 9. -.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
... . . - • h-'y; ,/;»kv..!:wk -cet.i'i k»w-»Wn, medi" vary,

k-'.-. fi;?.-urt«'iv4mok K-ui. .• m». i: »r.t
‘.mv, . I - . !- vei--.-»-. Magu'ul erí»!<«lfk,- nogy j tV-r.ti *t-• N-. i •_ a,'--.!,. ; '.-k'-lts>g.-k. ‘ox-nbbá a inedu#- •> utthn.,-

■ :
- , v,:;.:..-ba v ", " *tí.1 Én-lap •*«i t-.r-d^n neai

Drezembtr ti.

f-idhiV-r--.-.’-nytarsa-jgt . : 1 bvlf ar*,ir<
1 -.viyjáradrt ........

K.ilJnbZ'.til
Ar- h l"'- .3" 7..::,!-

f" v.vin l^"11 hoz k'-prst
•; ?• kit-n

FRAKK FÜRT.
f-ep.f.arad^ii

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi amtozodek z&rlata

!. rk? frf 3."- k .

jbec.rrnber 65
B.

Ofztt. rt-kLm

j T 0.0»
0.10

! i.'-'.l
12 .3 ;
12.ír, -

4S.7f 12.se»
! 2 •-

Olaj .......
JL7Ö-
'4.7

:r!.iju-t"í 4 «ura__
Szász *. ........

r*iaj:i-t-*l 1 íiöra... .- — — 1 .01 4* 0.1«
BERLIN.

Euza . — ... „ g.4-,1 -r 0,07

Zab • • -.„i-.-.r •.............
Olaj"' T 27.0 , 0.12

27.74- I
Szesz • :.V ... ... 21. -4 ;

- ............ 37.*) 21.W : -r 0.M
STETTIN.

Búza n- ....... U.V/i 8.4.; j 4- 0.05
14.;.- s r;s V-07

C.U3 -1i í
O.-I

Olaj
4.;. - O.w.»

Szesz : • .. i,-:: :.';u. xu
31.70 13.81 1 1 0.1 ú

0-• zc-mb*rre 7«> marka futv iszta-n
- juriu-n\ 70 :na;;:i

KÖLN.
Búza ... ........

Olaj X.--. Í :-: : ..............
• d--. vniix»'.-i-e ............ — -7 i

BOROSZLÓ.
Búza if IxIa-ii ........ ... ’ 1.40 3.83 0.0!Sárga búza tv • >.x*n ... I4.S 1 0.01
Rozs H iybt-11 ..............
Zab h»‘.. 1-v ........
Repcze Ivlyben..............
Szesz 1 -irt /-»rnífr:« «'.2
Szesz ;•«-.>! b 'fi'- 18.07Tengeri uiunv k:
Olaj <i>*. 7t*rnberri* ... ... — — — 20.-': T O.Í'j

Prága, deez. 6. NyersczuJcor készáru Aussigban 
13.62 írt. januárra 13.75 forint, finomitott ezukor 
Prágában 31 i/2 forint. , .= Ä

Trieszt, deez. 5. A czvJeorpiacz szilárdabb, Centn* 
fugal-pilé készáru 141/«—15 .frU szállításra 14;V, — 
15Vv forint. Kávé Rio S-5—100 írt. Santos 84— 
98 írt, változatlan. Bors (singaporei) 29.50—30.— forint, 
változatlan.

Berlin, deczember 6. Búza. rozs szilárd, zab csendes, 
olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, deez. 6. Nyerscziikor deczemberre 
10.67. januárra 10.87, február—máreziusra 10.05, má­
jusra 11.17. augusztusra ’ 1.42, októberre 10.92 fillér 
fonton kint.

Hamburg, deez. 6. Kávé deczemberre 73, már* 
cziusra 691 v májusra 671tillér foufonkint.

Hamburg, deiz. 5. Petroleum nyugodt, hely­
ben 6.50 márka. ..............................

Antwerpen, deez. 5. Petroleum 18.50 frank, 
nyugodt. '
• Bohrsohach. deez.-5. -Hlsóvendü nTágyáv búza 18.50 
frank, román 18. frank vámmentesen Rolirstiiach.

Paris, d-ez. 5. Kyerscznkor (SS fok) készáru 
27.75 28.2-5 frank, tartott. Fehér tzukur deczeiii-
lvn-‘ 30.87«/., fiánk, januárra 31.25 ,frank szilárd, a 
négy első hónapra 31.62'.5 frank, márcziustól négy 
hónapia 31.12! frank. Finomitott készáru 100.7)0: 
101. frank.

Paris, deczember 6. Iluza. liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szisz szilái id. idő : borult.

Bréma, deez. 5. Petroleum -nyugodt, helyben 
6.70 márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti takarmány vásár.
■ X IX. kér., inester-uteza végén.)

Budapest, deczember 6....(A székesfővárosi vásár- 
igazgatósáig jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozni ott a szokott községekből* • 200 szekér réti 
széna, 48 szekér muhar, 48 szekér zsupszalma, 30 
sz-k« :- alomszalma, 11 szekér tengeriszár. 17 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luczcrna. zabbos bükköny, 
köles, stb.) 1 2(.h.i zsák szecska. A forgalom lanyha. 
Arak q.-kéitt a következők:. Réti széna 2.80—3. - 
iurintig. muhar 2.25 2.90 forintig, zsupszalma 1.40—
!-7*J iorintig. alomszalma 1.20 1.-50 forintig, tengeri
szár 1.30 - 1.50 forintig, zabbos bükköny 2.80 3»— foria-
: ig. sárin 2.20— 2.60 forintig, szál maszecska 2.----- 2.20

L<>: intig. Összes kocsiszám 366. • Összes súly 292.8W 
kijntrramm.

Lóvásár.
Budapest, deez. -5. «A fő- és székvárosi vásárignzga- 

íé.sag jelentése az Egyetértés számára.) A vásár elénk. Az 
rak a múlt hetihez képest csökkentek. — 1. Jobb mi­

nőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 10. eladatott
5. 110 -220 forintig, b) könynyebb kocsiló
• jükkfT stb.) felhajtatott 18. eladatott 9. HXJ — 
155 forintig, c) nehezebb kocsiló (hifitús) felhajtatott 
21. eladatott 13. 120 160 forint ig. di igás kocsiló (nehéz
nyűgöt! faj) fel hajtat ott . ejadatott —. - - fiiig, e)
penny leihajtatott 3. eladatott 2. 30 45 torin­
ál. II. Közép minőségit lovakból: a) nehe­
zebb - lék (Fuvaros ló stb.) blhajtatott 145. elada- 
tott 47. 40 70 forintig, b) könnyebb félék (pa­
raszti«) stb. I lélhajtatott 280. eladatott 110. 25- 38
lörmtig. 111. Alárendelt minőségű lovakból felhajta­
tott 312. eladatott 154. 8- 20 forintig. Összesen
télhajtatot! 792. eladatott 340. B*rsi vágóra vásárolta­
tott Itt. Az úllalkert részére vásároltatott 5.

Országos vásár.

Igló, deez. -5. (Az Egyetértés tud«)sitá<a.) A tegnapi 
és mai or-zágos vásáron a barom- és lóiélhajtás igen 
nagy volt. de a vevők csak kevés számmal jelentkeztek. 
\z árak *•> az eladott marluik és lovak aránya inás 
vásárokhoz hasonlítva igen kedvezőtlen volt. Felhajtatott 
mintegy 6«ni szarvasmarha és ebből egy pár ökör 
100 18«) írtban, ökörből ju 18--50 Irton, fejős tehén,
mely még aránylag véve legtöbb vásárolhatott és meglehetős 
szép árban 60 120 irton kelt cl. Lovakból fel hajtatott
mintegy 300 és egy-egy 35 16<« fiion knlt el. Juli igen
kevés hajtatott fel, párja 5 —10 írton kelt el.

GŐZCSÉPLŐK
Szigorúan a magyar gaz­

dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással és tanácscsal. árak és feltételek 
közlésével szívesen es díjmentesen szolgál

KI •I • maii var

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
Gyártelep: Külső váczi-ut 7.

CZ IMRE ÜGYELNI TESSÉK 'I

Napirend: 1895. deczember 7.
Naptár : Szómba, «le^zcinbcr 7. —• Róni. kát ti.: Ambra«. 

Brot.: Ambra--. — Görög-orosz: (november 25.) Katalin. 
Z.-i'tú: Ki-lev -JO. Sah. \Vajo»di« -r- Nap kél: 7 

óra M pén zkor, nyug>zik: 3 óra 55 j-círzkor. Hold 
kel: óra 37 perczkor este, nyugszik : 11 óra 25 percz-
kur délelőtt.

A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u l-i?.
Az orsz. magyar gyorsíró-egyesülőt felolvasó estéje

a képviselöh.izban est ti órakori
A mérnök- és épitészegylel választmányi ülése esti fi

órakor. j
A magy turista-egyesület felolvasó estéje a egvet.

ásványtani intézetben 6 ómkor.
A magy. ,iogászegyesiilet vita estéje saját helyiségében 

««iákor.
A fatermelő és fakereskedö hivatalnokok egyesüle­

tének estéje J )z-c!-k«.i ut 10. -z a. helyiségében.
Téli kiállítás a iuür-amokban nvitva egész nap. Belén# 

dii 5u ki ‘
Legyező* és műkiállítás a Dreher palotában. Nvitva egész 

nap.
Nemzeti muzeum: képtár, nyitva d. e 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők -50 kr. dij mellett.
Technológiai ipormnzenm zárva.

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­
hető e-úi 6 óráig -5U kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv, lap deez, 6. számából, 
Árverések s fővárosban. Tomschey József 1232 

forintra becsölt ingatlanai január 8. 11. kér. Székely- 
utcza 1. szám. Geiringer Sándor 383 forintra becsült 
ingatlanai deczember 16. VI. kf-r. Teréz-körut 40. szám. 
Márkon Dezső 1299 forintra becsült ingatlanai deczem- 
ber /. IV. kér. Ferenczick-tere 7. sz. Fischer Theodor 
210 forintra becsült ingatlanai deczember 14. VII. kér. 
Felső-erdősor 3. szájn.

Árverések & vidéken. Janik Mikovits Emma 
13200 forintra becsült ingatlanai déczcinbcr 21. Ó-Becsén.

4630 lóriidra becsült ingatlanai deczember 18. Szent- 
An(íráson. Járónyt Anna 0900 Írtra becsült ingatla­
nai január 4. Szabadkán. Burányi János 45128 írtra 
becsült ingatlanai márczius 2. Győrött. Kösztenbaum

Ármin 5757 forintra becsült ingatlanai deczember 17. 
Kis-Yárdáii. Fogarasy Mihály SÍ91 forintra becsült 
ingatlanai deczember 13. Bethlenben. Boros István 3177 
forintra becsült ingatlanai deczember 30. Nagy-Báródon. 
Dimitrievits Thimót 8400 _ forintra becsült ingatlanai 
január 31. Zentán. Molnár János 3.322 forintra becsült 
ingatlanai deczember 28. Nagy-Kanizsán. Szirmai 
Ármin 12940 forintra becsült ingatlanai deczember 31. 
Székesfejérváron. Frankovszky szül. Essbauer Sarolta 
3756 forintra becsült ingatlanai február 27. Bártfán. 
Kasztory Antal 2798 forintra becsült ingatlanai deez. 
9. Xagy-Kikindán.

Pályázatok. A soproni pénzügyigazgatóságnál végre­
hajtói, — a nagy-bittseí járásbíróságnál irnoki, — a 
keszthelyi járásbíróságnál irnoki. — a zólyomi járásbíró­
ságnál dijnoki állásra. •

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Orauaue A. D.-Tuzla 
IT.imL li.-nv K.-Vásárhely 
Kav^kuviN 7.. Somogy 
I ijihii L. S.‘ItncczbáHVu 
Uieb.illa Gy. SBékesfetiérvár 
K-u«/ár J. K.-Vásárhely 
Perlik Gy. Esztergom 
«rtVuva B. tv-Telek 
Liptiiy J. K.-Telek 
Hirrhvaldt M. Sz.xbailka 
L*onát H. Fiume 
l>r. Mihu J. Sz.-Város 
AsvAl M. Mád 
Staril S. X.-Várod 
Antal M. X.-Bogs.m 
Schrikker 1. Lepsény 
Xatuoscher (I. Mono-törsz.
Lazár I. H.-M.-Vásár 
Dr. Fáliry S. Gyulu

Orient szálloda.
C<i-i'if D'or-ay O. Mez^hegye.-»
Claude H. Manchester 
Naméiivi S. í’->z«ony 
Kedv h! Dór,../
Klein M. Fegyvernek 
Votla .1. Zágráb 
S. henk F, Szászváros 
Wechsler S. Miskolc?.
Frank M. Arad 
Waldmau L. Temesvár 
• o'igvr L. Déva 
Kraiis? .1. X.-Várad 
Fleischer M. Kas»a 
Reke S. Csorna 
tlutlman E. Becs 
Steinfest J. Kiraly-Helmeta 
Weisz L>. Ko.nlds 
Brnrn F. Pancsova

Arany sas szálloda.
Bencsik B. Ráczkeve
Ziffer F. Be-:-
Uogiio K. Maros-Vásárhely
Kálmán Béla, Veszprém
Stein J. Hatvan
Balogh I. Szeged
Dr. Fee to L. Veszprém
Bauiujrurt-a J. Miskolcz.
G'sonszky L. Gvulafehenrár 
Lustendorf S. Xew-York

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Benedek 1. Gvon 
Koszt.I X. Leskovács. 
Üatvovicz R. Budapest 
Schuszter F. Beschdór* 
Izei At Resuhdort 
Ha uh J. • lltfschdorl' 
Strasz.cr S. A.-Dubas 
Peremi .1. Debreczen 
Pavlek F. P.-Puszta 
Balog .1. Delire, zen

József Főherczeg 
szálloda.

Czikovyki J. Bécs 
Sterhvier F. Ki-.kapus 
Kiima" A. Búi «fa 
Wilmanu J. Hidas
St.-.»fel L. l:..v 
Rath K. Rrigv;
Goldstein M. Szí - M i liá1 
XÍkolic M. Arad 
Schumv J. Bt —
Reich M. M.:ndok 
EovínVlufk A. Krain 
Balogh B. Miskolc*
Heide 5t. Bécs 
Fuchs E. Sarajevo 
R.es»ll" C. AtieUberg 
Berliner W . Bécs

Magyar király 
szálloda.

Sarfatti S- Saloniki 
Kivin M. Miskolcz 
Franz S. .xlarburg 
Wiesendréb-r K. Melk 
Sahsmunn J Mauer 
Kritzler M. Becs 
Fátzel .L Bécs 
Krausz J. Prága 
Brachfeld J. Győr 
Flesch D. Brünn 
Kanay E. Brílnn 
őcsvarcz L. K.s-Lűd 
Wertheim A. Székesfehérvd* 
Kuhn H. Lipnik 
Brodig S. L is^diicz 
.Müller K. Lo-onvz

Elhaltak névsora 1895. deez. 6-án.
Ganz dakakné 4‘J e. nop-z. útról.
Singer Dezső 70 e. házaló VII. Kertész-». IG.
Mtiller Karoly 37 u. ács V. Nádor-u. 39.
Császár Lajos 4*> é. kocsis VII. Angol-u. 3:i.
Mauül Ferencz 80 é. magánzó II. Fó-u. GM.
Pn i-:l»‘i szú). Bauer Anna 83 á. 1. Dvmb-u. IS.
K.tpi Andor M3 e. fóv. számtiszt VII. K»rep-si-gt 50 
Barn dános G7 e. VII. Bethlen-u. 19.
Kis« József 4f e. iiapsz. IX. Mester-u. 41.
''■•her Mihály i e. IV. Molnár-a. 31.
Dapatyer dános 23 e. napsz. Ml. Klauzái-u. 14 
Xeruetíi István 33 é. szolga IX. Soroksári-u. 'aJ 
Telekesi István 42 e. czipesz Vili. Lujza-u 14.
Kíitlner Rezsó b. VI. Bajuok-u. 14.
Somogyi József b. útról.
Ivanitz Mari 21 , é. IX. Randijei -u. 29.
Dirnecz l'tvan Ú9 e. kocsis VIII. Rigú-u. 1.
Ehrenwirth szül. A «esek Mari 3«3 szülésznő VI Herruina-u. 4Ő.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Évi bérlet 136. Havi bérlet 4. 
Bmlapest, 1895. deez. 7-én.
A Cremóniai hegedűs.

Opera 2 képben, szövegét 
illák Coppée és tieauelair 
K. Henrik. Korditotta. Ábrányi 
Emil. Zenéjét szérzé Httbay 

Jenő.
Személyek :*

Ferrari Taddeo Ney D. 
Fillippó Reck
Sarfaro Ar.őiyi
6ia nn ina Ábrányi né
A pode?ta Mihályi 

Utána:
Róbert és Bertram.

Ballet 4 képben. 2 fel\*oná~- 
ban. Zenéjét s2(.rzé Schmidt 
H. Szöveg'.-? irta Hoquet M. 

Személyek :
Róbert Carboni
Bertram Pi ni
Dumont. Uin«*e
Anita Hanoiié Dka
Henrik Hfuiptmann
('lementine Hajdú M.
1—" ) , .. Revere Y,
H-dik ■ ‘ lllu lU Zolnai
I- '«i ) Kosa
II- dik I lJ m 1 Jeszenszky
(írariátos tiszt Fekete 
Korcsmái os tiáborlielvi 
Pinczérnö Szitui- Margit 
El'o ), , • Wilkovszkx
Második) J 1 Schmid?

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 249 Havi b. 6. sz. 

Budapest, deez. 7-én.
Fra Girolamo.

A gröf Teleki alapítványból 
190 arany pályád í jjal jutal­
mazott tragédia 5 felxauiiás- 

ban. Irta : Somló Sándor. 
Személyek:

Bercsénvi

Piero 
Vespucci 
S'«denni

Corbizzi 
Pier Antonio 
Michele 
An gél o

Jocopo 
Bertuccio 
Ceccone 

-Fra Girolamo 
Fra Ambroggio 
Fra Doniéi ico 
>'p Sylvestro 
Fra Virgin io 
Fra Malatesfa 
Lazzaro 
Garcaretto 
Barnabo 
Baribiuo 
Ronolfo

Soldi
Miranda
Gppaia
Andrea

Kezdete )

Szigeti Imre 
Abonyi 
Almási 
Kőrösmezei

Hajnal

Pálfi
Mihályt!

Gyenes 
Ga bányi 
Császár 
Bakó
Vízvári M. 
Horváth 
Priclle P. 
Tóth 
Csabi
Nagy Ibolya

P. Márkus E. 
Meszlénvi A. 
Gvörgv 1. 
Ligeti" I.

Cs. Alszegi I.
órakor.

népszínház.
Budapest. 1895. deez. 7-én. 
Ölaha Luiza asszony mint 

endég 
Először:

Asszony-becsület.
Népszínmű dalukkal 3 fel­
vonásban. Ívta Tatárszky 

Gyula.
Személyek:

Medici

Angelo
Bartolommeo
Fra Mariano
Medici
Tornabuoni
Lorini
Borgherini
Vittorio
Francesco

Zilahi 
Ma gyári 
Deák 
ivánfi 
Lata bár 
Fenyvesi 
Svoboda 
Pa illa y 
Keczery I. 
Hetén vi

Bárdi Sámuel Szabó A.
Rózsi P. Lukács •
Miklós Tollagi
Boriska Blaha L.
Özv. G^ngyüsi Siposné
Kálmán Kiss M.
Piroska Gazsi M.
Bánó Viilpr
1 bírák Újvári
Gönczöl S áittha
Ambrus Tirnovai
Körorvos
Kati Bárdi Gabi
András Lubinszkv

Kezdete 7 órakor.

\ AR-SZINHAZ.
•Budapest, 1S95. deez. 7-én. 

Zárva.

Dankovszky Ede
étterme

(ezelőtt Drechsler lléla minta-vendéglője).
Budapest. Vámház-körut 12. szám.

Az országgyűlések tartania alatt minden nap 4 óráig friss 
ételek, külön társaságok részére féntat tatnak. < erre a meg­
rendelések telefon utján is elfogadtatnak.

Megrendelések, teljes készlettel, házhoz is szállíttatnak.
Magyar és franezia konyha, kitűnő italok. 24731

Bazilika kávéház
"Vee Váczl-körut ltie mmrn

NAPONTA: 241ÜS

Nagy hangverseny
a

„Pannónia“ női zene
• karé által.

Siabad bemenet. Seebad bemenet.

MemssetbSzl dalcsarnok

TRIEST kávéház
VII. kerület, Dohány- és Nyár-utcza sarkán.

Ma és mindennap nagy nemzetközi

X miivészB előadás X
ggr Tréfás estély. 16

Először:

Nemes és polgár. Életkép Maurice K.-tól.
Uj! Uj! Uj! Uj!

Lueger couplet, énekli Maurice K.

a
Bndatest, külső Kerepesi-ut 1. szám.

Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheiner 
J. igazgató és Axelrad A. rendező vezetése alatt.

Víg gavallérok
Ma színre kerül Bar Kochba, rendkixüli mulatságos bohózat. 

Előkészületben: A X-lk parancs.

Fris ételekről és jó italokml Schneckendorf ur előrelátó 
gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.

Helyárak: 1. hely 50 kr.. II. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 
italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás. 25386

Egész tisztelettel tudatom a magas nemességgel, valamint 
az igen tisztelt tánczkedvelö közönséggel, hogy VII. kor., 
Weaselónyi-utcza 9. sz. alatt levő

TÁNCZTERMEMBEN
a tánezoktatást egy igen (még senkitől túl nem ért. számos 
éveken át a bel- és külföldön jártasságom által tapasztalt) 
könnyen felfogható tánvztan módszerem szerint bármely 
időtől kezdve elvállalom.

A fővárosban általánosan elismert j«'« hírnevem elég biz­
tosíték aira nézve, hogy növendékeimet a mindenkori diva­
tos szalon-tánczokban kellőkép kiképezzék, különös gondot 
fordítok a társalgási magaviseletre, úgyszintén a szép és 
szabályos testtartásra.

Kívánatra magáuhtizaknál i« nyerhető oktatás.
Kitűnő tisztelettel

25475 Tf 7lsehenzky Sándór,
táneztanár.

Somossy-Mulató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.

Ma az uj deczemberi műsor.
Carola» Czeczilia k. a.

A dragonyosok
czimü uj operetteben.

Techow csodamacskái.
The six sisters Harrison.

A bécsi cs. kir. burgazinház tagjainak e hó 22-én 
és 23-án megtartandó kót jótékonyczéln színi-elő­
adására jegyek már most válthatók az igazgatósági 

irodában, Mozsár-utcza 5. sz., II. em.

Herzinen-orplieiE
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű, deczemberi műsor.
Grunatho-csoport 7 hölgy 1 ur. — Horváth Rózsiba
a legjobb magyar-német Soubrette. — Matthews A. ido­
mított köszirti zergéivel. — Vorlopp nővérek és a 40 

szerződött művészek.
Kívánatra

A természetellenes fin
és

A nagynéni.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
Váczl.k5rn< 48. sasán*.

Szenzácziós siker!
Delcltssenr Jozefin.

Komikus ! Eredeti! Pikáns !

KASSINA ANNA és KÁROLY
elsőrendű pórdaloeok;.

P'jntban 11 órakor:

Eljegyzés pongyolában.
Ívta : Fischer Mór.

Semmelweis Adolf, keztyüs . . , , . Aalhach ur
Mária, neje................................... . , . Wald kisassz.
Cornelia, leánya.................... .... Storch kisassz.
Krantkopf Se iff ur
Fanny, nővére.................... ..... . , . . Welten ki.-assz.
Hópser Izidor . . ........ Schneider ur
Lexvy, kéményseprő ........ Fleischmann ur
Eierkoch Sáli, szülésznő ...... Drexlerné

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert-s kedvelt zenekara]átszik

kezdete 8 órakor.

FOLIES CAPRICE
Uj! Ma Eredeti!

A tiszta Zsuzsanna.
Irta : Leitner H. Zenéjét szerzetté: Knock A. 

Személyek:
Joakim eg}' gazdag zsidó . . .
Zsuzsi neje . ..............................
Helcur. ennek atyja....................

Sadoe ) lorZ5^nuk,:)lí es bírák 
Maacha Eliachirnnak neje . . .
Esther Sadocnak neje ....
Daniel ifjú zsidó bölcs ....
Sori)
Jentlj szolgálók
Zacharias) . .,
Tobias ) szol«tak...................................
Népség, katonaság. Történik Babylonban,

. Pfeiffer ur 

. Felix kisasz.

. Martini ur 
• Schönberg ur

* Rótt ui
. Weiss assz
* Vally kisassz.
. Steinhardt ur

Reuter kisassz.
* Schunau 

Baumann ur
* Jaulus ur
Kr. e. kh. 550 évvel.

Uj diseitéa. Pompás ooatume.

Ma este az étteremben

Balázs Kálmán
zenekara játszik

szálló
22096

Kezdete este 8 órakor

GLAUBER JÓZSEF
HAZÁNK KÁVÉHÁZA

Dob-nlcza T, (Károly-körút mellett)
A legkellemesebb muV tóhely Budapesten.

Naponta hangverseny FENKA PISTA
kitilnö nemzeti zenekara által. — Dús választék hide» 

ételekben, mérsékelt árak mellett.
REGGELIG NYITVA.

Itt valamennyi sportláp található. 2üül7

Csak rövid ideig!
Eredeti művészeti előadások 
a terézvárosi kaszinó termében

Andrássy-út 39. sz.
Ma és mindennap esti fél 8 órakor

grand soirée mondaSne
bemutatja

L’homme masqué
(az álarezos férfi). - 

Naponta változatos műsor.
Helyárak: Támlásszék 2 frt , zári szék 1 irt 50 kr., ülőhely 
1 frt, állóhely 50 kr. - Jegyek előre kaphatók Kertész L.

szívartözsdéjében, szervita-tér. 2553.4

Fővárosi vigadó,
Még csak rövid ideig.

Szerdától, deez. 4-töl, vasár­
nap deczember 8-ig naponta

Titokzatos ülések.
Rendezik

HOMES, FEY
és Davenport.

szenzácziós kísérletek a psycho- 
login. Somnambulismus és ~uVges- 
tio köréből. Európában először;

A látó medium.
Zártszék 2 írt és 1 írt. 11-dik hely 

50 krajezár. 25428
Jegyek Mayer és Véri dohánytözsdéjében kaphatók, váczi-utcza.

Vízállás, 1895. deczember 6-án.
Inn:

Schiirding . 
Duna:

Passau . . .
Linz..........
Becs..........
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Föld vár.

Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony... 
Pancsova . 
Drenkova. . 
Orsóvá . .. 
Vág: 

Szered . .. 
Rába:

Győr..........
Dráva:

Barcs \ 
Eszék
Száva:

Sziszek . .. 
Mitrovicza .

Centi néter 
-f 5Í< 4 -

+ 1^> 2 - 
- 4i>34 -

4-116>19- 
-f 122<25- 
-f 7U< 8 
+ 44)< 1 
-f f«8< 7 
+ 122c 8
4- 72< 9 
+ 103<12 
+ 56<13 
-r 77<11 
4- 106<10

— 14> 1 - 
4- 3< 1 -
4- WK 2 -

4- 08< 7- 
4-232<ll -

+

4- VK 2— 2 
4

Bega: Centiaéier C8
Kiszetó .... 4- 43 < G + 2 
Temesvár . . —
N.-Becskerek — 76<13-E 4
Tisza:

M.-Sziget ...
Tc-keháza . . 4- 2U<
Tisza-Újlak. . —
V.-Namény. . — 19>11 4. 4 
Záhony (Csap)— 119 4. 1
Tokaj..........4- 2< 4- 3
Tisza-Füxed . 4- 18<22-f 4 
Szolnok. ... 4- 24<16 4- 6 
Ceougrád. . . -j- 1 < 9-f- 5
Szeged .... 4- 36< 4 -f 5 
Török-Becse. —
Titel............ 4- S9< 12 4- 4

Sebes: N.-Várad— 23< 1 4- 4 
fekete: Tenke -j- 1U< 4- 5
Fehér: B.-Jenő — 14< 2 4- 7 
Kettős: Békés 4~ 2ti> 4 -f- 4 
lláraas: Gyoma 4- 22 < 5-j- 5

Maros:
Arad .
Makó .

Jegyek magyarázata
> áradat. < apadat, ?

. — UG<114- 4 
14< 2 4- 3

: *jeges viz. 4- null fölött. — null alatt 
kétséges, höntérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1895. deez. 0-án reggel 7 órakor.

Állomások

hliCU
oX

uÍ<ÍK
l

A hő­
mérséklet 
Celsius 
szerint

iránya és % 1E
•= =

Hunérsttiti

ÁrVavárálJa ' — 745 - 2.5 w 2 #|29 4 í -2
Trencsén — — 750 2.8 W 4 S 13 IG
Selmeczbánva — 749 _ 2.Ü sw 3 # — ' ló „9
Kis-Kartal — — 749 5.2 • ? 5 _9
Magxar-Óvár — 750 —4 -4.6 svv 4 4« ! 8 _9
Ó-Gvalla — — 750 — 5.4 sw 3 4 3 -4
Budapest *— — 749 — o.o N 1 4 4- ő -3
Sopron — — 749 - 10.0 SW 2. i - 11 -3
Herény — — 750 *L3 W 2 : ?, í — 4
Keszthely — — 751 - 6.9 SE 1 2 — 7 -1

Csáktornya — 752 - 8.6 s 1 3 1 — 7 t j:
Zágráb — — 754 sí E 1 1 — S
Fiume — — 758 — 10.2 _ 4 ♦ — 12 -5
Cirkvenica— — 758 — 11.0 _ ©1 - 11 -4
Pancsova — -- _ 1.4 SE 1 3 — 4 -9

— 1.8 NE 1 4 — _ —5
Zsombolya ' — 752 — 2.6 s 1 4 — -» -0
Arad — — — 753 — 3.0 E 5 4 j — -0
Szeded — — 752 - W 2 4 1 - 1 —9
Szixinok — — 750 — 1.5 3 4 - 1
Ever — — — 7is — 1.8 w 2 4 4 0 -3
Debreczen— — 74* — 2j< sw •5 ® y 0 -4
Késmárk — — 74») — 1.0 s 4 4 ! - —
Un gvár — — 74S — 1.2 s 4 4 4 1 —2
Akna-Szlatina — 74» — 1.4 E 1 @ 1 — —
Szalmái- — — 750 _ 0.6 SE 1 ® - 0 -1
Nagy-Várad — 75-2 - U.4 sw 2 & - 6 -0
Kolozsvár — — 748 9 6 w 14 — 0 —9
Nagv-Szeben — 11.5 SE 1 4 - —9
Bér-s - - - 750 6.8 W IS!-
Salzburg — — 750 + 0.0 — 3 2 13 —3
Klagenfurt— — 155 — 3.7 NE 1 3 — 1 —7
Pola — — — 757 + 4.5 - 2 ’ — 8 —2
Lesina — — 7 GO + 8.5 N 1 = — —
Sarajevo — — 758 — 10.1 W 1 r= — 0 -9

758 — 2.8 ä ' — 3
Flóréncz — — 768 + 4.8 Nu 1 4 í - — —

769 4.0 N 3 i 1 1 — — —
Nápoly — — 768 + 7.9 N u 1 1 : - — —
Brindisi — — -
Palermo — — 7 64 + 7.8 N a: 1! - - —
Malta— — - 767 + 15.5 w 9 '4 ! - _ —
Zürich — — 71.» + 5.6 S 4 ' 4 - —
Biarritz — — 773 + 11.3 i 2 - —
Nizza — — — 766 + 0.5 sw 1 : 4 j - — —
Paris — — — 763 + S.2 — —
Kopenhága — 729 + 1.2 w 7 ® : - —*
Hamburg — • —: 74.'i + r.,4 w 5 4 1 16 —
Berlin — —! 747 + 5.7 w 2 ■ @ 7 —
Christiansund — 720 3.2 4 — —
Stockholm— —; 731 + 3.2 SE 2 * « — —
Szent-Pétervár —

g

4.0 SE 2 - i 1 — —
Moszkva — — 759 — •8.4 SE 2 4 1 — j —
Varsó — — —! 737 + 3.2 — — —
Kiew — — 7.7» 0.0 s 1 1 0 ! - i — 1 —
Odessza — — N 1 — — 1 — ! —
Sulina — —! 766 3.1 — Ä — — j —
Szófia— — — 762 + 9 2 F. 2 — 1 — — —
Konstantinápoly — — . — — 1

A szélirányok jelölése: N = észak. W = nyűgöt, > 35 
dél. F = kelet. Felhőzet: <) = egészen derűit, 1 = több­
nyire derült. 2 = részben felhőd. 3 = többnyire borult, 
4 — egészen borait, ^ = e^ö, = hó, 53 — Kod, 
K = zivatar.

Az északi-depresszió, mely szokatlan mélységre (715 mm. 
aiá) süiyedt, hatását kiterjesztette az cg«?sz európai konti­
nensre és a hideget általánosan megtörte. A nagy nyomási 
különbségek (765 iiun.-töi 715 rnin.-ig) északi es közép»1 
Európában élénk nyugoti légáramlást i«léznek elő, méh 
helyütt sokán erejéig fokozódott. Németországból ;°^ z,1'a' 
tart jelentenek. Siirü esőzés van a kontinens v^zaki leiébe*, 
déien azonban az idő száraz és csendesebb.

Hazánkban az idő jelentékenyen megenyhült és a hóréteg, 
mely délen és keleten van. olvadásnak Tődül. Az ország 
északi felében esik az eső. Egyes helyeken viharos sz 
uralkodik.

Szeies, enyhe és esős idő várható.

ok
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41apittatott|

Alapittatot

Dr. Lei
A nyírfától folyö 
vépitA ~?.n. Ew 
Utó- hatással t»i
bőrrészeket, 1 válnak le & bl
■Anitái a legtSM*'tka és más J
Vlrnává le*;. -•> .-J
szint kölcsön!

Dr.
legjobb -- lestari
kint 60 kr. ll

Török József 1

5 hugycsöfoll
• elgyengült T 
0 bajait, nők
ä női bajokat,
ä bűnök k" V-
^ létrejött há 
^t*lat után

iDr.
•
• Lakás:!
5 üélr. '•!
^ külön b— .
••••••••«
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 7.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S95. dccscmber 6.

l-'v- ■ borult I \ ■••.illi's :e -, ': ! ;lv . u o.l in. I hu.nt-rv ; v,:geI7 órakor 4-6° C. Lvgsulymérv reg. 7 ó. 766 m/

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

6
vagy

kJ

Faj 76_kg. 77 kg.

Minőségi auly hók oliterenkint

79 kg._78 kg.
100 kilogrammnak ára

80 kg. 81 kg. 82 kg.

írtig

a íehermegye 
lev-.kai... .

-zerb__

6.55 
6.60 
6.55 
6.55 
6.65 
5.95

írtig frttól írtig írttól fr.t.g írttól írtig frttól ! írtig : frttól írtig

6.65 ' 6.60 6.75 6.70 6.80 ! 6.75 6.90 6.35 ! 6.95 ! 6.95 7.-
6.70 • 6.70 6.80 6.75 6.85 6.80 6 95 6.90 ! 7.— 1 7.- 7.05
6.65 6.50 6.75 6.70 6.80 6.75 6.90 6.85 j 6.95 . 6.95 7.-
6.65 6.60 6.75 6.70 6.d0 6.75 6.90 6.85 ' 6.95 6.95 7.-
6.75 ; 6.75 
6- - ,

6.65 6.80 6.90 6.85 7.- 6.95 7.05 ; 7.05 7.10

2;= =:= z'.-

Ó
vagry

ej
Faj

Min*»» gi

hektoliferenk.
, Frltól , Értig

Bozs— — — ! oj clsiirpndü____
másodrendű_

70-72 6.20 6.25
6.10 6.15

Árpa...------ takarmány _ 60-62 5. 5.20
62- 64 5.50 6.30

- ---------- i ui Ä-rfW-re......... 64- 66 6.80 8.-

Zab ........... - v — 39-41
„ ---------- ^3 39 -41 6.- 6.30

Tengeri ó baiKtgi _... —
— ó másnemű____ 4.- 4.15

Bepoze. . ... -i káposzta ... —
- ------ UJ hansági ... ... —

Kőles------ ó - - 5.35 5 70

b) Határidőre.
r.-ance-minA-vgü 100 kilogrammonkint.

Ha-áridő
Pénz Áru
frt frt

márcz.—ápr. ... ...........
7.11
6.84

7.13
6.86

Ro“:::::::: márcz.—ápr.___ __
szép!. —<>kt—......... .....

6.14 6.16

Tengeri._ ... ... ... 1S95. máj.— jun...........

juh—aug. ............-

október ............. ............

4.46 4.47

Zab ............................... június ...--------- ...
1 kt"ber... ..... .............. ..

6.07 6.09

Káp.-Revcze.. ... „. lSyfi. aug.—>?ept. 10.70 10.80

II- Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F e J
Pénz

frt

Áru

frt
60.- 60.50

Szalonna ..
, inngy.ir la le-cu-zantolt vidéki... ___

v. . o-i legen-zűritől!. * caraK>-..._... 53.—
53.50
58.50

53Í50
54.-
53.50

-Vi. usance-min...
. lm darabos ........ 15.75 16.-

Zalkái egvátt Szilva 16.75 17.—
17.— 17.50

, u-.anc^-mir.ó’ég _ 14.- 14.25
. m> darauu- ......... 15.50 15.75

helyett. 16 50 16.75

. 11*1» darabos
MmC-ég Szilva — „ - . 11»

.'■00 gramm«.'nLhn4 Határ klóré . u-anve- min. — ‘ —
. U*i lai.ibos

8ő —. — —.—
15.25 19.50

K— .. 17.25 17.50
Szilvaiz 77;,?"“' ,s; október ................... „.

- Heremag .. .üv *r“:‘ 1 ar- 1!"* ’ .......................... 3b.
30.-

45. -
33.-

III. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

DBni í

Pan csóva ...______
hjvidrk .............. ...........

Dunaföldvár ..._
“-Ü

H

TitcíL z z z z z
30-32
21S-31
24-24

Száva^ Mitroricz ____—__ 3Ö-S8

Bég* Temesvár .............. ...
Nagy-B»t;'kerek ..._ 30-32

Győrbe a fuvardijtétel S—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A haiódijteteiek 1U0 kil"gramm-mkint, a -ru!- 
ütasj adóval es a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Bega-állomásokrul a burcsellazást beleértve.

Bi Értéktőzsde.

r t é k p
í I tolsó arfuivan

1. Államadósság.

6- Magyar államadósság.

idt-k. 100. :<<i. 1000 frt ürVr-rt. drbnkban. adóm.
!".o0© frt ívviit. .i. r.iB 'Zban, —

.a-ut; ar.;:.>kvks.'ii. adómentes...............

v. .-»remem kviot-n. l"o írt»- darab — ... —

.i-kapu cT"!.,. a ránc adóra.. K. Beverték.
*.-!• kvt' -ír.. adómén*»-*..........................

120.75 121.25

98.80
119.50 120.50 
123.- 124.
100.50 101.5C
87.50 

154 - 
154.- 
100. — 
100. - 
97.- 
98.25

141.-

156 - 
156.- 
101.- 
101.- 
98.- 
98.75 

143.-

, L'tol-ó árfolyam
pénz áru

1" Osztrák államadósság.
Eg\-e* :t»*t iuraiir L papírban f^briL.r—augusztus___ ... 100.- 100.50
... május—november ... ____ 100 — 100.50

Egye—.tett járadék ezü-tben január—julius —-------— 100.- 100.50
. április—október..................... 100.- 100.50

Aran\járadék, adómentes ................................................. 120.75 121.25
Kocunaértékü járadék....................... .......... ...................... 100.- 100.50
A...to:»or~jegV'-k IS«4. evWl. 2ŐO frt. p. p. adók-v. 20v „ 147.— 148.

148.- 149.-
„ . UMl ... * , 153. 160.

193.- 195.-
193.- 195.-

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zál -gk- .‘•sün ..................................... 103.- 105.-
■zzerbia r.v.-Lvd.-'.a UH> írunk ar........................................ 34.- 35.-

. . ivó , . loszir. felülbéZy.) ... 34.- 35. —

11 Más közkölcsönök.
Bo«nvák-herczégvvinai őrs?, k' les. n 1 évből ... ...
Budapest ív.vúro< v. 1 k>'7 ' n-. .1' -mentes ......... 100.- 101.-
Tem.-'-béír.v-"'!” . i \ ;?>zab. társ. kölrsí.v.-........................ -w-í

láb pénz áru

III. Záloglevelek óe kölcsönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4' V", Belvárosi takarékpénztár r.-t. ... — — — — 100.50 101.50
IVo Egyesült bpvsti fővárosi takan-kpénztur .............. 100.50 101.25

„ . e . koronáért. 97.75 98.50
Kisbirtokosok országos földhitelint— .............. 101.50 103.-

101.-- 102.—
„ _ . 50‘/r évre koronaér. i 101.75 102.50

4« ,"u . *’0‘/, evre.............. 100.- 101.-
Magyar földhitelintézet papírban— —

100.- 100.50
98.25 99.25n „ Loronaértékben 50 évre 98.50 99.-

4 °o . „ szabv. és talajjav— ... 97.25 97.75
Magvar helviérd. Vasutak kőtv. 501/* evre— ... 99.25 100.25

4 % „ „ „ 50 évre kor. ért. 96.75 97.75
„ „ 50 évre kor. ért. visszafiz. 210 K.

Magvar jelzáloghitelbank — — — — — — — 101.- 102.—
4* j° o 10C.5C 101.50

99.75 100.75
4 c o ,, n kuzs. k. 50 é., vf. 110 frt. 101.25 102.25
4 v0 e , közs. kótv. 50 é\Te ......... 97.75 98.50
4' °0 e e közs. kotv. 50 evre _. 99.5C 100.-

* , nver.-kötv............................ 124.- 125.-
p • • osztr. félülb._ 126.- 127.—
• e nver.-jég>- —....................
e e , osz.tr. felülb....
, . nver.-kötv. . „ 107.— 107.50

•«‘V.o Magyar országos közp. takarékpénztár............... 100.5C 101.25
4* ,% - „ , „ kor. ért. 100.5C 101.25
4‘óo Magvar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 101.75 102.-
4 v 0 Magvar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 99.- 100.-
«V. t'JZS. t. 100.75 101.75
4 96.- 97.-

Osztrák-mag\-ar bank 40*, évre— —......... 100.— 100.80
. .50 evre —.................... 100.- 100.80

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ... — — 100.25 101.-
S7. — 98.-

4 c ü ... . zálogl. kor. ért. ._ 98.25 98.75
Pesti m. keresk. bank...........................................

4l,°v 100.5C 101.-
4 "0 98.5C 99.25
4« , „ , p köz«, k. vissz. 110 Irt ... 105.25 106.25
4 e » » * közs. k. vissz. 210 k. ... 99.50 100.25

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
3 Albina takarék- és hitelintézet .......................... 100.75 101.75

Aradi polgári takarékp. 40 evre.......................... 100.- 100.50
, . . 40 e. visszaír. 110 frt. 101.-
. . - 40 évre .......................... 100.- 100.50

4's‘0 Aradmegvvi takarékpénztár ...-------—.............. 38.5C 99.-
Érdélvr. m. jvlzálogliitelb. 40 evre....................

4* , .40 évre visszaliz. ... 98.50 99.50
4l a° 0 Horvát-szlavon ország-w jelzálogbank .............. 100.5C 101.25

Nagvszeb. ált. takp..311, é.. vissz. 110 írt ... 102.-
„ f. - 40 évre. vissz. !00 frt ... 1Q2, —
. . . 40 évre III. kib.................. 101.75 102.25
. . . 37» évre I\. kib................... 100.75 101.50

Nagyszebeni földhitelintézet ............................... 100.5C 101.50
102.—
103.-

4' /' „ VÍ. kib.................. 100.5C 101.50
3 '' „ Osztrák földhitelintézet nyer.-kütv................... 115.50 116.50

» - nyer.-jegy ---------------
Temesvári első takarékpénztár ......... ................ 102.- 103.-

4,,<o • * r ------------------- 99.50 100.50

IV. Elsőbbségi kötvények.

4,/jr 0 Adria m. kir. tengeri hajúzaó részvényt........... 99.- 100.-
Budapesti kíizuti vaspalva-tars. koronáért. — 59.75 100.60
Buuapest-pvcsi vasút ............- —..................- 97.- 98.-

6 e0 Első c< kir. szab. dunagőzhajózasi társ............
S "p Gvör-sopron-ebenturti vasút. arany............. . ...
4 11 „ kttssa-odeibergi vasút lSéD. ezüst ... .............. 93.- 99.-
4 1 u « , arany.................... 121.— 122.-

e , ÍSDI, ezüst .................... 97.- 98.-
, . 1^91. aranv .................... 121.-- 122.-
, ► (oszt. von.) 18SV, ez. ... 100.— 101.-

4« V', Magvar folyam- és tengerhajózási r.-t................ 99.75 100.-
Magvnr-gácsorszugi vasút 1. kib........................... 107.5C 108.50

. 11. kib........................... 107.5C 108.50
97.5C 98.50

Magvar nv. v. (»zékesf.-gvőr-gráczi vonal) 102.- 105.
102.- 105.-

Magvar v. els. kölcsön beruh, czelra, aranv_ 123.- 124.-
Osztrák-magyar ailamvasut aranv ....................

4 " „
3 f „ X. kib. .........
4's% Pesti Liovd- é- tüzsileépülct ................................ 100.- 100.50

Torontáli helvierd«*kü vasutak ..........................
Vrikúny-zsilv. mugvar kőszénb. els. kötv...........

% • ** n n v r M. kib. 120.50

lü-l-r- X. Bankok réssvényeL

Angol-osztrák bank..................................... 120 164.— 165.-
Budapesti bánkegyesület .......................... 100 115.- 117.-
Első. magvar iparbank................................ 150 205. — 208.-
Fiumei hitelbank ..................................... 80 126.— 128.—
Fővárosi bauk-ré;»zvenv-társA.-ag............... 100 94.— 98.-
Bud.'jiesti giro- és pénztár-egylet ... 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság ......... 2UV K. 130.- 131.-
Hermes magv. alt. váltóüzl.-t részvt. 200 k. 190.- 195.-

lő.- H '.vat leszámítoló bank .......................... 2<»o
Horvát-szlavon országos j-lzálugbank ... 100 117.— 119.-
Magvar általános hitelbank .................... 200
.Magvar ipar- es kereskedelmi bank........ lUti

48 ír. Magvar jelzab-ghitvlbauk, 1. kibocsátás 200 ar.
21 ír. Magyar jelzáloghitel bank. II. kibov-álús 100 ar.

Magva;- kereskislelmi r.-t............................ 200 200.- 202.-
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 274.- 275.-
Magvar takarékp. k«vn. jelz logbankja 500 560.- 565.-
Osztrák hitelintézet.............. .................... 1G0
U-ztrák-magvar bank ................................ iám 1020.- 1025.-
Pesti magyar kereskedelmi bank.............. .'.uu 1270.— 1275.—

17 - 1 umnUmtí ... —... ........... ..... ..... ..... ... 200 M4.— 16.-

Dtolsó árfolyamUtotsó árfolyam

Magyar kender- és lempar r.-t. _ _ 200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.-----------100
Magyar villamossági r.-t. ...----------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság   200
Nemzetközi waggonkölcsönzó r.-t—_ 400 K.
Popper Lipút faipar r.-t.-------—-------- 2000
Quarnero részvénytársaság —----------- — 100
Royal nagyszálloda részvénytársaság.-, 200 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t
Sziszeki tárházak r.-t........... ................... — 100
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési vall. réssv.

830.-
7. - 
5.-
8. - 
8.-

50.

100.-
12.—
9.C0

25.-
19.—

85.-

VI. TakarékpéttStérak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár ________ __ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Budapest-erzsébetvárSSi takarékpénztár 200 K. 
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. — 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. __ 300
Magyar általános takarékpénztár ... —_ 100
Magyar országos központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ._ ... .
VII. Bistosité-táréaságok réssv.

Bécsi biztositó társaság... —.............. ..... 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._... 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._... 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet___ __ 300

Vili. Gőzmalmok réssvényeL
Concordia-gőzmalom r.-t. ...____ ...__

, „ „ elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t____ ___
Erzsébet-gőzmalom-társ..*. _ ..._...
Lujza-gőzmalom r.-t™_...___________
Pesti hengermalom-társ. _____ __ __
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmaioin ___ __ __ __
IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. 200
Budapesti tégla- és mésEgető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t...........
Északul, egyesült kőszénb. és iparv. _ ... 
Felsömagyarorsz. bánya és kobóraü r.-t.
István téglagyár r.-t............... ..... .............

-soinodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t____ __ _____
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. __... ...
Magvar asphalt r.-t................ ................ .....
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ._ — 
Magy. gőztégla-. czein.- és gypszgy. r.-t.
Magvar kerámiái gyár r.-t.......-______
Péterhegyi téglaipar r.-t. ...____ ... 2<
Salgótarjáni kö»zéubánya r.-t....... .............
Szentendrei téglagyár r.-t........... ..... ...........
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _____
Vrikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t__

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.__200
.Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ __
Nadrág! vxsipar társulat.............. ..... ..... ..... 200
„Nicholson*-gépgyár részv.-társ............ 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár...___ 200
Schoenichen-Hartmann-f. ui. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walser-féle I. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. UK) 
Weitzer János gép-, waggongyár es vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Franklin-támulat ................    150
.Kosmos* müintézet..................    100
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek. 1. kib. 200 K.

." II. kib. 200 K.
„Országgy. Értesítő* kő- és konyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.’-t.______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t. ___ __ __ __ 500

XII. Különféle vállalatok részv.

400 
400 
500 
200 ! 
100 
400 
200 
lúO

400 K. 
200 K.Budapesti áltafános villamossági r.-t.

Egyesült magyarhoni üveggyái *
Első magyar betűöntődé r.-t................. — 100
Első magyar gyapjú mosó- és hízom. r.-t. 200 !
Első magyar részvény serfőződe ...___ 300
Első magyar sertvshizlaló r.-t....... . ..._ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t.___ 200
Első magyar szálloda r.-t...............
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és csont liszt gyár ... 100 | 
E:<ü temesvári szcsz-égető e- finom. r.-t. 2(H) ;
Fiumei rizshántoló- és rizskeiuénvitő gyúr őWi ;
Fővárosi kaszinó-épület r.-t......................... 200 :
Gschwindt-féle szeszgyár ... .............. . ... 200
Gr. Esterházy Geza-ftie coguac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gyár .................... 400 |
-Hungária* műtrágya es kénsavg
.Hygivia* fémipar részvénytársaság ..._10Ő !
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t................... 100

„ „ . „ „ els. reszv. 100 ;
Kábelgyár részvénytársaság .................... 200
Kőbányai polg-ári serfőzö részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czukoripar r.-t. Ä. sor. ..............  100

- „ . B. , ............... 100 ;
Magyar fém- - s lámpaáru-gyar r.-t. 100 ;

pénz áru 1894-re

15!—
104.- 105.- «.se
132.- 135.- 14.—
93.- 95.- 25.—

100.— 102.-
238.— 240.-

1190.— 1210.-
124.- 125.- 14. —
815.- 825.-

Í8200.— 8275.-

240.- 245.- 10.-
360.- 380.-

4150.- 4200.-
165.- 170.- 10.—
90.- 95.- 9.50

126.- 128.- 25.-
152.- 154.-
970.- 990.- 15.—

d! —
360.- 368.- s!—402.-

2050.- 2100.—
330.- 345.-

1 233.- 236.-
740.- 750.—
323.- 328.-
214.- 216.-

285.- 290.- 7.94*/*,
115.- 116.-
230.- 235.-
118.- 119.— 9.67s/,e
250.— 254.- 4.50
131.— 132.-
87.- 88.-
40.- 43.-

750.- 755.-
665.- 670.-
255.- 260.-
138.- 140.-
95.- 96.— 33 fr.

164.- 166.- 9.94*/*,
105.— 115.-
672.- 675.- -
260! — 264! - Ne vértek

drbkiut
5

| 230.— 235.-
113.- 115.-

2090.- 2100.- 40-j

! 124Í- 126!- 8
5

! 26o!— 265! — 5
; 120.- 122.-

60.- 70.—
i 330.- 335.- 100

40 p. p.
; 460.- 470.-
: 270.- 275.—
i 100.- 102.-

140.- 155.-
140.- 155.-

180.-
200.- 203.-

1340.-

475.- 485.-
179.- 182.-
185.— 190.—
169. — 
512.— 

1375.—

171. — 
517.— 

1400.-

Bank­
kamat!.

380.- 390.- 2*/!:
280! — 300!-

200.-
!!,55-" 160.- 2
1150Í- 1200!- öv.

I 508.- 510.-
150Í- 18o!-
150.-

! 170.-
58.- 60.—
*>.- 92.-

125Í- 126!-

1261 — 130!-
165.- 175.-

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —• 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — 100
Balatontavi gőzhajózási r.-t. ... —• — ... 200
Barrs-pakráczi vasút -_____________200
Budapest alagut-társulat   _______ 105
Budapesti közúti vaspálya___ __  _ _ 200

» * n n. sor------------ 200
Budapesti társaskocsi” ___ 200 K.
Budapesti villamoa városi vasút ... — 100 

. - * , élv. jegy —
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút__ __ 100

» . , „ „ eis. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-derecskei h. é. v. els. részv. 400 K.
Debreczen-füzesabonyi vasút els. részv__ 100
Debreczen-hajdunánási vasút  _________100
Déli vasút ......... ........................... .... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p.
Gülniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv__ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút___ __ __ 200 :
Kassai közúti vasút ...____ _______ __ 100
Kassa-oderbergi vasút ...___ __ ______  200 I
Magyar-gársországi vasút ..................  200 !
Magyar gőzaajózási részvény-társaság 200 K. ,
Magyar nyugoti vasút___ __ _____   200
Máramarosi sóvasut els. részv............. 100 ij
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei _ 100
Máramarosi sóvasut B. részvényei ___ 100 '
Marosvásárh. -szászrég. vasút els. részv.__ 100
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv.___ 100 '
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 !
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t__  1000 K.
Osztrák-magyar államvasut.................... 200 ar. ;
Pécs-barcsi vasat... ..... ..... ..... ..... ................. 220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 \
Szlavónia h. é. vasút els. részv.____ — 200 j

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy____ __ __ _______ ___ __ __

„ „ osztr. felülbélyegzéssel ____
Bécsvárosi nyereménykülcsön 1874. évről___
Budavárosi sorsjegy______ __ __ __ __ __ __

„ „ osztr. felülbélyegzéssel.........
„Jó szív* egyesületi sorsjegy................................

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ___ __ _____

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy______ __ __ __

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ... ...___ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy...___ __ __ __
Pálffy sorsjegy _______ __ ________ __ __ ...

XV. Pénsnemek.
Arany, es. és kir. vert______ __ __  _ ____

„ osztrák vagy magyar 8 frtos___ _____
„ 20 franka-í...____ __  ____ __ _ ...__
„ 20 márkás......... ..... ..... ..... .......... ...... ..... .....
„ török arany lira ___ __ __ __ __ _____

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank) ___ _____...
Olasz bankjegy (100 lira) ___ ________ __ __
Papirrubel darabonkint____ _ _______ __ __ __
Roman bankjegy (100 lei)___ __ __ _____ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ___ __ ...

XVI. Váltók árfolyama (látra).

194.
205.
205*.
99.-
70.
70.

101.

222.
185Í

6.75
7.25

164.-'
59. -;
60. — I
2.95 
3.15 j 

10.-:
10.50
12.25
12.50
17.25 

198. — i
57.-:

7.15 
7 65 

166.- 
60.— 
62.- 
3.25 
3.45 

10.40 
11.-
12.75 
13.-
17.75 

200.-
58.-

I
5.73i 
5.69 
9.61 
9.61 j 

11.87

5.77
5.73
9.65
9.65

11.91

Amsterdam ...___
Brüssel___ ... _
London ... ...  .........
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár___

100 hollandi írtért___ r
100 frankért___ __ __ i

10 líráért ...________ j1
106 márkáért___ _____
100 líráért _ ___ __
100 frankért_... ...__
100 . __________
100 rubelért _____...__

59.35 59.55
45Í10 45‘.40

100.10! 100.50

XVII. Határidőre kötött értékp.
Deozember hó közepére.

Magyar aranyjáradék _ —____ __ ________
Magyar koronajáradek......... ............................ .....
Magyar általános hitelbank _... __ __ __  _
Mi gyár ipar- és kei.^kedelrai bank____ __  _
Magyar jelzálogbitelbank ...--------------- --------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ __

Osztrák hitelintézet _. — ...___ __ __ __ __
Deli vasút ....................... - .- ... ... ........... .. ...
O^ztrak-magyar ailamvasut .................... ..... .....

121.45
59.35
45.10 
48.20
48.10

120.75
98.80

441.50
117.50
270.50 
281.— 
257.- 
375. 
101. 
370.

121.85
59.55
45.40 
48.30
48.40

121.— 
99. — 

442.— 
118. — 
271.—
281.50
257.50 
375.20 
102.—
370.50

Magyar általános hitelbank ... ... .
O.-ztrak hitelintézet..............  — .
Magyar aranyjáradék ...........  ... .
Magyar koronajáradék..................  .
Magyar ipar- v< kcresk. bank .
Magyar jelzálogbank ............— — .
Magyar péuzv. és lesz. bank......... ...
Rima-Murányi vasmű r.-t............   .
Déli vasút...".........................................
Budapest bánkegyesület ............ — .
Oszt.-magyar államvasut......... ... .
Fiumei hitelbank........ .........................
Pe>ti m. keresk. bank ......

L

442.-

• számoló á r f 0 1 y

Salgó-Tarjáni kőszénb____ __  _ — 665.—

k.

Első magyar részv. surf. ____
375.- Jég- és viszontbiztosító t.___ __  — Ganz-tele vasöntöde___ __ __ __  ._

Hazai bank részv.ct.irs. _ ... ... ... Magyar göztéglagj-ár ... — —.........
Első magvar biztositó r.-t.__ ... I. magyar gazd. gepg>-ar---------------
Kőbányai góztéglagyúr — ... ... — — 
Nemzetközi waggonkölcs. _... — —

Magvar villám részv.-társ™___ __
Franklin-Társulat ............— —

Kőszénbánva és téglagyár r.-t. ... ... 668.- Budapesti villamossági r.-t. „ ...
Egves. fóv. takp.... ......................... Orsz. közp. takarékp. ___ __ __ __
Egyes, tégla- t-s czementgyár.—------- 114.- \ictoria gőzmalom_______ __ .....

1 115.- Magvar aszphalt reszv.-társ. ... ... ... Budapesti közúti vasút..........................
Észak magy . kőszénbánva r.-t............... Bp.-újpest.-r. villám, vasút... ...........

127.— .Adriai" m. tengerhaj, r.-t................. Budapesti vili. városi vasút _____
Első budapesti gőzmalom r.-t ...F. m. orsz. bánya-kohúmü r.-t

Kamatoz') kincstári utalvány kamatlába (G hu)..
Az Osztr ik-Magvar bank kamatlába váltólesziimitolásnál

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Mas értékpapírok elzálogositásánál_—........... .......

UapitTKtott l&tiS-ban. 

Alapittatott 1868-ban. DUPUY MÚMIA
arany-, ezüst-, ötvényezó- és választó-intézet

Budapest. VII., Holló-utcza 3.
Fiók-intézet : Becs, VI., Windmiihlgaaee 38.

Beváltása és kidolgozása valamennyi arany- és ezüsttartalma fémeknek, n. m. arany- és ezüst-törmelék, paszomántok, 
snjtás- és roj:.-maradványok, aranypor, égett arany stb. — Vakarák, csiszolat, fényképészeti- és galvanotechnikai marad­
ványok, valamint arany- és ezüs tartalma vegyrülékek preparálása és feldolgozása saját rendszerem szerint. — Arany- 
és eztist-tüzi-próbák bármely időben l1, óra alat végeztetnek. — (Az összes munkálatokat személyesen végezzük és így 

a t. felek a leglelkiismeretesebb és legpontosabb kiszolgálásban részesülnek.) 24534

Alapittatott 1868-bff\ 

Alapittatott 1868-bf n

Dr. Lengyel-féle nyirfabalzsam.

BÚTOR i
részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a leg- 
kulansabb feltételek alatt kapható a Budapest. 
Deák Ferencz-utcza 8.. I. em. létező

butop-pakf árban.
í Lojrujabb u.:ú ubrát tartahn:-/.'- a•; -gy 
I l^vélbvlvf-g beküldése után poilvmeníe

ékünk-t j:, k

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeké . elgyengült férfi erűt bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyú- 
vvit alaposan. Torok és gége, ugy>zinte hcgycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel cszk<‘Zvltetnr‘k. -1

Besenbek Alaargos
orvos-sebész és szuiesz. 30 év óta etéren koiömeges orvos. 
Rendel naponta: íCcx-'! 9 órától délután 4 ónix r- este 7—S 

i'.nig. - Díjazott lvvlekre váladzoltatik.

Lakik: Budapest, Kirá'y-utcza 14., I!. m. 17. ajtó.

; ív > - v-nyn-ur • -t::iwvinL-kcz«*t óta legkitűnőbbnek eli-invrt |
• £.'-a a SrftiLii" uía-iti*a szerint priparilvj. ondó- j
^ - Ha este megkenjük vele az ar'czot. vagy más j
bőrrészeket, akkor másnap csaknem észrevétlenül pikkelyek j 
Tálnak le a bőrről, mely ezáltal fehérré es gyöngéddé válik.'

• máj folt. anyafolt. orrvörösseg, bőr-1
\tka es mas tisztátalanságtól mrj-: alíadul A bu.'.-iam iúí.ú a !

..-kef. r*n<kát .~ fehér, fiatal ercz- 
Mint kölcsönöz. - f.\ ara ha-r-v : utaca--.;. együtt frt 1.50.

Dr. Lengiel-féle nyírfa-szappan
-,r. Lparilva, darabon-

unt 60 kr. .. aló ramden nagyobb gyégysaestáraan, Budape-t. r.
Főraktára: rV-.'n

Török József gyógys-e: tárában, Budapest, klrály-ntcia'zs 12

S
• .  ............... ....._____@ UHÜÜ UUlUgUUgUüUlj •
? hcgycsőfolvásokat. sebeket, syphilis urokövetkezményeit, ^ 
g elgyengult" ferflerőt. magömléseket, önfertőz^«^" "*«- - 
0 bajait, nőknél feherfoiyást nr--sender - n* lull
g -amaku. bőrbetegségeket,
e 
•

Titkos tetegsW
önfertőztetés ato-

i-lo,al •- l-.,m.viy jZ
valamint iíjukori J

-tkez'-u-ii L .. .••• ideg- - ennek ótól veti nyekép^ 
hátgerinczbajokat. - 15 évi k-.toua .rv,--. * ipa-•• ^

V. *, i.—it — b- -a'ona kuriiazakbani a legújabb £ 
O gyógymód -? .•.»ar*"-an r- ^ - k-r: 0

•Dr. KAJDACSY,-
I volt os. es kir. ezredorvos. •

• Lakás: Budapest. V.„ Váczi-körut 4. sz., I. em.e
S bejárat a lépcsőnél. -

el* • II .—4 óráig, —Ír 7- -■ k ... m. Síribb - 0
gjkakin :--- - Avarát. — kttkto váróterem. — Dija/-"■!* levelekre azo ^
• íröl ' '''■ #
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Pályázati felhívás!
nagyvárad lürv. hat. foggal felruházott varos által építeni 

szándékolt ^Városliáiie^^ tervezetére vonat oz lag.

Általános 'pályázati feltételei:.

*• kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetöség.
1300,1 s2.ím.

Pályázati hirdetmény.
A ír. kir. álkuiivasuLik szombathelyi üzlet vezetőségénél egy

hivatalszoigai állás
bet...;ten-io. melvlvel. IVJü frt vasa. háromszáz irt évi fizetés. 120 

3 7,/,;d -. ..-diu-z ívrint lakbér é> szolgálati ruházat élvezete 
Yan egybekötve.

A poiu’.iri alkalmazásra jogosító hadügyi, vagy honvédelmi 
-‘‘•'•i'Zteri i.'azulvámnval ellátott kiszolgált altisztek az ily állá- 
; hét /..—nrl . Isobbségtrel birv.tn, fclbivjiik íizon altiszteket. 
Lk e\i 11. íOrv.-ezikk értelmében igényjogosultsággal
^mak. pályázni óhajtanak, hogy emlitctt igazolványnyal 
lvbzfrf.-lt folyamodványuk at, mciybeu a vasúti szolgálatra képe- 
'ito óvót meg nem haladó életkoron, ép és egészséges 
fiaikat on kívül a magvar írás és olvasásban s a számolás 
elemeiben való jártasság, továbbá a magyar houpolgársá<j 
kríi.^rj igazolandó, kővetkező czim alatt: -A magyar kir. 
'dl'un vasutak üzletvezetőségének Szombathelyen1* legkésőbb 
f. é. deozember hó 31-ig terjeszszék be. minthogy az ezen 
kataridon tűi beérkező kérvények iigvelerube vétetni nein 
fosnak.

Szombathelyen, 1895. évi november hó 23-án.
Az üzletvezetöség.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottságának 1895. évi 
november hú 14-ik napján 325 I95U7. -z. a. hozott határozata 
alapján ezennel pályiizat nyittatik a Nag>*váradon épitendő 
városluiz tervezetének készítésére.

A polgármesteri hivatal pályázni szándékozóknak kívánn­
iuk ra készségesen rendelkezésükre bocsátja :

a I A részletes építési prograinmot. az épület helyiségének 
kimutatásával együtt.

bi Az vpi esi tor és környékének helyszinrajzát 1 :720 
1 hüv. — 10 öl) méretben, melyben egyszersmind az építési 

tér. valamint a hozzá vezető utak (utczák) lejtinérezése,
: ( meglevő csatornák fekvése és mélysége is ki van tün­
tetve. úgyszintén az emelendő épületnek körülbelüli alapozási 
mélysége.

c) A Lúlt-vg-zámitás alapjául szolgáló egységárak, az építő­
anyaguk és napszámok helyi áraival együtt.

A pályázók által készítendő összes tervek, műleírás, magya­
rázatok. költségelőirányzatok stb. csak magyar nyelven 
szerkesztendő^

A teivezetek Jeligével14 látandók el. ugyanezen jelige 
legyen a pályázó vezeték- és keresztnevét, lakását és teljes 
czimét tartalmazó lepecsételt levélboritékban, n mely azután- 
Nagyvárad város polgármesteri hivatalának czimezendő.

A tervezet minden részében megfeleljen jelen pályázati 
feltételeknek, valamint a progranun határozatainak.

Az összes pinrze. földszint és emeletek alaprajzai, valamint
egyes épületrészek ismertetéséhez szükséges keresztszelvé­

nyek 1 :200 méretben készítendők és megfelelően kottiro- 
zandók.

Mindhárom utczai homlokzat tájékoztat fisához szükséges 
udvari homlokzat rajzai 1 : 100-hoz készítendők.

Más méretekben előállított tervezetek a pályázattól ki­
zárulnak.

Köteles tervező pályamüvéhez könnyen áttekinthető részletes 
elömérettel ellátott költségelőirányzatot mellékelni, melynek 
esetleges túlhaladó összegéért pályázó szavatol.

Az épület teljes elkészítési költsége 350.000 írtban állapít­
tatott meg. melyet túlhaladni nem szabad. Ezen összegben a 
központi fűtés, légszeszvilágitás és vízvezetéki berendezési 
költségek, mind az udvarok czementlapok vagy más ennek 
megfelelő anyaggal) burkolási költségek is bennfoglaltatnak.

A ten*ezéthez a költségelőirányzaton kívül körülményes 
leírás is csatolandó, melyben az egész tervezet úgy általános­
ságban. mint technikailag nem csak megmagyarázva, hanem a 
kivitelnél felhasználandó összes anyagok és bealkahnazásuk 
részletesen leírva legyen.

A tervezetek elkészítésére 3 pályadij állapíttatott meg és 
pedig a relativ, legjobb és a feltételeknek legmegfelelőbbnek 
talált tervezet 3000 írttal, a második helyen álló 2000 írttal, 
a harmadik pedig 1000 írttal fog jutalmaztatni.

A jutalmazott tervek Nagyvárad város tulajdonát képezendik 
és jogában alland a városnak a három jntalmazott közül 
bármelyiket a saját tervezetei szerinti kivitel felügyeletével 
megbízni, vagv azokkal egvetértöleg ezen felügyeletet más 
szakember által is végrehajtatni. A város közönségének jogá­
ban áll a kivitel feletti felügyeletet az e czélra kiküldött

bizott-ág által ellenőriztetni, a teljesítmény a magyar mémök- 
• s építész egylet által megállapított építészi munkáin ok díj­
szabályzata szerint fog dijaztatni.

A felügyelettel megbízott jutalmazottuak kötelessége leend 
a részletes terveket a város által meghatározandó időben 
elkészíteni.

A szellemi jog továbbra is pályázó tulajdonát képezi.
Az összes tervek 4 hétig nyilvánosan kiállíttatnak.
A pályaművek t hó alatt, azaz legkésőbb 1896. márczlns 

31. napjának déli 12 óráig nyújtandók be, Nagyvárad város 
polgármesteri hivatalához.

E határidő lejáratával a benyújtott pályamű veknek 11 napon 
belől a megbízott, a báráló-bizottság jelenlétében felbontatnak, 
a jeligés lepecsételt levelek pedig megőrzés végett a bíráló­
bizottsági elnöknek adatnak át.

Az összes tervek a biráló-bizotiság által általánosságban át­
vizsgáltatnak. azok. a melyek a pályázati feltételekben megha­
tározott követelményeknek meg nem felelnek, cikülöuittelnek, 
különösen pedig:

1. Melyek a kikötött határidőben be nem érkeztek, kivételt 
csak az képezhet, ha a pústa késedelme bebizonyítható.

2. Mindazok, melyeknél észrevehető, hogy a készített költ­
ségvetések hamisak, vagy úgy készültek, hogy azok átvizsgálása 
csak újbóli kidolgozással lehetséges.

3. Mindazok, melyek a meghatározott 350.000 forint építési 
költséget bármi okból 15°/0-al túlhaladták.

4. Mindazok, melyek tervezésük vagy számításaiknál fogva 
annyira homályosak, hogy biztos felülbírálásához alkalmat­
lanok.

5. Mindazok, melyek a térvázlatban kitüntetett építési vona­
lukat túlhaladták, vagy magassági eltérések konstatálhatok.

ti. Mindazon munkák, melyeknek szellemi tulajdona másé.
Végül kizáratik azon pályázó munkája is úgy a bírálatból, 

mint a pályadij elnyerésétől, mely megkísértené a bíráló­
bizottság egy vagy több tagját, akár a bírálat előtt, akár az 
alatt, — a maga javára befolyásolni.

A tervek és ezekhez tartozó mellékletek felülbírálásakor 
egyes egy edül a pályázati kiírás feltételei irányadók, a bíráló­
bizottság tehát a bírálat alkalmával más körülményeket figye­
lembe nein vehet.

Azon pályaművek, melyek a szükebb és részletes bírálat 
alá vonhatók, a leglelkiismeretesebb vizsgálat alá vétetnek és 
a pályadijakat a feladatnak legjobban megfelelő müveknek 
oda is itélendik.

A bírálatra nem bocsátott vagy nem pályadijazott müveket 
a kiállítás lejárta után tulajdonosaik azonnal elvihetik, kívá­
natra azonban a felülbíráló bizottság által kiállított jelentéssel 
együtt portómentesen posta utján is megküldetnek.

A bíráló-bizottság tagjainak névsora, a pályázat lejárata előtt 
2 héttel a helybeli lapok utján köztudomásra hozatik.

Nagyvárad, 1895. november 14-én.

Sál Ferenc*
25573 kir. tanácsos polgármester.

ZONGORÁK
300 *‘o ;• ót lies'1 ve.

PIANINO*
260 forinttól kezdve.

HARMONIUMOK
S5 forinttól kezdve.

ÉDER ANTAL GYULA
V^kozi'lttoxu -4:.

Zonp'ra- és harmonium-gyáros, biró- 
254 Ív ságilag e*k. S2akór't6.
A inj.n. kir. koliosiminhíttrinm szárítója, 

ftn-iapesi fi- székváros szállítója.
Eddig több mint 7500 drb 

hangszer elárusítva.

Könnyű jövedelmező

KERESET
setleges fix fizetés mindenki
zámára. ki törvényesen enge­

délyezett részletivek és sors­
jegykönyvek eladásával fog­

lalkozni akar. Ajánlatok

FUCHS H.
vágóházához

Budapest, Kecskeméti-U. 1. 
25323 intézendők.
Alapittatott 1866. Alapittatott 1866.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
nővelde-utcza 8. szám.

Fiatal emberek,
kiknek nincsen

Ééüfi joguk,
ezt megszerezhetik egy tan­
folyamban, melynek élén egy 
középiskolai tanár és egy nyu­
galmazott katonatiszt áll. Bő­
vebb felvilágosítást ad: Ön­
kéntességre képző tanfo­
lyam igazgatósága. Kolozs­
várt, Feleki-utcsa 17. A 
poutos cziinre kérjük vigyázni.

254"

PALLAS
irodalmi és nyomdai részv.-társ. kiadása:

A MI URUNK

JÉZUS KRISZTUS
GYERMEKSÉGÉRŐL ÍROTT 

KÖNYV
SZERZETTÉ: TÓTH BÉLA DEÁK.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék.
Harmadik, átdolgozott zseb-kiadás, egy Dürer- 

féle czimképpel. Ára kemény kötésben 1 frt 20 kr. 
Negyedik, átdolgozott nagy 8-adrétü kiadás,
Dürer Albert 7 rajzának másával. Ára stilszerü barna 
bőrkötésben 6 frt 50 kr.; perganientkötésben, színes 

ékítményekkel 6 frt 25471

E mü alig egy év alatt most ér harmadik és negyedik 
kiadást. A két elsőt valósággal szétkapkodta a közönség. 
Az irodalom egyhangúlag mint költői és tősgyökeres ma­
gyar terméket méltatta.

A mü most tartalmához méltó fénynyel és stilszerüség- 
gel jelenik meg. Valamint a szerző a XVI. század magyar 
nyelvének hagyományait követte, a külső forma is a 
régi Ízlés szerint igazodik és nyomtatás, papiros, kötés 
dolgában a legszebb ódon tipográfiái remekeket másolja. 
A fekete és vörös nyomású szöveg a gyönyörű iniciálék 
és díszítmények egymaguk is bibliofil kiadássá teszik e 
könyvet; de a kiadások nagyobbik alakjának ritka diszt 
és értéket ád Dürer Albert örökbecsű rajzainak mása. 
A nagy mester ezen alkotásai magasztosan illusztrálják 
a szöveget és maguk is elegendők arra, hogy e kötetet 
a karácsonyi könyvpiacz díszes és értékes jelenségévé 
tegyék. Szebb, maradandóbb, ifjúnak és öregnek egyaránt 
alkalmasabb ünnepi ajándék alig képzelhető e műnél, 
melyben a világ művészetének egyik legnagyobbja tün- 
döklik, egy magyar költő pedig őseink nyelvén szólal 
meg, egyszersmind előkelő irodalmi czélokat keresve.

431S 1895

Árverési Hirdetmény*
Miskolez város tulajdonához tartozó vásárjog után a ninéi 

tóságu kereskedelemügyi m. kir. ministerium által legújabbal- 
83293 sz. rendelettel jóváhagyott díjszabályzat szerint megálla 
pitott vásári illeték, állás- és helypénzszedés háromévi bérié 
tere árverés hirdettetik.

Az árverés határidejéül f. hó 23-ik napjának 10 órája 
hivatalomba kitüzetik.

Az egy évi bérösszeg kikiáltási ára 20000 frt.
Az árverésben résztvemii akarók 10%-os bánatpénzzel ellá 

tolt zárt ajánlataikat alólirottnál az árverés kezdetéig be 
adhatják.

Az árverési feltételek, a díjszabályzat a közigazgatási irodában 
tekinthetők meg.

Megjegyeztetik, miszerint Miskolez városban öt országos 
tizenkét havi, kilenczvennégy heti vásár tartatik és hogy a 
város éléuk kereskedelmi és vásári forgalommal bir. 25548

Miskolez, 1895. deczember 1-én.

Soltésa Nagy Kálmán
kir. tanácsos polgármester.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint......... .....—________ — 1------6.—
Capottes Americans (rövid) ...   ... ... — — — ... - •----ú. —
Párisi női szivacska .............................- — —..................... -*■ —*>■ —
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel ............. — — —............... -..........— —
Szab. havihaj elleni kötelék „Diana öv“ — — —-------

minden hölgynek nélkülöziv-tlen !
Gyűjtemény uraknak ............. . — —----------
lú frtnyi megrendelésnél 10—1 ő°/„ árkedvezmény. Megrendele--k pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 23» 14
XTTT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

A «J• Budapest, IV., Koronaberozeg-a. 17. 
tgtfT Arieg\-zék ingyen z;trt boritékhan. ___________

1.S0-2.50 
3.00—5.—

______3.— 10.-

Magyar királyi államvasutak.
132160/CV. sz.

Hirdetmény.
(Uj tengeri szállítmányoknak soron kívüli elszállítása 

a m. kir. államvasutakra.)
A magy. kir. államvasutak igazgatósága kereskedelemügyi 

magy. kir. miniszter ur rendeletére az előző években követett 
eljárásnak megfelelő azon intézkedést léptette az idén is életbe, 
hogy uj tengeri, akár zsákokban, akár ömlesztett állapotban 
(á la rinl'usa) kerül feladásra, f. é. október hó 18-ikától 
visszavonásig, de legkésőbb jövő évi február hó végéig, minden 
egyéb áru és szállítmány előtt első sorban rakassék kocsikba 
és szállittassék el.

Budapest, 1895. évi október hó.
Az igazgatóság.
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(1 tánnyomás nem díjaz tátik.)



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 7
Minden hirdetésreEzen hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

roméi ellá« 
■zlése után

________________________ _____________________ —__ __________fizetendö.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levólbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354-

SZEl

BUDAPEST,

Tele
EEZIHATO

csak bérme:
Keresek Legolcsóbb

jelzálogkölcsönöket 
„Magyar Közgazda 
Lloyd.“ Budapest,
7. Gyors lebonyolítás. - 
telekkönyvi kivonat és k 
birtokiv beküldendő.

T. T. T.
Durch die tiefste Seele geht 
Mir eiu süsses Deingedenken. 
wie ein stilles Nachtgebet.
Yours. -SV 7

Boldogságnak
levelei vanak a kiadóhiva­
talban. 31818

Festék-fiiszer- és
kereskedés 40 éve áll fenn 
gazdag városban, a fő-téren 
eladó; a bruttó forgalom 25 
ezer fit, ennek 2O°/0-a vissza­
lépés dija. Az áruraktár 10 
ezer forint körül, lakás, bolt­
helyiség 000 fi t, az adó külön 
fizetendő. Czim a kiadóhiva­
talban. 2887

Graphologia.
Külföldön is elismert gra- 
phologus 10 sornyi saját fogal­
mazványból Jellemez és jósol. 
Levelek 50 krnyi bélyeg és a 
beküldő teljes aláírásával ellát­
va a hirdetés számával a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 2896

KerestetikKis hirdetéseket
.-{fogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnöveldé­
hez a 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

iohányUfcdéie VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
loháuv ;■ >dt je Andrássy-ut 51.

lOkiog-'ii.)

Deutsch Julia
dohúnytiv-dri,- lózsef-kiirut 

50. sz . Bar- -s-utcza sarkán.)
Toldi Lajos

kvii\xk»vv>ke.i.— Buda. II.. 
Fó-utcza 2. szám.

valamint minden hirdetési

Kitűnő
ó-bor fehér 1887-iki termés, 
hektoliterenkint 24 frt, hor­
dóstul 25 Írtjával eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 2875

Gazdatiszt#
Egy 28 éves, nős, gyermektelen, 
ev. ref. vallásu gazdatiszt, bir­
tokeladás folytán, hol ugyan 
is 10 évig alkalmazva volt, új­
évre állást keres. Közvetítés 
nincs kizárva 50 frt fáradság! 
dij mellett, ha a tulajdonossal 
megegyeztem. Czimem megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2760

egy már praxissal bíró franczia 
nyelvtanitól. Ajánlatok a fel­
tételek megjelölése mellett a 
kiadóhivatalba kéretnek „Fran­
czia“ jelige alatt. 31776

nagyobb uradalom részére nős 
intéző tiszt, ki gazdasági tan­
intézetet végzett, czukorrépa és 
hizlalásban tökéletes jártasság­
gal bir, mielőbbi belépésre. 
Folyamodványok bizonyítvá­
nyok másolatával „Uradalom“ 
cziinen e lap kiadóhivatalához 
intézenduk. 2900

Vidékre post
£Vv évre . . . 
Eg)- fél évre .
külföldre: 2
í rancria-, Oia«l
országokba, S 
valamint amai 
BZCfZődéshW. ti

Eladás jelige alatt.Találkozna-e
egy jobb módú ur. ki egy 
intelligens hvlgv barátságát ke­
resné. Ajánlatot kérek Havasi 
cziinen a kiadóhivatalba.

2882

Lakás és bérlet.Haeanált és uj BiztosAlkalmazást keres. játékeombi-
.... . . * w riiiuirnyis
tokét el társát keresek, mek- 
üzletnél a teke haronkmt mer. 
duplázódik, a nélkül, hon a 
lorgutoke bármikor reskirózv» 
lenne. Diseretió! Ezen biztos 
combmatiú kívánatra vaimaan
bebizonyittatik. Érdeklődök

„Monaco" mm alatt levélben 
a k.adohivatalhoz forduljanak. 
----------- _ ütóíi

pénz-szekrények Csak 12000 frt
egy ház, a melynek építése 
8000 frtba kertiít, s mintegy 
23 kát. hold földbirtok és 
szőlőhegy, hol mintegy 8(X> 
drh legnagyobbrészt termő gyü­
mölcsfa van ültetve. Czim a 
kiadóhivatalban. 2891

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál* 
vány-uteza 6, sz. 2 H52
Elegáns bútorok

10 szobának, szőri vegek, függő- 
eladó

Egy alföldi
.32.000 lakossal birö város 
legnagyobb forgalmi föutczájá- 
ban a piacztéren 16 év óta 
fennálló ctohánytözsdc lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és vegyes­
kereskedés, valamint egy szóda- 
gyűr is. más vállalat miatt igen 
előnyös feltételek mellett eset­
leg házzal együtt azonnal eladó. 
Czim a kiadóban. 2893

Bútorozott szoba,
a népszínház közelében, egy 
vagy két urnák olcsón kiadandó 
Czim a kiadóhivatalban.

31809

Malomigazgató
elsőrangú kereskedelmi, mű­
szaki administrativ erő, ál­
lását változtatni óhajtja. Szives 
megkeresések „Malomigaz­

gató“ czim alatt c* lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 2767

Két nővér
Oktatás.egyik -ugár. ninibarna az öz­

vegy. a másik magas mólétt, 
mindkettő megnyerő külsővel, 
ismeretség hiáinában ez utón 
óhajtanak megismerkedni elő­
kelő intelligens, csakis éltes 
vagyonos makkal. Érdek kizár­
va Ibolya nővérek. 2872

Gazdasági Írnoknak,
vagy kulcsárnak ajánlkozik 14 
évi gyakorlattal biró 20 éves 
fiatal ember. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2754

Szakképzett
franczia tanítónő perfekt an­
gollal keres délutáni órákat. 
Legjobb referencziák. Czim a 
kiadóhivatalban. 2778

Egy vidéki
városban adómentes ház al­
kalmas bármily üzlethez 35 évi 
fenállö pékséggel eladó esetleg 
bérbe adó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2901

olajfestmények.
Igen elegáns két urasági nagy 

lakást magában taglaló A fűgi
eddig nal 
elnöke, il 

Midőn I 
kijelentetl 
vagyok; I 
solia, a j 
teljes érd 

Azonbl 
körét ml 
ségérzeti I 
zák mogl 

A pára 
mozgási 1 
kötve. I 

Legyed 
tisztre, I 
én maca! 
hivatottul 
tem. tekil 
előtt jött! 
hontalan! 
képesség!

Az ellj 
éppen ud 
seregévelj 
a sereg ] 
nem állja 

Én reij 
hazánkna| 
buzditani| 

Remélj 
eg)" nagyi 
most elől 
fejthetjük j 
fogja tel 
sem kell ] 
a nemzet] 

Remén] 
személyei] 
jöttem a I 
gyár nép 
retetet. I 
atyáról I 
legendája! 
azokat, ki 
azon iráij 
vébe van 
kétely, ml 

A mini 
zott éröv 
vidék vál 
bennük i 
getlenségj 
emelte. I 

Mindert 
ha maga 
meríti lét 

Szervei 
denütí. I 

De mii 
küzbizalo 
hozzájárd 

Kérem j 
két, mehl 
hiányába! 
Ok hozzál 

Bennei 
haza szel 
gájút.

Nem 1 
vés aggal

tekinthet«
Gépész kovács

ki már, több éve uradalomban 
szolgál saját szerszáma is van. 
éves állást keres. Közvetítők 
10 Irt jutalomba részesülnek 
Czirne a kiadóhivatalban. 2884

Intelligens
özvegy nő. magányos urnái 
mint gazdasszony kíván el­
helyezte! ni, szives megkeresé­
sek „Özvegy“ 'jelige alatt a 
kiadóba

között. villa Alkalmazást nyer,Egy czimbalom in. éves joghallgató,
ki már hosszabb ideig neve- 
lösködőtt. latin és német 
nyelvben tökéletesen jártas, 
gyorsíró, nevelőnek vagy kor­
repetitornak ajánlkozik. Aján­
latokat „Tanítás“ alatt a 
kiadóhivatalba kér, hol czirne 
is megtudható.31752

Intelligens
vés özvegy, kinek szép 
:yéje. lakása, némi \a- 
al i> rendelkezik, közös 
í isi a kei es egy 40—50 
iumódu intelligens urat.
: nem hatiiroz. 
noly é> helyes czimmel 

liat"kk.i!. A megtaiai'» | ellátóit levelek ..Boldogság*1 
•utalómban részesül, j cziinen a kiadóba kéretnek, 
idnhiv.• -1 hn’! 2SÍ1; I 2«9S

a parkklub közelében fizetési 
feltételekkel eladó. Czim a 
kiadóin va t al ba. 25602

pedálos. díszes kivitelű. <-sak 
Levesse használt, eladó. Cyár­
ut cza 25. 1. em. 28. 25593

Egy jól fejlődő
alföldi nagyobb város mellett 
lekvő és üzemben levő tégla­
gyár berendezés anyagkész­
lettel együtt szabadkézből eladó. 
Czim kiadóhivatalban megtud­
hat... 25536

Első hazai
szaktekintélyek által aján­
lott, és bámulatos gyors 
áttekintést nyújtó „Timár“ 
féle gyors könyvviteli üzleti 
könyvek népszerű útmutató­
val és üzlettervvel együtt 
rendelhetők n szerzőnél Timár 
Ignácznál Dnnapatajon.

2890

sajiü termésű régi boraimból 
félliteres üvegekben a.l.,; Ha. 
zuorod.it. 1 Irt. asszut g 4
és r, Írtért minőség és évj.rót. 
húz képest. Buraiul vaiodisá- 
gáéit törvényes jótállást vál. 
laluk s azokat a legkisebb 
mennyiségben és utánvéttel 

szállítom. Laiizay Szabó László 
Sárospatak.

Gyermektelen házaspár
hásikiaasazonyt keres, ki a 
háztartás vezetésében jártas, 
főzni tud és a ruha varráshoz 
ért. Kifogástalan erkölcsükön 
kívül a magyar és német nyelv 
ismerete és kelló műveltség 
kívántatik. Czim a kiadóhi­
vatalban. íkss.'i

Különféle'S’. IS Egy artézi
kul fúráshoz szükséges összes 
szerszámok és 400 méter mély­
séghez csövek jutányosán el­
adók. fúrási útbaigazításokról 
felvilágosítást szívesen adok. 
Czim :t kiadóban. 2892

Elveszett
Két elegánsan

bútorozott szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd- 
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 31816

ludovirzeumi

küldendők,

DoeringLerslcnyösebbGS szappana
a bagolylyal,

Minden hölgy
Lí másnemű ajándékjaihoz eg)- pompás

karácsonyi dobozt
II. osztályának húzásánál

is mellékel, a mely tartalmaz 3 drh
Doering-azappant a bagolylyal,

kétségtelen bizonyságot tesz jó ízlésé­
ről. valamint a

szépség, háziasság és szolidságá r o 1 h a t ó iránti érzékéről.
Nagybani eladók Budapesten: Török J. 

gyógyr.■-rlára Kiraly-u. 12.. Mondlicht Bern,A 
Király-u 41.. Stessel Férd. és társa Sütö-u.. 
Kochmei< er Fr. utóda. Egger A. Fiai .Nádor-- 
gyógyszertára Váezi-körut 17. V ezer képviselő : 
Motsch A. és társa Wien I.ugeck 3.

bundák a szerencsekerékből még ki nem sorsolt sorsjegyek 
vásárlásánál készpénz gyanánt elfogadtatnak.

terek
menczikoffok

M u z e u m - k o r u t 1-ső *

Húzás naponkint 1895. decz. 6z e m b e n
Neumann

Patent postadobozok
V ételsor sj egyek minden nagyságban és mindenkor raktáron vannak. E szab. 

dobozoknak az az előnyük van. hogv szegélvei fából vannak 
es lepecsételés nélkül is telies biztosítékot "nvujtanak-Árat 
nagyság szerint 30 kitói 2 ír ig. ' 0553g

Finom 1 huszadrum, likőrök, eczet 20 frt40 frt
szab. postadoboz gyáro»

Budapest, I., Xagy korona-uteza 28. szám,
;í.-ii;Játr;i hideguion. minden készülék nélkül, még al 

: - : -rifben i-előállíthatok. i<mei r kivonataim altul.
Használati utasítás es árjegyzék ingyen.

Ajánlja és szétküldi pontosan vidékre is

Waltenich Arnold
Budapest, Dohány-ntcza 5. 

rTi-TCTT 1S£®.

főelárusitó Ezennel van szerencsém a n. é. közönségnek 
b. tudomására juttatni, hogy a Kaposvárott 
12 év óta fennálló kocsigyáramat tetemesen meg­
nagyobbítottam, melynek folytán

Első budapesti Budapest, Szervita-tér 3. szsík- és szonne-ára rabár
SCHLINGER FERENCZ A napi nyereményjegyzék

naponkint délután 5 órakor nálam megtekinthető.

Síi ifjöN yczi ni befizetéseim él:
HEINTZE KÁROLY, BUDAPEST.

dúsan felszerelt fiókrakíárt nyitottam.
A n. é. közönség irántam tanúsított eddigi párt­

fogását továbbra is kérem tisztelettel
* "i ■ ■ -Hint kv-zitrnényü szüc<- t*s
szörme-arn raktárát a l^yolc-.-hb .vak mellett. Továbbá 

Capo 15 ír tol feljebb. Vidéki megren­
delőik utánvét mellett pontosan e-zkő/vltetnek.

MAYER VILMOS
Isse sig^r ár o s.

Fiók raktár: Erzsébet-körut 27. sz. 
Gyár és főraktár: Kaposvárott.

A dr. Fairch Félix-féle svájezi A száj- és fogak észszerű ápolására
a specziSJcvks

Ösztr.-m. szab. — Vilugkiallitasi érem London 1>62. — Paris 1878. 
flr DÄ DpD f1 M 1. Miksa V-Iúszur felsége házi orvosának stb. készítménye.
l/le rnDlJÍl V. lile Központi raktár: Becs, /.. Bauernmarkt J. si
Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben.

Ugyanott kapható : 24V31
a cs. es kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

HAJ-ELIXIRT Lguclolplil

szabad, petróleum-kályhái
a legjobb és legolcsóbb ká yiák

kémény nélkül.
Köriilbelüi P krajezár petroleum-fogyaeztas óránként

Teljesen szagtalan!
petroleumgáz. kék lánggal, feltétlen gőzmen­
tes és veszélytelen, hőgsujtú. chamotte- 

fütőrosttal.
Égve bárhova állítható 1

Petroloum-fözdkalyhák es gyorsfózók.
Kocsimelegitők.

Prospectusok és arak ingyen és bérrentve.

uritas fog-szappanegyedül biztos •» ártalmatlan
Eugtón megszüntet: a hajhul-

meggátolja az ösztilést

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

bajusz és szakálnövést, Goldin-Remontoir-
horgony-órát uraknah. mely 
u \aió<li a.'.iuytul meg nem klilőn- 
i.y/’ethetu, LtiMöL, mig a ké-zlet 
tart. potom áron 3 frt 60 krórt; 
Oolain-remontolmöi anker 
órát 1 frt L‘" »r. Helye«- járásért 
-J évi szavat..--az. Qoldln óra- 
láncz. uraknak e«< hölgyeknek 
! I■ * í'i kr. Ooldin gytirü i vu. 
Mindéül béfiuentvc e> vajnnen- 
U-.n, ngy hogy az e|fog:idót 
semmi kóltaeg nem terheli, -zet- 
■.úid utánvéttel vány a pénz elvre 
ivklildvt-e ellen ;ÍeveljegyekLv!i 

Felth*» Neuheiten Vor- 
rleb, Ui.-'l.n-A, i:

Marhamérlegeket
és h.id.inérleg'elcet

elismert legjobb minőségben ajánl
FUCHS G.

elv. magyar tizedes és százados In 
inéi ieg-gyura Budapest, Károly 
körút i. Telefon összeköttetes.

Határozott biztos sikerért 
visszafizet esír mellett kezeskedtetlk. - F.-. ú 

• - 2
TurA József .
o? Burger Fngyosnel K. Noruda Nándornál IV.. K. - dl 

• '..-ki Biegrrendelé- krral -iragabh

Czuba-Durozier & KÁDÁR MIHÁLY
Budapest, VI., Teréz-körut 34.

franczia cogkacgyár, promontor.

Vezérugynokség: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Becs.
üt** ülindeniiti kapható.

Fióküzlet Fióküzlet:

Nagyváradon 17133,lS'j;DíbrtCZíDb'ü Ennc-k a 
fele Budap 
róla, mint 

A téli tt 
hogy egy ,
órákban s 
meibo. M 
előkelő tt-; 
dozta meg 
találta, a i 
teremben i

Árlejtési hirdetménym. kir. szab. nagykereskedők [ BUDAPEST | V.. Deák és Erzsébet-tér sarkán Cs. és kir. szab. a maga nemé­
ben egye.len hatású

patkány- és egér-
agSalfcBfty irtószer.

(Nem méreg 1
oakis rágóálla­
toknak halálos.) 

1 nagy. doboz ára 1 frt. U doix>z 
5 irt. Tókéletesen méregmentes, 

gyors es biztos-n ható

csótány- és
srf&Z i svábbogár- 

irtószer
dobozokban a 1 frt

ajánlják az őszi idény beálltával A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztériumnak 
20-án kelt 80024. számú magas intézménye folytán < 
hogy az aradi kincstári Maros-hidon, ártéri" hidakon, é 
javítási munkálatoknak vállalatba adása ezéljából a k 
pitott 12810 Irt 03 kr. kikiáltási ár mellett alólirt n 
hivatalos helyiségében Aradon (pénzügyi palota) 181 
hó 16-án délelőtt 10 órakor jóváhagyás fun 
zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szók 
melyre vállalkozók 10l"„ bánatpénzzel ellátva olv megj 
hogy az 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt és ke 
ajánlatok is a kikiáltási összegnek megfelelő 10% 1 
árlejtés megkezdéséig alólirott m. kir. államjószágigaz] 

Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bí-h 
sorával szabályszerűen átírandó, a megajánlott váll 
számokkal, hanem betűkkel is tisztán, érthetően kiiran 
téridő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv feltété 
feltüntetett munkálatokat tételről-tételre ismeri, azok 
aláveti és azokat elfogadja, megjegyeztetvén, hogy ez

BENEDICTINEman felszerelt szőnyeg-áru raktárukat
de 1‘iBBAYE de FÉCAMP Francziaország (»« ^1*«»

Legjobb liqueur fcstménv eq

ki a tárlat]
Orvosilag ajánlva. 25á,')3 

Csakis olyat tessék elfogadni, j. Z7 
melynél a palaczk alján a négy- \Scsft 
szögletü ezihike látható s . ‘ __ rT)

kj a főigazgató névaláírása: ^—■ ~~ J ^
B Llqueuriink kedvelőit tisztelettel felkérjük, hogy ebbeli szük- 
!/ ségletüket a lent elősorolt ezégektői szerezzék be és sohasem

ült háti-

ki leié a I 
A riu uj 

újra megnj 
vetve a kJ 

— Hogj 
nyugtalan ij 
oldaláról ] 
álmodta nj 

S aztán] 
jelent voln] 
nlakja. a n 
költ maga] 
szerető b| 
életkedvnej 
megfordult] 
Papa a bd 
gedte, ho 
növondéktc’

FULGUBIH
u;t egy *t lm folya­
dék, ntt-ly fúltuk 
bátraiiagyúsa uél-

klil a poloskát 
költésével 

együtt láthatólag

mástól vagy házalóktól.
Kapható Budapesten i Bauer Samu, Andrássy-ut 6.: Bor­

hegyi F. előbb Lápossy F. és társa, Gizella-tér 1.: Dietrich és 
Fia flőbb Dietrich és Gottschlig udv. szállítók IV. Váczi-utcza IS.. 
IV. Kigyó-tér 1. VI. Andrássy-ut 33. Édeskuty L Erzsébet-tér 7. ; 
Fanta károly Fürdö-utcza 5.: Gottschlig Ágost IV. kér. Váczi- 
-iben: IV. Váczi-utcza 6.. VI. Andrássy-ut 23. IV. Egyetemtér 

Kintzly Gyula Fürdó-uteza 4.; Kovács és Mezei Dorottya-u'tcza 13. 
: Kunz F.; Löwenstein M. udv. szállító, főüzlet Eskü-tér, fióküzlet: 
Neruda Nándor Kossuth Lajos-utcza 11.; Seldl József Koronaherczeg- 

eza 18.; Spitzer Jakab. József-tér 14.. Szalády Antal Andrássy-ut 86.; Szenes Ede 
orottya-uteza 5., Szimon István főüzlet Váczi-körut 12.. és 60. ; * fióküzlet: Teréz-körut 
>. szám. Takáts Lajos, Kossuth Lajos-utcza 19.; Vogel Gyula előbb Szenes és Vogel 
ndrássy-ut 29.; Nagy-Szent-MikZóson i Müller János.
Gräfl K. S. Nádor-utcza 21. szám. Babsch Sándor Kerepesi-ut 60.; Radanovics Test- 

-rek Kalviu-tér 11.; Reiner Lipót. és Ferencz, Király-utcza 4L ; Schuster Gyula VI.. 
ndrássy-ut 61., fióküzlet: I., Dübrentei-tér 2. Spuller István 11. f'ő-utcza 31.; Vághy 
tjos nádor-utcza 17. ; Weuinger MlháfTy II., fö-uteza 28.

Vezérttgynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

--5SS5Í-lókAM«ru kiirt- 
1 oMIvf ja. Fulgurin min- I € íVnütt tfs mimien
Z X károsítás nélkfll
fuvg a iegtinorrahh kárpiton itapt-t.in 
• uuy a m-/gutt isi sikere-en alkalniaz- 

I fis tv. Fulguviu vaiiítlian i-ak 13 kros 
dveyekbeü 1 frtos literes puJacz- 
kokixiu. Mindkettő ecsettel ellátva. 
Valódi iiMUősvrLen kapható. Sla48

BEíSS 8. •gg^S-r
Budapesten, Király-utcza 41.

A szó-
állásukat

Budapest, Nagy- Sándor könyvnyomdájából, VI., Papnövelde-utcza 8. sz.

Ku cnlegességek » ruinm-vgü lir-1- *-s külföldi Tapesztry-, Brüsszel- és
nyirett-szónyegekben. Minden nagyságban, egv darabban 
vagy nieferenként.

Divatos Stambui. Smyrna •- Peraan c-sukrozun--z6nywek. négyszög-
lüéterje 7 frt 50 trtúl 9 írtig, 10 fii 50 Lrtúl 12 írtig. 12 frt 
50 krti>l 15 forintig o* feljebb.

Valódi keleti szőnyegek, gyönyörű sziliben és mintázatban, gazdag válasz­
tékban : diván-teritókre alkalmas nagyságokban i-

Takarok e*>e* •••-zUl- e- agytenlvli. lesiaUil-.lt inakban. Flanell es éti-
takarók, ablakvédik é. lópokréezok dús vála-ztékbau.

SzöR;egmaradékok, i-gyeloknek .-íkalmaznatuk. lel aruaii; kí-sziletl ágyelők „s
falvédók, ii.iiu.ien minőségben »•< nagv-;tgban.

Meglepő olcsó prima Axminster szalon-zonyegck. 1 Uj 200 cm 12 irt. 200 dnu
'■30b:. d7i> 34» 1 em. 42 bt. 330 4111 cm. 70 frt, mely 
arak az eddigiekhez képeit ca. 40 ,,-al olcsóbbak.

Függönyök, • \.iy> »ziiies vsipke-lúggöuy és vitrage. úgymint uiiiitázott
szövet-függöny és portiére.

JS" Egyes ablakokra kiválóan olcsó árhan

Butor-crepe. 80 . -.-h-hb iiiiride-iíéle butorkelme e- plus'
hm,II. r-« legfinomabb kivitelben. Maradékok áronab.l'

Vám^7tÁkll Kok8z'- Manilla- es Jute-tutuszunyég. lábtörlők, mosdóelökUUD VctlClO^idiXU Linóleum ■ - Angora bőrök -m. >tb. ’

K'ztiís Isi üfrAa* BUDAPEST,
cs. és kir. V., Deák- és Erzsébet-fér

udvari szállítók »ha


